
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  1 ประจ าปี ๒๕62 
วันที่  5  กุมภาพันธ์  ๒๕62 เวลา 09.3๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

------------------------------------- 

ผู้เข้าประชุม 
 ๑. นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายสมเดช  ตุ้ยทา  รองประธานสภาเทศบาล 

๓. นายประศักดิ์   มากพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายเรวัฒน ์  อาจหาญ สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นางพิมลพรรณ วนะภูติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายศุภชาต ิ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล 
7. พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์ สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายอนุพงษ์  ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นายสมบูรณ์  สมโพธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  
12.นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาล 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นางสาวอัญริฬห์ ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน   
      ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบล 
      ดอยสะเก็ด 

2. นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 3. นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง 

4. นายชิติสรรค ์  บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง 
5. นางสาวปวีณ์ริศา เมิดไธสง ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
6. นางสาวสกาวรัตน ์ เรืองฤทธิ์ นักวิชาการศึกษาช านาญการ 
7. นายวิทยา  ทานะ  นิติกร  
8. นางสุจิตรา  ชัยวงศ ์  นักจัดการงานทั่วไป 

 9. นายจักรกฤช  มณีรัตน์  พนักงานขับรถยนต์ 
 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 

- ไม่มี  - 
 
 
 



 ๒ 

 
เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 
  เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง เลขานุการสภาเทศบาลแจ้งว่า เมื่อที่ประชุมมา
ครบองค์ประชุม และได้ก าหนดเวลาประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญ ท่านชาณุภณ  ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาลต าบล
ดอยสะเก็ด  จุดธูปเทียนเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ            
สมัยแรก ประจ าปี 2562  และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตามล าดับดังนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน            
ท่านนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ผู้อ านวยการกองทุกกอง และเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุม ทุกท่านครับ วันนี้เป็น
การประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2562 ในวันที่ 5  กุมภาพันธ์ 2562  ครับ  
ส าหรับวันนี้  มีระเบียบวาระการประชุมทั้งหมด 6 วาระตามเอกสารที่ได้น าเรียนแล้วนั้น  ส าหรับระเบียบวาระท่ี 1 
เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ดังนี้ครับ 

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า เรื่องแจ้งเพื่อทราบ  
เรื่องท่ี 1 เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  ได้รับพนักงานเทศบาลโอน (ย้าย) มาด ารงต าแหน่ง จ านวน    

3  ราย  คือผู้อ านวยการกองคลัง   ผู้อ านวยการกองการศึกษา  และเจ้าหน้าที่ทะเบียนและบัตรช านาญการ   
เชิญแนะน าตัวต่อที่ประชุมด้วยครับ   

แนะน าตัว 
1. ดิฉันนางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ต าแหน่งผู้อ านวยการกองคลัง โอนย้ายมาตั้งแต่วันที่   

1 ธันวาคม  2561 เริ่มปฏิบตัิหน้าที่ในวันที่  3  ธันวาคม 2561  ขอบคุณคะ 
2. ดิฉัน  นางสาวปวีณ์ริศา  เมิดไธสง  ต าแหน่งผู้อ านวยการกองการศึกษา  ย้ายมาจากเทศบาล 

ต าบลสง่าบ้าน มาด ารงต าแหน่งเมื่อวันที่  1  กุมภาพันธ์  2562    ขอบคุณคะ  
3. ดิฉัน  นางสาวธนันท์ธร   ผะอบทอง  ต าแหน่งนักจดัการงานทะเบียนและบัตรช านาญการ  

ย้ายมาจากองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหนาม  จังหวัดล าพูน  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ   ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  ในนามของฝ่ายสภายินดีต้อนรับน้องๆทั้งสามท่าน ขอให้ท างาน
ด้วยความตั้งใจและน าประสบการณ์ดีๆ  มาปรับใช้กับเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด และให้ท างานอย่างมีความสุข ยินดี
ต้อนรับอีกครั้งครับ  ต่อไปเรื่องแจ้งเพื่อทราบ   เรื่องท่ี 2 

เรื่องที่  2  เรื่องที่เจ้าหน้าที่ของเทศบาล ได้ไปประชุมร่วมกับส่วนราชการในอ าเภอดอยสะเก็ด ที่ได้
แจ้งต่อที่ประชุมว่า การจัดงานซะป๊ะของดีดอยสะเก็ด ประจ าปี 2562 นั้น  ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
และนายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ไม่อนุญาตให้จัดในสนามกีฬาของเทศบาลต าบล           
ดอยสะเก็ด  อยากทราบว่าเจ้าหน้าที่คนไหนเป็นคนพูด  ท าให้เกิดความเสียหายเป็นอย่างมาก  ซึ่งการใช้สนามกีฬา
เทศบาลไม่ใช่อ านาจหน้าที่ของประธานสภา  ทางอ าเภอได้สอบถามมาที่ผมโดยตรง ขอให้ชี้แจงด้วยครับ  และอีกเรื่อง  
อ าเภอดอยสะเก็ด ขอให้เทศบาลน ารถดับเพลิงไปรดน้ าดอกไม้บริเวณแยกหนองปลา เพื่อประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยว



 ๓ 

ของอ าเภอดอยสะเก็ด  ซึ่ งท่ านนายอ าเภอได้ เชิญ ประธานสภา นายอนุชิต ไชยถา   นายกเทศมนตรี   
ผู้อ านวยการกองคลัง  ผู้อ านวยการกองช่าง  เข้าร่วมรับฟัง  ซึ่งนายอ าเภอขอให้เทศบาลน ารถดับเพลิงไปรดน้ าสวน
ดอกไม้บริเวณแยกหนองปลา ซึ่งทุกฝ่ายรับทราบนโยบายท่านนายอ าเภอกันทุกคนและอนุญาตให้งานป้องกันน า
รถดับเพลิงไปรดน้ าบริเวณดังกล่าวได้  แต่ต่อมาทางประธานสภาและนายอนุชิต  ไชยถา  ได้รับแจ้งว่า มีเจ้าหน้าที่
ของเทศบาลไปแจ้งให้ผู้เกี่ยวข้องของอ าเภอว่าการที่ออกมารดน้ าสวนดอกไม้นั้นกลัวประธานสภาและนายอนุชิต ไชย
ถา  ร้องเรียน ผมไม่รู้ว่าเกิดอะไรขึ้นครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  เชิญนายอนุชิต  ไชยถา 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ผมขอให้ท่านประธานสภาสอบถามทีละประเด็นครับ 
ขอประเด็นที่ว่าเจ้าหน้าที่อ าเภอได้สอบถามท่านประธานสภาว่าไม่อนุญาตให้ใช้สนามกีฬาจัดงานซะป๊ะของดี              
ดอยสะเก็ด  อยากทราบว่าใครเป็นคนพูด ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ส าหรับประเด็นไม่ให้จัดงานที่สนามกีฬาเทศบาล  
สืบเนื่องมาจาก ผมได้ไปร่วมประชุมกับนายกฯ ทั้ง 14 แห่ง ที่โป่งกุ่ม และพูดคุยกับผู้ใหญ่ท่านหนึ่ง ท่านบอกกับผมว่า 
ได้มีเจ้าหน้าที่ของเทศบาลพูดถึงท่านอย่างเสียๆหายๆ  ว่าท่านไม่อนุญาตให้ใช้สนามกีฬาในการจัดงานซะป๊ะของดี           
ดอยสะเก็ด  ผมอยากรู้ความจริง ขอให้ท่านนายกฯ ได้ชี้แจง ครับ  เชิญครับ   

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากที่ท่านนายอ าเภอ 
ได้เชิญหารือ โดยเชิญท่านประธานสภา ท่านอนุชิต ไชยถา  นายกฯ , ผู้อ านวยการกองคลัง , ผู้อ านวยการกองช่าง 
ร่วมหารือพร้อมกัน พอต่อมาได้มีการซักซ้อมการจัดงาน วันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2562 ถ้าพูดถึงการประชุมซะป๊ะของดี
ก็จะมีครั้งแรกมอบให้นายสมบัติ และนายพิสุทธิ์  จากที่ได้เข้าร่วมประชุมไม่มีใครได้พูดถึงเรื่องไม่อนุญาตให้ใช้สนาม
กีฬาเลย  มีแต่ท่านนายอ าเภอท่านมีนโยบายว่าท่านจะประสงค์ขออนุเคราะห์ใช้สนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด
ทั้งหมดเพ่ือจัดกิจกรรมครั้งนี้ ซึ่งเราเป็นเจ้าของพ้ืนที่เมื่อนายอ าเภอขออนุเคราะห์มาเราต้องให้การสนับสนุนอย่าง
เต็มที่ ซึ่งไม่มีเจ้าหน้าที่ท่านใดเลยที่จะพูด   ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ตอนนี้ทราบแล้วว่าผู้เข้าร่วมประชุมมีใครบ้าง            
เชิญท่านอนุชิต  ครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงรายชื่อผู้รับมอบหมายให้
เข้าร่วมประชุมกับส่วนราชการของอ าเภอดอยสะเก็ด นั้น ผมขอเสนอว่าให้เชิญบุคคลทั้งสองท่านเข้ามาชี้แจงต่อที่
ประชุมสภาครับ เพราะค าพูดนี้ท าให้เกิดความเสียหายต่อสภาแห่งนี้ และต่อบุคคล ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ให้เชิญเจ้าหน้าที่ที่เข้าร่วมประชุมกับอ าเภอฯ           
ทั้งสองท่านมาชี้แจงรายละเอียด เชิญครับ 



 ๔ 

นายสมบัติ  พนมเวช   หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  น า เรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน          
จากที่ประธานสภาได้สอบถามผมว่าได้แจ้งในที่ประชุมหรือไม่ว่า ประธานสภาไม่อนุญาตให้จัดงานในสนามกีฬา
เทศบาล นั้น ผมขอเรียนว่าไม่มีใครพูดเลยจากการที่ผมได้ไปร่วมประชุมมา 2 ครั้ง  นายอ าเภอเป็นคนพูดเองหมดเลย 
ว่าจะใช้สนามกีฬาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดเป็นสถานที่จัดงานซะป๊ะของดีดอยสะเก็ดทั้งหมด ซึ่งไม่มีใครคัดค้านท่าน
อ าเภอเลย เพราะดูจากปีที่ผ่านที่เคยจัดที่สนามกีฬาเหมือนกันไม่ได้มีปัญหา ที่ประชุมไม่มีใครคัดค้านเลยครับ จากที่
ผมได้ไปร่วมประชุมมา 2 ครั้ง ขอบคุณครับ 

นายพิสุทธิ์  บันสิทธิ์  ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จาก           
ที่ประธานสภาได้สอบถามกระผม  ว่าได้แจ้งในที่ประชุมหรือไม่ว่า ประธานสภาไม่อนุญาตให้จัดงานในสนามกีฬา
เทศบาลนั้น ผมขอเรียนว่าผมได้ไปประชุมครั้งท่ี 2 ซึ่งเป็นการสรุปผลของการเตรียมจัดงานแล้วนะครับ ซึ่งในที่ประชุม
ท่านนายอ าเภอเป็นผู้สรุปรายละเอียดการจัดงานทั้งหมดรวมถึงสถานที่ในการจัดงานคือสนามกีฬาเทศบาลต าบล             
ดอยสะเก็ด  ในที่ประชุมไม่ได้มีใครได้เสนออะไรเลย  และผมก็ไม่ได้พูดอะไรเลยครับ  การประชุมที่ผมเข้าร่วมครั้งนั้น 
มีหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลรักษาราชการแทนปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ,  หัวหน้า
ฝ่ายอ านวยการและผม  ซึ่งผมเข้าร่วมประชุมในฐานะบันทึกภาพกิจกรรมซึ่งอ าเภอได้ขอความอนุเคราะห์มาครับ  
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ได้มีท่านนายกแห่งหนึ่งมาคุยกับประธานสภาว่ามี
เจ้าหน้าที่เทศบาลเป็นคนพูดว่า ถ้าจะใช้สนามกีฬา ประธานสภาเทศบาลและนายอนุชิต  ไชยถา  ไม่ให้ใช้สนามกีฬา  
เชิญท่านผู้บริหารชี้แจง   ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ถ้าเป็นค าพูดที่มาจาก
การประชุมที่อ าเภอนั้นขอยืนยันว่าวันนั้นที่ไป 3 คน คนละต าแหน่งในการรับผิดชอบ ซึ่งมีดิฉันเป็นผู้พูดคนเดียว ไม่ได้
มีการพูดถึงประเด็นเรื่องสถานที่จัดงานแล้ว เพราะได้ตกลงสถานที่จัดงานตั้งแต่การประชุมครั้งแรกแล้ว แต่พูดถึง
กิจกรรมต่าง ๆ เรื่องขยะ เรื่องค่าธรรมเนียมต่างๆ ค่าไฟฟ้าแสงสว่างแล้ว ซึ่งนายอ าเภอไม่ได้พูดถึงสถานที่จัดงานแล้ว 
ในส่วนของนายพิสุทธิ์  บันสิทธิ์ ไม่ได้พูดอะไรเลย  นั่งฟังอย่างเดียว ในส่วนของนายสมบัติ  พนมเวช ก็ไม่ได้พูดอะไร
เลย และมีการจับฉลากล าดับขบวนเท่านั้นนะคะ ที่ได้ด าเนินการในวันนั้น ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ที่ประชุมได้สอบถามแล้วแต่ไม่มีใครได้พูด  ถ้าอย่าง
นั้นเดียวผมจะน าพยานบุคคลมาว่ากันอีกที   เชิญนายอนุชิต  ไชยถา 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  จากท่ีท่านประธานสภาได้ให้เจ้าหน้าที่มาชี้แจงเรื่องนี้ 
เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงแล้วว่าไม่ได้พูด แล้วค าพูดที่กล่าวหานั้นหลุดออกมาได้อย่างไร  ครั้งที่ 1 ที่ไปร่วมประชุมเจ้าหน้าที่ 
มีใครบ้าง  และครั้งที่ 2  ที่มอบหมายมีใครบ้าง หลังจากนั้นสรุปผลแล้วนัดพยานบุคคลที่ท่านประธานสภาพร้อมมา
ยืนยันว่าเจ้าหน้าที่ของเทศบาลท่านใดเป็นคนพูด  เรียนท่านประธานสภาไว้  3 ประเด็น  ขอบคุณครับ 



 ๕ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น า เรียนว่า  ผมจะนัดพยานบุคคลมายืนยันอีกครั้งหนึ่งครับ  
แล้วจะด าเนินการต่อไป  พยานบุคคลคงไม่พูดเลื่อนรอย   ต่อไปเรื่องรดน้ าสวนดอกไม้สี่แยกหนองปลา  ขอเชิญ
เจ้าหน้าที่งานป้องกันมาชี้แจง  สืบเนื่องจากได้รับแจ้งจากทางอ าเภอว่ายังไม่มีเจ้าหน้าทีน่ าน้ าไปรดสวนดอกไม้ที่สี่แยก          
หนองปลาเลย ซึ่งได้ตกลงกันแล้วว่าจะรดน้ าให้ภายใน  7 วัน ซึ่งผมได้โทรประสานทางงานป้องกันแล้ว และได้
สอบถามว่าท าไมไม่ไปรดน้ าสวนดอกไม้  ซึ่งยังไม่ครบก าหนด 7 วันเลย  ก็ได้ยินค าพูดจากคนสวนของอ าเภอว่า 
เจ้าหน้าที่ของเทศบาลพูดว่าถ้าน ารถน้ าออกไปเดี๋ยวจะถูกประธานสภาและนายอนุชิต  ไชยถา  ร้องเรียน   ซึ่งเป็น
ค าพูดที่ไม่ดีเลย  เกิดความเสียหาย ครับ ก่อนที่นายอ าเภอจะขอให้เทศบาลไปรดน้ าสวนดอกไม้ ได้เชิญประธานสภา 
นายอนุชิต ไชยถา นายกเทศมนตรี  ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้อ านวยการกองคลัง ไปรับนโยบายแล้ว และรับทราบทุก
ท่านแล้ว  แต่ท าไมถึงได้มีค าพูดนี้ออกไปได้อีก    ประชุมสภาแห่งนี้อยากทราบว่าใครเป็นคนพูด ขอเชิญเจ้าหน้าที่งาน
ป้องกันมาชี้แจงครับ  เชิญครับ   

นายอรัญ  สมโพธิ์  พนักงานดับเพลิง  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากที่ท่าน
ประธานสภาได้สอบถามเรื่องใครพูดว่าถ้าน ารถดับเพลิงไปรดน้ าดอกไม้บริเวณสี่แยกหนองปลาจะถูกร้องเรียนนั้น ผม
ขอยืนยันว่าส าหรับเวรฯ ของผมนั้น ได้ปฏิบัติหน้าที่ตามที่ได้รับมอบหมายและไม่ได้พูดเลยครับว่าไม่กล้าออกไปกลัว
ถูกร้องเรียน ท าตามหน้าที่ตลอด ไม่เคยขาด   ขอบคุณครับ 

นายไพโรจน์  กาวิชัย  พนักงานดับเพลิง  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากที่ท่าน
ประธานสภาได้สอบถามเรื่องใครพูดว่าถ้าน ารถดับเพลิงไปรดน้ าดอกไม้บริเวณสี่แยกหนองปลาจะถูกร้องเรียนนั้น            
ผมขอยืนยันว่าการรดน้ านั้นไปตลอดครับและไม่เคยเจอคนสวนแต่เจอเฉพาะลูกชายคนสวนเท่านั้น  รดรอบเดียวไม่
ทั่วถึงก็น ารถออกมาอีกรอบให้ทั่วถึง และไม่ได้พูดอะไรเลยครับ  ผมท าตามหน้าที่ครับ   ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ขอบคุณเจ้าหน้าที่งานป้องกันที่ได้ชี้แจง  เดี๋ยว
ประธานสภาจะด าเนินการติดตามเอง   เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์ ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   น าเรียนว่า  จากที่ท่านประธานสภาได้เรียกเจ้าหน้าที่ต่างๆ 
มาชี้แจงนั้น ผมว่าท่านประธานสภาน่าจะสืบเองนะครับ ถ้าถามในที่ประชุมแห่งนี้ก็ไม่ มีใครรับครับ  ซึ่งเป็นเรื่องที่ท า
ความเสียหายให้กับประธานสภาและนายอนุชิต ไชยถา เป็นอย่างมาก อย่างกรณีท่ีไม่ให้ใช้สนามกีฬานั้น ท่านประธาน
น่าจะทราบแล้วเพราะนายกฯ เป็นคนพูดให้ฟัง ถ้าหากว่าเจ้าหน้าที่ที่พูดนั้นไม่รับ  จะโจมตีท่านประธานสภา กับท่าน
อนุชิต  เมื่อพวกเขาไม่ได้จริงใจต่อสภาก็คงอยู่ไม่ได้ คงต้องให้ออกจากเทศบาลนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ได้ให้เจ้าหน้าที่งานป้องกันทั้งสองท่านมาชี้แจง
นั้น ผมคิดว่าเจ้าหน้าที่ท้ังสองท่านปฏิบัติหน้าที่ตามหน้าที่ แต่ต้องมีบุคคลที่สามน าไปพูด ว่าไปรดน้ าจะถูกร้องเรียน ซึ่ง
ขณะนี้ยังขาด  นายวิเชียร  บัวจันทร์  เจ้าหน้าที่ขับรถดับเพลิง ยังไม่ได้มาชี้แจง  แต่ถ้านายวิเชียร บัวจันทร์ ได้ยืนยัน 
ว่าไม่ได้พูด เหมือนเจ้าหน้าที่ทั้งสอง  ท่านประธานสภาต้องสืบเอาเองละครับ ว่าคนที่ แจ้งข่าวกับท่านประธานสภา
ขอให้น ามาเป็นพยานบุคคล พูดลอยๆ คงไม่มีต้องมีเหตุและผล เหมือนเรื่องการไม่ให้ใช้สนามกีฬา ทั้ง 2 เรื่อง ต้องให้
ความจริงปรากฏออกมาให้ได้  ทั้งสองเรื่อง   ที่ผมและท่านประธานสภาไม่ให้ใช้สนามกีฬา  เรื่องแรก  ที่ท่านนายกได ้



 ๖ 

น า แ จ้ งท่ าน ป ระธ าน ส ภ า  เรื่ อ งที่ ส อ ง  แ จ้ งท่ าน ประธานสภาว่าไม่ให้ไปรดน้ าสวนดอกไม้  ซึ่งทั้งสองเรื่อง
ไม่เป็นความจริง  วันนี้ได้ไปประชุมพร้อมกันทั้ง 5  คน  ท่านนายอ าเภอให้หน้าห้องโทรตามผม แล้วผมก็ได้เรียนให้
ท่านประธานสภาแล้วเชิญหัวหน้าส่วนทั้ง 3 ท่านไป  นี้คือความจริงที่คุยกันทั้ง 5 คน แต่ 2 เรื่องที่ออกมาไม่เป็น
ความจริงเลย   ต้องให้จบและแก้ให้ตก  ว่าบุคคลนั้นเป็นใครทั้ง 2 เรื่อง เพราะก่อความเสียหายทั้งบุคคลและองค์กร 
ฝากท่านประธานสภาจัดการเรื่องนี้ อาทิตย์หน้าจะมาประชุมพร้อมกัน แล้วพร้อมสรุปเรื่องนี้ พร้อมพยานบุคคลเชิญ
มาด้วย จะได้รู้ว่าใครเป็นคนพูด   ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เรื่องนี้ท าให้เกิดความเสียหาย ผมจะด าเนินการต่อ 
แต่สาเหตุที่ผมน าเจ้าหน้าที่มาชี้แจงต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้เพ่ือจะได้มีการบันทึกให้เป็นหลักฐานและต้องการให้ที่
ประชุมสภาแห่งนี้ได้รับทราบร่วมกันว่าเกิดอะไรขึ้นกับสมาชิกสภาเทศบาลของเราในขณะนี้  เจ้าหน้าที่ไม่สงบ บอก
ตรงๆ ท่านนายกฯ คุมลูกน้องไม่อยู่ เตือนหลายครั้ง ฝากตั้งหลายเรื่องไม่เคยได้ ต่อไปมีเรื่องแจ้งให้ทราบอีกเรื่องครับ 
เรื่องตัดต้นสักข้างสนามกีฬา ซึ่งผมได้รับแจ้งจากชาวบ้านว่าการตัดต้นสักมีใครสั่งตัดบ้างครับ ขอสอบถามท่านนายกฯ 
ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับประเด็นเรื่อง
ต้นสักเคยพูดไว้ว่าถ้ามีโอกาสจะตัดใบเนื่องจากใบร่วงมากแต่ยังไม่ได้สั่งตัดเพียงแต่คิดไว้ เฉยๆ ว่าน่าจะตัดดีหรือไม่   
ใบร่วงตัดให้ได้ระดับเท่านั้น ใบสักจะได้ลดลงในช่วงหน้าแล้ง แต่พอมาเช็คดูจากหลายๆท่าน แจ้งว่ายอดต้นสักอยู่ใกล้
สายไฟฟ้ามากก็เลยไม่ด าเนินการแต่อย่างใด และยังไม่ได้สั่งตัดคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา ครับ 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรื่องตัดต้นสักที่ท่านประธานได้สอบถามนั้น  พอดี
ผมได้ผ่านไปแถวนั้น และได้เห็นผู้อ านวยการกองช่างและเจ้าหน้าที่ก าลังช่วยกันพัฒนาบริเวณรอบๆ สนามกีฬา ผมก็
ได้ไปพูดคุยกับเจ้าหน้าที่ว่าช่วยกันพัฒนาตรงหน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ด้วย เพราะจะได้สะอาดและไม่รก
รุงรังเกินไป แต่บริเวณดังกล่าวได้มีต้นสักอยู่หนึ่งต้น และทางเจ้าหน้าที่ได้ตัดต้นสักไปด้วย แต่ผมไม่รู้ว่าท าตอนไหน ก็
เลยอยากจะเรียนถามผู้อ านวยกองช่างว่าได้สั่งเจ้าหน้าที่ตัดต้นสักด้วยหรือไม่   ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน บริเวณ
หน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 บริเวณนั้นหญ้ารกรุงรังมาก มีก่ิงไม้เต็มไปหมด  พอดีได้รับนโยบายจากผู้บริหารว่า
ทางอ าเภอขอให้ปรับพ้ืนที่ดังกล่าวเพ่ือเตรียมส าหรับการจัดงานซะป๊ะของดีดอยสะเก็ด เทศบาลจึงได้มอบหมายให้
กองช่างไปด าเนินการถางหญ้า ตัดต้นไม้ กิ่งไม้ เตรียมพ้ืนให้ให้โล่งและสามารถเดินลัดผ่านไปมาได้สะดวก  แต่ผมไม่
แน่ใจว่าบริเวณดังกล่าวมีต้นสักอยู่เพราะก่อนที่จะตัด ถาง นั้น มีหญ้ารกปกคลุมไปหมด จึงได้สั่งการให้น ารถไถไปไถ
บริเวณนั้นครับ ซึ่งผมไม่ม่ันใจครับว่ามีต้นสักอยู่ตรงนั้น  ขอบคุณครับ  



 ๗ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น า เรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ได้สอบถามผู้อ านวยการกองช่าง ท่านไม่
มั่นใจว่ามีต้นสักอยู่ตรงนั้น และไม่แน่ใจว่าตัดหรือไม่  หรือว่าขณะที่ตัดท่านอาจไม่ได้อยู่เวลานั้น  ผมขออนุญาต            
ท่านประธานสภา ได้น าเจ้าหน้าที่ที่ได้ท างานตรงนั้น ไปปฏิบัติกี่คน ใครบ้าง ให้มาชี้แจงต่อที่ประชุมว่าก่อนที่จะ           
ถางบริเวณนั้นท่านเห็นต้นสักหรือไม่ และได้ตัดต้นสักหรือไม่ อย่างไร  ท่านจะไม่รับผิดชอบไม่ได้  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ชี้แจง ครับ  

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน วันนั้นที่
ไปพัฒนา ตอนแรกค าสั่งให้พนักงานชายไปช่วยกันพัฒนา แต่สุดท้ายมีแต่พนักงานกองช่างเท่านั้น ทั้งหมด 7 -8  คน 
ครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ประเด็นเรื่องตัดต้นสัก  ก่อนหน้านี้ท่านนายกฯ 
ได้ชี้แจงแล้วว่ายังไม่ได้สั่งตัดเพียงแต่คิดไว้เท่านั้นเอง  แต่ท่านสมเดช ตุ้ยทา ก็ได้สอบถามว่าใครสั่งตัดต้นสัก สรุปแล้ว
ตอนนี้ผมสับสนครับ ไม่รู้ว่าตัดต้นสักบริเวณไหนกันครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง  ครับ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน กรณี 
ต้นสักที่ท่านนายกฯ ได้เรียนให้ที่ประชุมนั้นเป็น  ต้นสักที่ติดกับบริเวณห้องน้ าถนนทางไปป่าไม้แดงครับ  แต่ที่               
ท่านสมเดช ตุ้ยทา ได้สอบถามนั้น เป็นต้นสักบริเวณหน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 เป็นคนละฝั่งกันครับ  ขอบคุณ
ครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เป็นต้นสักคนละฝั่งกันครับ แต่ที่ผมได้รับแจ้งจาก
ชาวบ้าน และท่านสมเดช  ตุ้ยทา ได้สอบถาม นั้นเป็นต้นสักบริเวณหน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ต้นไม้สักหายไป
หนึ่งต้น เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ผมได้สอบถามผู้อ านวยการกองช่าง ว่าท่าน
ได้สั่งตัดต้นสักหรือไม่เท่านั้นครับ  ท่านอย่าได้ออกนอกเรื่องครับ  มีชาวบ้านมาสอบถามผม เมื่อผมเป็นสมาชิกสภา 
ผมดูแลตรงนั้น ผมก็ต้องการข้อมูลที่ชัดเจน ว่าท่านได้ตัดออกไปหรือไม่ ถ้าท่านไม่ได้ตัดท่านก็ตอบมา  ขอให้ตอบมาว่า 
ท่านตัดหรือไม่ได้ตัด  ถ้าไม่ตัดก็แล้วไป  ครับขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ได้ตอบท่านสมเดช ตุ้ยทา 
ว่าท่านได้สั่งตัดต้นสักหรือไม่  หรือว่าไม่ได้สั่งตัด เชิญครับ 



 ๘ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียน ว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ผม
ขอเรียนว่า ผมขอไปสอบถามเจ้าหน้าที่ก่อนว่าได้ตัดต้นสักด้วยหรือไม่  เพราะผมไม่ทราบจริงๆ ครับ ผมให้เจ้าหน้าที่          
ท าหมด แต่จะมาถามผมว่าผมตัดต้นสักหรือไม่นั้น ผมขอตอบว่าผมไม่ได้ครับ  แต่ผมขอไปสอบถามเจ้าหน้าที่ของผม
ก่อนครับ ว่ามีใครตัดหรือไม่อย่างไร  ส าหรับที่ท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ว่าผมพูดนอกเรื่องนั้น  ไม่ใช่ครับเพียงแต่ผม
อธิบายกรณีที่ท่านประศักดิ์ มากพันธ์  สอบถามที่ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงต้นสักบริเวณติดกับห้องน้ าเท่านั้นครับ  
ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงนั้น ผมว่าท่าน
จะปฏิเสธความรับผิดชอบไม่ได้   ท่านได้รับนโยบายจากท่านนายกฯ มอบหมายให้ท่านสั่งการให้เจ้าหน้าที่ไป
ปฏิบัติงานบริเวณดังกล่าว ท่านต้องมีความรับผิดชอบ ท่านจะปฏิเสธไม่ได้ ผมขอให้น าเจ้าหน้าที่ชี้แจงต่อที่ประชุมด้วย
ครับว่าได้ตัดหรือไม่ ท่านจะมาตอบว่าไม่ได้ตัดไม่ได้ ไม่รับผิดชอบไม่ได้  เดี๋ยวพักประชุมสภาแล้วขอเชิญสมาชิกและ
เจ้าหน้าที่ไปดูสถานที่จริงเลยครับ มีหลักฐานหรือไม่   ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า ให้เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องมาชี้แจง  

นายจักรกฤช  มณีรัตน์   พนักงานขับรถยนต์ (ช่วยงานกองช่าง)  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาทุกท่าน  ตามที่เทศบาลได้มีค าสั่งให้เจ้าหน้าที่ชายร่วมกันพัฒนาบริเวณสนามกีฬาเพ่ือเตรียมสถานที่จัดงานนั้น 
วันที่พัฒนานั้นผมและนายธนศักดิ์  ได้ซ่อมไฟฟ้าไม่ได้มาร่วมพัฒนา แต่ว่าพอผมไปถึง ผมเห็นรถ JCB ก าลังไถบริเวณ
หน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 3 และหน้าบ้านท่านสมเดช ตุ้ยทา  แต่ที่เคยสังเกตบริเวณหน้าบ้านผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน
หมู่ที่ 3 เคยเห็นต้นสักแต่ต้นสักโดยลมพายุพัดแล้วล้มเมื่อปีก่อน และมีเถาวัลย์ หญ้าขึ้นปกคลุมหมด และผมไม่สังเกต
ว่ามีใครไปตัดเพิ่มหรือไม่ครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า ต้นสักปลูกตั้งแต่ปี 2542 ชาวบ้านที่ปลูกไม่ยอม  
เป็นไม้หวงห้าม  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมขอท้าวความเมื่อปี 2542 อดีตท่าน
นายกเทศมนตรี  ดาบต ารวจประดิษฐ์   สะอาดล้วน  ยั งเป็นสุขาภิบาล ท่ านได้มีน โยบาย โดยมอบให้                  
ท่านอนันต์  ประกอบของ อดีตเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด สมัยนั้น  ให้น าต้นสักไปปลูกบริเวณดังกล่าว  และท่านได้
เห็นว่าท าไมต้นสักบริเวณนั้นหายไปไหน ซึ่งเป็นต้นไม้ที่ปลูกยาก ใช้งบประมาณสูง ใช้รถดับเพลิงไปรดน้ า การดูแลต้น
สั ก ใช้ เวลาประมาณ  20  ปี  กว่ าจะโต ได้ ขนาดนี้  แต่ท่ าน ไปตั ดแค่น าที เดี ย วหายไปแล้ วทั้ งขู ดทั้ งฝั่ ง                              
จากที่เจ้าหน้าที่นายจักรกฤช  มณีรัตน์   ได้ชี้แจงนั้นถูกต้องครับ มีต้นสักที่ล้มหนึ่งต้นแต่ยังมีต้นสักท่ีโตแล้วอีกหนึ่งต้น
ต้นใหญ่ ท่านผู้อ านวยการกองช่างจะตอบว่าไม่รู้ไม่ได้ ท่านอยู่ตรงนั้นท่านต้องรู้  เจ้าหน้าที่จะตัดได้อย่างไรหากไม่ได้
รับค าสั่ง  และกรณีท่านนายกฯ ได้ชี้แจงว่าจะตัดต้นสักนั้นตัดไม่ได้นะครับ ตัดแล้วติดคุกแน่ๆ เป็นไม้หวงห้าม ท่านมี
เจ้าหน้าที่รับผิดชอบตรงนี้อยู่แล้ว ไม่ได้หล่นตลอดปี ถ้าตัดมีปัญหาแน่ๆ  ชาวบ้านต้องการร่มเงาของต้นไม้ 



 ๙ 

 การตัดต้นสักต้องขออนุญาต ต้องได้รับอนุญาตให้ตัดก่อน และต้นสักที่ล้มใครเอาซากต้นสักไป แล้วเจ้าหน้าที่เอา
ซากไปใช้  ใครเอาไป เอาไปไว้ที่ไหน สอบถามเด็กว่าได้ตัดไม้หรือไม ่ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญนายกเทศมนตรีฯ  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  จากที่ท่านสมเดช  
ตุ้ยทา  ได้สอบถามเรื่องตัดต้นสักนั้น  ขอเรียนว่า จากที่ได้กล่าวมาตั้งแต่แรกเรื่องต้นสักนั้น ไม่ได้จะตัดนะคะเพียงแต่
จะตัดแต่งกิ่งไม่ให้สูงเกินรถกระเช้าที่ให้เจ้าหน้าที่ขึ้นไปตัดแต่งกิ่ง ถ้าสูงเกินรถจะท าอะไรไม่ได้นะคะ ไม่ได้ตัดออกแต่
ตัดแต่งก่ิงเท่านั้นคะ  ขอน าเรียนชี้แจง  ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจง  ครับ ใครตัด แล้วเอาซากไปไว้
ที่ไหน  เชิญครับ 

นายเสริม  บัวไพรจิต   คนงานทั่วไป    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องตัดต้นสักที่
ล้มแล้วนั้นผมไม่ได้ตัด น่าจะเป็นชุดของอาคม  มาลัย  ครับ  แต่เมื่อไปพัฒนาวันนั้นไม่มีกิ่งสักเลยครับ มีแต่เศษเล็กๆ  
ที่ผมตัดออกมาเป็นเศษเล็กๆ แต่เศษใหญ่ผมไม่รู้ว่าใครเอาไปครับ ผมไม่ได้ไปตัดครับ แต่ล าใหญ่ๆ ผมไม่ทราบครับ  
ขอบคุณครับ  

นายศราวุธ  อุ่นจะน า   คนงานทั่วไป    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องตัดต้นสัก
นั้น ผมไม่ได้ตัดครับ ผมไปพัฒนาแต่ผมไปตัดหญ้า แต่ตัดนี้ผมเห็นตัดครับ แต่ผมไม่รู้ว่าใครเอาไป แต่ที่พัฒนาวันนั้น 
กิ่งใหญ่ผมไม่เห็นผมเห็นแต่กิ่งเล็กๆ ผมเป็นคนขับรถน าเศษต่างๆ ไปทิ้งครับ ขอบคุณครับ  

นายสมพร  สักกะโต  พนักงานขับรถยนต์    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องตัด
ต้นสักนั้นผมไม่ทราบครับ ที่ผมน ารถ JCB ไปตักนั้นมีเฉพาะหญ้าเท่านั้น แต่กิ่งสักผมไม่เห็นครับ พัฒนาวันนั้นมีแต่
หญ้าและเศษก่ิงไม้เท่านั้น และปรับพ้ืนที่เท่านั้น ขอบคุณครับ 

นายบรรจง  บุตรแก้ว  นายช่างเครื่องกล    น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องต้นสัก
ที่ล้มเพราะลมคราวแล้วมีต้นสักล้มจริง แต่ท่านสมาชิกถามว่าได้ตัดต้นสักใหม่ไม่มีครับ มีแต่กิ่งเศษๆ ไม่มีรถกระเช้า 
ไม่มีเครื่องตัด มีแต่ก่ิงเล็กๆ เท่านั้นครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ขอบคุณเจ้าหน้าที่ที่ชี้แจง ครับ เชิญท่านสมเดช ตุ้ยทา 
ครับ   

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ได้ให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องมาชี้แจงต่อที่
ประชุมแห่งนี้  ทางเจ้าหน้าที่ได้ปฏิเสธทุกคนนะครับ  ต้นสักไม่ใช้ต้นเล็กๆ สูงประมาณ 10 เมตร มี 2 ต้น หักไป               
1 ต้น มีต้นมาเพ่ิมอีก 1 ต้น ถ้าท่านปฏิเสธเดี๋ยวออกไปดูนะครับว่ากิ่งก้านอยู่ตรงไหน เอาไปทิ้งไว้ตรงไหน พอดีคนขุด 
ไปทั้งราก เจ้าหน้าที่ไม่กล้าพูด และผมไม่อยากบังคับให้พูด ถ้าพูดท่านอาจจะไม่ให้เจ้าหน้าที่คนนั้นท างานต่อ คนที่ใช้
รถขุดคือนายสมพร สักกะโต ขุดไปทั้งราก ยอดต้นสักได้น าไปฝั่งหลุมตรงนั้น ถ้าเป็นไปได้ให้น ารถ JCB ไปขดุดูอีกทีว่า
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ยอดต้นสักอยู่ตรงนั้นหรือไม่ ใหญ่เล็กขนาดไหน จะได้ดู ถึงเป็นต้นเล็กต้นน้อยก็ตัดไม่ได้นะครับ ห้ามตัดเด็ดขาด 
เรื่องนี้ไม่จบนะครับ  ผมต้องการถามพวกคุณว่าได้ตัดไปหรือไม่เท่านั้นเอง เมื่อท่านว่าไม่ได้ขูดไม่ได้ท า  ผมต้องการ
ค าตอบตรงนี้  ไม่เป็นไรผมมีพยานบุคคลอยู่ตรงนั้น อย่างที่นายศราวุธ บอกว่าได้ตัดแต่ตัดกิ่งเล็ก แต่ผมบอกว่า              
นายสมพร  สักกะโต  เป็นคนขุด ถึงต้นเล็กก็ตัดไม่ได้ต่อไปน่าจะใหญ่ ขอให้ท่านประธานสภา ตั้งคณะกรรมการสอบ
โดยแต่งตั้งสมาชิกสภาก็ได้ แล้วผมจะน าพยานบุคคลมาว่าต้นสักที่ผมพูดมีจริงหรือไม่มี  ถ้าพักทานข้าวเดี๋ยวเชิญท่าน
สมาชิกและผู้เกี่ยวข้องไปดูเลยครับ น ารถ JCB ไปขูดดูอีกที  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์   

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า   ผมขอเสริมท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เรื่องต้นสัก
สนามกีฬา  ใครก็ต้องการให้ต้นสักใช้เป็นร่มเงาบังแดดให้กับผู้ใช้สนามกีฬา ปลูกมากว่าจะโตได้เป็น 10 , 20 ปี  ถ้ามี
ใครไปตัดน่าเสียดาย  ซึ่งสนามกีฬาต้องการร่มเงา ถ้าแข่งกีฬาจะอาศัยร่มเงาต้นไม้ได้ ถ้าตัดก็น่าเสียดาย กว่าจะโต 
สนามกีฬาถ้ามีร่มบังแดดได้ก็จะมีแต่หน่วยงานราชการ หน่วยงานเอกชน มาขอใช้บริการ มากยิ่งขึ้น  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  ส าหรับเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  ขณะนี้ได้
แจ้งครบหมดแล้ว  แต่สรุปผลและหาผู้รับผิดชอบยังไมไ่ด้ คงต้องด าเนินการสอบต่อไป  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา 

นายสมเดช   ตุ้ยทา   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ก่อนพักทานอาหารกลางวัน ขอน ารถ JCB ไปขุดดู 
ราก ถ้าไม่ไปก็ไม่จบ จะเป็นข้อเท็จจริงที่ถูกต้อง  ขอปรึกษานะครับ ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   ก่อนทานอาหารกลางวัน ขอให้ท่านนายก สั่งการให้
เจ้าหน้าที่น ารถ JCB ไปขูด  และขอให้ท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญคนปลูก ท่านอนันต์  ประกอบของ  มาชี้จุดด้วยครับ   
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา  

 

ระเบียบวาระท่ี ๒   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
   2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. ๒๕61 

เมื่อวันที่ 16 พฤศจิกายน  2561 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   ได้ให้ที่ประชุมตรวจรายงานการประชุมและสอบถามว่ามีผู้ใดจะ
ขอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุมหรือไม่ เรียนเชิญครับ เชิญท่านเลขานุการสภาด าเนินการ  ครับ 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  รายงานการประชุมสภาสมัย สามัญ สมัยที่ 4 
ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕61  เมื่อวันที่  16 พฤศจิกายน 2561  ทั้งหมดมี 26 หน้านะคะ ขอให้ท่านสมาชิกสภา             
ทุกท่านได้ตรวจดูรายงานการประชุมที่ผ่านมา ว่าจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมข้อความอะไรหรือไม่  ตรวจดูหน้าที่ 1 คะ 
หน้าที่ 2 คะ  มีการแก้ไขหรือไม่คะ  หน้าที่ 3 คะ หน้าที่ 4 คะ หน้าที่ 5 คะ หน้าที่ 6 คะ หน้าที่ 7 คะ  มีไหมคะ  
สมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมไหมคะ ถ้าไม่มีต่อไปหน้าที่  8 คะ  หน้าที่ 9 คะ หน้าที่ 10 คะ หน้าที่ 11 คะ หน้าที่ 
12 คะ ต่อไปหน้าที่ 13 คะ หน้าที่ 14 คะ หน้าที่ 15 คะ หน้าที่ 16 คะ หน้าที่ 17 คะ หน้าที่ 18 คะ ต่อไปหน้าที่ 
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19 คะ มีไหนคะ ถ้าไม่มีหน้าที่ 20คะ หน้าที่ 21 คะ สมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมไหมคะ ถ้าไม่มีต่อไปหน้าที่ 
22 คะ หน้าที่ 23คะ หน้าที่ 24 คะ หน้าที่ 25 คะ หน้าที่ 26 คะ สมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมข้อความที่หายไป
ไหมคะ  ถ้าไม่มีการแก้ไขนะคะ รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2561 เมื่อวันที่ 16 
พฤศจิกายน 2561 มีทั้งหมด 26 หน้า ครบคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  ระเบียบวาระที่ ๒  ข้อ ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมขอมติครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1ประจ าปี ๒๕61  ในวันที่ 16 
พฤศจิกายน  2561  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบได้โปรดกรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   มติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕61 วันที่ 16 
พฤศจิกายน  2561 (เห็นชอบรับรอง 11 เสียง ไม่เห็นชอบไม่มี ประธานสภางดออกเสียง) 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  พักรับประทานอาหารกลางวัน 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ตอนนี้ที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเชิญท่าน
ประธานสภาด าเนินการประชุมต่อภาคบ่ายเลยคะ ตามระเบียบและวาระต่อไปคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  จากที่ได้ไปดูซากต้นสักนั้นไม่เห็นซากต้นสักเลยครับ  
เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ท่านประธานสภาครับ เรื่องตัดต้นสักยังไม่ได้ข้อสรุป 
อย่าพึงไปวาระที่ 3 เลยครับ  ขอให้จบเป็นเรื่อง ๆ ไปครับ วันนั้นนายสมพร  สักกะโต  เป็นคนขูด ผมขอเรียนว่า ให้
นายสมพร  สักกะโต  มาชี้แจงข้อเท็จจริงต่อที่ประชุมเลยครับ เรื่องจะได้จบครับ   ก่อนพักทานอาหารกลางวัน 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 ได้มาถามผมว่าใครเป็นคนร้องเรียน ผมเสียหายนะครับท่าน เรื่องนี้ เราก าลังประชุมสภากันแล้ว
ใครน าเรื่องนี้ออกไปแจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านมาสอบถามผม ท่านประธานสภาต้องวินิจฉัยในเรื่องนี้ แล้วใครน าเรื่องออกไปสู่
ข้างนอก ซึ่งผลการประชุมยังสรุปไม่ได้เลย ใครน าเรื่องนี้ไปแจ้งให้ผู้ใหญ่บ้านมาบังคับผม  ซึ่งต้นไม้ต้นนี้คนปลูก           
ท่านอนันต์ ไม่พอใจ ซึ่งท่านมายืนยันว่าท่านปลูก ผมอยู่ตรงนั้น ผมรู้ว่าต้นไม้อยู่ตรงไหน ซึ่งเมื่อตอนแข่งขันกีฬา           
เชิงดอยเกมส์ เมื่อเดือนมีนาคม ปีที่ผ่านมา ผมได้น าเชือกไปผูกไว้  แล้วจะมาบอกว่าไม่มีต้นสักได้อย่างใด ต้องให้             
นายสมพร  สักกะโต มาตอบข้อเท็จจริง  และใครเป็นคนไปแจ้งให้ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3  มาบีบ มาบังคับผมในสภาไม่ได้  
ที่ผมท าแบบนี้เพราะชาวบ้านมาร้องเรียนผม   ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า ใครเป็นคนไปแจ้งให้ผู้ ใหญ่บ้าน มาบีบ                
ท่านสมเดช ตุ้ยทา  ซึ่งเรื่องนี้ก าลังประชุมสภาแต่ท าไมเรื่องราวถึงออกไปสู่บุคคลภายนอกได้เร็วขนาดนี้ ซึ่งสมาชิก
สภาอยากรู้แค่ว่าใครสั่งตัดต้นสักเท่านั้น แต่ไม่มีใครยอมรับ ให้สภาตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ หรือว่าท่านจะ              
น าเรื่องไปแจ้งความ  ขอพักประชุมเพ่ือหาข้อยุติ  
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พักประชุม 10 นาที 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ขณะนี้พักการประชุมครบแล้ว ต่อไปเชิญท่าน
ประธานสภา ด าเนินการประชุมสภาต่อคะ  ขอเชิญท่าน 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  กระผมขอด าเนินการประชุมสภาต่อนะครับ  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบ
วาระท่ี 3  

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม 
  3.1 กระทู้ถาม  เรื่อง  การจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจ าปี 2562 

ประธานสภาเทศบาล   ได้ให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อ ดังนี้ 
 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
 ข้อ 87 กระทู้ถาม คือ ค าถามซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่นเกี่ยวกับ
ข้อเท็จจริงหรือนโยบายอันเก่ียวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 88  กระทูถ้ามมี 2 ประเภท คือ 

(1) กระทู้ถามท่ัวไป 
(2) กระทู้ถามด่วน 

 ข้อ 89  กระทู้ถามแต่ละกระทู้นั้น ให้ผู้ตั้งกระทู้ถามตั้งค าถามและซักถามได้แต่เพียงผู้เดียวการ
ตั้งกระทู้ถามให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ 
 ข้อ 90  กระทู้ถามต้องไม่มีลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ 

(1) มีข้อความเชิงประชด  เสียดสี  หรือแกล้งกล่าวใส่ร้าย 
(2) เคลือบคลุม  หรือเข้าใจยาก 
(3) ในเรื่องที่ได้ตอบแล้ว  หรือได้ชี้แจงแล้วว่าไม่ตอบหรือที่ตกไป 
(4) เป็นเรื่องที่มีประเด็นค าถามซ้ ากับกระทู้ถามซึ่งมีผู้เสนอมาก่อน 
(5) เพ่ือให้ออกความเห็น 
(6) ในปัญหาข้อกฎหมาย 
(7) ในเรื่องไม่เป็นสาระส าคัญ 
(8) เพ่ือทราบกิจการส่วนตัวของบุคคลใด ๆ เว้นแต่ที่เก่ียวกับงานในหน้าที่ราชการ 
กระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งถือเป็นกระทู้ถามที่ต้องห้ามไม่ให้ถาม  ห้าม

ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งเข้าระเบียบวาระการประชุม  และเมื่อประธานสภา
ท้องถิ่นวินิจฉัยว่าเป็นกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งให้กระทู้ถามนั้นตกไป  ค าวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นใน
เรื่องนี้ให้เป็นที่สุด 



 ๑๓ 

 ข้อ 92  การตั้งกระทู้ถามทั่วไปให้ เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นโดย
มีข้อความเป็นค าถามในข้อเท็จจริง  หรือนโยบายของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อเท็จจริงที่อ้างประกอบกระทู้ถามทั่วไปต้องเป็นข้อเท็จจริงที่ผู้ตั้งกระทู้ถามรับรองว่าถูกต้อง  
แม้ไม่ได้ยืนยันรับรองไว้ในกระทู้ถามทั่วไปก็ตาม  และถ้าจ าเป็นจะต้องมีค าชี้แจงประกอบก็ให้ระบุแยกเป็นส่วนหนึ่ง
ต่างหาก 
 ค าถาม  ข้อเท็จจริง  ตลอดจนค าชี้แจงประกอบต้องไม่ฟุ่มเฟือย  วกวน  ซ้ าซาก  หรือมีลักษณะ
เป็นการอภิปราย 
 ข้อ 95  กระทู้ถามทั่วไปให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือเตรียม
ตอบ  และให้บรรจุเข้าระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 98  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้ตอบกระทู้ถามแล้ว  ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามครั้ง
เว้นแต่จะขอซักถามต่อไปเพราะค าตอบยังไม่หมดประเด็นที่ซักถามและประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 
 การซักถามนั้น  ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิที่จะชี้แจงข้อเท็จจริงประกอบได้เท่าที่จ าเป็นแต่ต้องไม่เป็น
การอภิปราย 
 ผู้บริหารท้องถิ่นมีสิทธิที่จะไม่ตอบกระทู้ถามเมื่อเห็นว่าเรื่องนั้น ๆ  ยังไม่ควรเปิดเผยเพราะ
เกี่ยวกับประโยชน์ส าคัญของทางราชการ  ในที่กรณีที่ไม่ตอบกระทู้ถามให้ผู้บริหารท้องถิ่นแจ้งให้สภาท้องถิ่นทราบ
ภายในก าหนดเวลาตามข้อ 95 
 ข้อ 100  ให้การประชุมสภาท้องถิ่นครั้งหนึ่ง  สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งจะตั้งกระทู้ถามเกิน
กว่าหนึ่งกระทู้ไม่ได้  เว้นแต่ประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  นายสมเดช  ตุ้ยทา  ผู้เสนอกระทู้ถาม  

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เรื่องการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจ าปี 2562   ซึ่งดู
แล้วไม่ค่อยเหมาะสม  มีค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง  ราคาเครื่องเล่น ราคาชุดมาสค็อต ราคาซื้อของที่แจกให้กับเด็ก มี
ค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง  ซึ่งงบประมาณที่ตั้งในเทศบัญญัติ  85,000. - บาท  เด็กๆ ได้รับประโยชน์คุ้มค่าหรือไม่ครับ 
ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญ  นายกเทศมนตรีตอบกระทู้ถาม  ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับงบประมาณ
จ านวน 85,000.- บาท  ส าหรับจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจ าปี 2562  วันที่  12  มกราคม  2562 นั้น  ส าหรับ 
รายละเอียดค่าใช้จ่าย ขออนุญาตท่านประธานสภา ให้นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการศึกษา 
ได้น าเรียนชี้แจงรายละเอียดค่าใช้จ่ายในการจัดงาน  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน
ผู้อ านวยการกองการศึกษา ครับ  



 ๑๔ 

นางสาวสกาวรัตน์   เรืองฤทธิ์ นักวิชาการศึกษา รักษา ราชการแทนผู้อ านวยการศึกษา  น าเรียนว่า  เรียนท่าน
ประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับกระทู้ถามเรื่องการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ งบประมาณที่ตั้งไว้          
85,000.- บาท  เบิกจ่ายทั้งสิ้น  8  รายการ  ดังนี้.- 
 1. ค่าจ้างเหมาจัดท าอาหารว่าง ชุดละ 35 บาท   250 ชุด  เป็นเงิน   8,750.00 บาท 
 2. ค่าจ้างเหมาจัดท าอาหารกลางวัน ชุดละ 50 บาท   250 ชุด  เป็นเงิน 12,500.00 บาท 
 3. ค่าเช่าเครื่องเล่นกิจกรรมส่งเสริมการพัฒนาเด็ก บ้านลม แท็มโปลิน  
         เป็นเงิน 20,000.00 บาท
 4. ค่าจ้างเหมาท าป้ายไวนิล ขนาด 4*5 เมตร  จ านวน 1 ผืน   เป็นเงิน   2,400.00 บาท 
 5. ค่ารางวัลการแสดงบนเวที      เป็นเงิน   4,000.00 บาท 
 6. ค่าจัดซื้อของรางวัลหางรางวัลแต่ละซุ้ม    เป็นเงิน 25,500.00 บาท 
 7. ค่าตกแต่งเวที สถานที่     เป็นเงิน   4,841.75 บาท 
 8. ค่าเช่าชุดมาสค็อต 2 ชุด    เป็นเงิน   4,000.00 บาท 
            รวมค่าใช้จ่ายทั้งสิ้น 81,991.75 บาท   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ท่านสมเดช ตุ้ยทา จะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
ขอเรียนเชิญครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ผมมาตั้งข้อสังเกตการใช้จ่ายทั้งหมด บ้านลม 
อุปกรณ์เล่นของเด็ก ตั้งไว้ 20,000.- บาท  คุ้มค่าหรือไม่ครับ เปิดให้เด็กเล่น เวลา  09.00 น. – 12.00 น. ดูแล้ว
ชั่วโมงละเป็นหมื่นๆ  เจ้าหน้าที่ไม่ได้ด าเนินการจัดการ ปล่อยให้เจ้าของด าเนินการเอง ซึ่งดูแล้วค่าใช้จ่ายตรงนี้สูง
เกินไป เด็กๆ ที่ได้เล่นประมาณ 50-70 คน ผมน าหลานไปเล่นแต่เขาไม่ให้เล่น บอกเด็กๆ ขึ้นหลายคนไม่ได้ ไม่รู้ว่า
ใครจับเวลา เจ้าหน้าที่ท าไมไม่ไปดู ปล่อยเด็กบางคนเล่นยาว บางคนไม่ได้เล่นเลย  เด็กๆเล่นไม่ทั่วถึง  เด็กๆ ไปรอจับ
รางวัลหมดเลย  น าหลานไปขอเล่นก็ไม่ให้เล่น ซึ่งไม่ค่อยมีเด็กเล่นเลย ซึ่งจ้างเครื่องเล่นแพงเกินไปไม่คุ้มค่าเลย              
จ่ายตรงนี้ไป 20,000.- บาท เช่าชุดมาสค็อต 4,000.- บาท ยิ่งไม่คุ้มใหญ่เลย เด็กๆ ไม่ได้รับผลประโยชน์ตรงนี้เลย 
และยังมีเรื่องหางบัตรที่เด็กๆ ได้รับตอนลงทะเบียน มีจ านวนแค่ 250 บัตร เด็กมาเกินก็ไม่ได้เล่น  ซึ่งท่านผู้พัน       
น าหลานมายังไม่ทันได้หางบัตรเลยบัตรหมดแล้ว  และท าไมไม่เตรียมไว้เยอะๆ  ท าไมถึงคิดว่าจะไม่มีเด็กๆ มาร่วมงาน 
ซึ่งเด็กๆ มามากกว่าจ านวนหางบัตร ซึ่งท าให้เด็กๆ ไม่ได้เข้าร่วมกิจกรรมเลยและพลาดโอกาสที่จะได้รับรางวัลพิเศษ  
และเจ้าหน้าที่ไม่เข้าร่วมกิจกรรมเลย  ไม่มาช่วยกันดูบ้านลมเลย ซึ่งเจ้าหน้าที่กองช่างมาก่ีคน พนักงานทุกคนไม่ค่อยมี
ความสนใจที่จะเข้าช่วยเหลือกิจกรรมของเทศบาลเลย มาบ้างไม่มาบ้าง  ซึ่งงานดังกล่าวเป็นงานที่จัดเพื่อเด็กๆ  เป็น 
น่าเป็นตาให้กับเทศบาล และเป็นเรื่องข้าวกล่อง  ท าไมไปสั่งข้าวกล่องต้องระบุว่ากล่องที่ใส่ข้าวต้องจัดให้มีเป็นช่องๆ 
บังคับผู้ประกอบการเกินไป  การแจกข้าวกล่อง งานเลิกแล้วถึงจะแจกให้เด็ก เด็กๆบางคนไม่ได้รับข้าวกล่อง เพราะ
เด็กๆ มั่วแต่เล่นบ้านลม ซึ่งเจ้าหน้าที่ไม่ได้แจ้งให้เด็กๆ มารับข้าวกล่องเลย  ไม่มีเจ้าหน้าที่ไปแจ้งให้กับเด็กๆ ที่ก าลัง
เล่นมารับข้าวกล่อง ท าให้เด็กๆ ไม่ได้ข้าวกล่อง  ท่านผู้บริหารสั่งการอย่างใด ท าไมถึงไม่มีเจ้าหน้าที่ไปช่วยกิจกรรม
ตรงบ้านลม และกิจกรรมอ่ืนๆ  ขอฝากนะครับ บ้านลมสิ้นเปลืองเกินไป  ชุดมาสค็อต ปีต่อไปไม่ต้องจัดหามา  ให้น า



 ๑๕ 

เงินไปจัดซื้อของเพ่ือแจกเด็กๆ จะดีกว่านะครับ  และควร จะใช้งบประมาณให้คุ้มค่า เด็กๆ ควรได้รับประโยชน์
มากกว่านี้  ขอฝากไว้นะครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  การที่จัดกิจกรรม             
วันเด็กท่ีผ่านมา ได้ประชุมและได้ซักซ้อมบทบาทหน้าที่ของพนักงานทุกคนให้ได้รับทราบแล้ว ซึ่งทุกคนทุกกองมีหน้าที่
หมดแล้ว  แต่ในวันจัดกิจกรรมไม่สามารถเช็คได้ว่าใครมาไม่มา เพราะแต่ละคนมีหน้าที่รับผิดชอบในกิจกรรมที่ได้มอบ
ให้แล้ว ซึ่งมีค าสั่งรองรับการปฏิบัติงานแล้ว แต่ท่านได้ตั้งข้อสังเกตว่ามีพนักงานมาไม่ครบ  ขอยอมรับข้อบกพร่องเพ่ือ
น าไปแก้ไขต่อไปคะ  ในส่วนของเครื่องเล่นเป็นการส่งเสริมพัฒนาเด็ก ถ้าลดเครื่องเล่นแล้วไปเพ่ิมซื้อของส าหรับแจก
ให้กับเด็กๆ  คงเบิกจ่ายล าบากเนื่องจากติดตรงระเบียบการเบิกจ่ายคะ เดี๋ยวขออนุญาตให้นักวิชาการศึกษา ได้ชี้แจง
เกี่ยวกับระเบียบการเบิกจ่ายที่เกี่ยวข้องนะคะ  ซึ่งในการประชุมร่วมกับสมาชิกสภาและผู้น าแต่ละหมู่บ้าน ได้แจ้ง
ระเบียบเกี่ยวกับการจัดงานว่ากิจกรรมไหนเบิกได้ กิจกรรมไหนเบิกไม่ได้ และถ้าเบิกได้เบิกได้เท่าไหร่ ไปรอบหนึ่งแล้ว
นะคะ  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน
ผู้อ านวยการกองการศึกษา ครับ  

นางสาวสกาวรัตน์   เรืองฤทธิ์  นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อ านวยการศึกษา  น าเรียนว่า  เรียนท่าน
ประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ในส่วนการตั้งงบประมาณในการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ นั้น เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายในการจัดงาน การจัดการแข่งขันกีฬาและการส่งนักกีฬาเข้าร่วมการ
แข่งขันขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2559 ติดในเงื่อนไขของการจัดซื้อของรางวัลที่ว่าต้องไม่เกินสามสิบ
เปอร์เซ็นของงบประมาณทั้งหมดตามโครงการ 25,500.- บาท ถึงแม้ว่าจะตัดในส่วนของบ้านลม แล้วน ามาเบิกจ่าย
เป็นค่าของรางวัลคงไม่ได้เนื่องจากติดระเบียบตรงไม่เกินสามสิบเปอร์เซ็นนะคะ ในส่วนของการประมาณจ านวนเด็ก  
250  คน  นั้นเป็นการประมาณการตามงบประมาณที่มีอยู่ ต้องค านวณงบประมาณที่มีอยู่ให้คุ้มค่าในการที่จะต้องถัว
เฉลี่ยกับรายการอ่ืน ขออนุญาตชี้แจงกรณีหางบัตรไม่ครบ หางบัตรตั้งไว้ 250 คน ตามประมาณที่ตั้งไว้ส าหรับ
ผู้เข้าร่วมงาน ที่ต้องมี 250 บัตร เพราะต้องตั้งให้พอดีกับอาหารเช้าที่แจกเด็กคือจ านวน 250 กล่อง ในส่วนของเด็ก
ที่มาเกินนั้นไม่ได้บัตรและไม่ได้รางวัลพิเศษ แต่เด็กๆ สามารถเข้าเล่นเกมส์แต่ละซุ้มได้ โดยการที่แต่ละซุ้มจะใช้ปากกา
ขีดตรงแขนนะคะ อาหารกลางวัน อาหารว่าง เด็กๆ  ได้ครบคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า   เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  อย่างที่เจ้าหน้าที่ชี้แจง ท่านไม่ได้เป็นผู้ปกครอง  
ท่านไม่มีความรู้สึก  ผู้ปกครองน าบุตรหลานมาร่วมงานแล้วแต่ไม่ได้หางบัตรตรงนั้น ไปไหนก็ไม่ได้ จะร่วมเล่นก็ไม่ได้ 
ท าไมไม่ท าหางบัตรเผื่อไว้ประมาณการสักหนึ่งร้อย อาหารว่างท่านแจกให้เด็กตอนไหน ต่อไปการจัดงานควรจะท าให้
รอบคอบกว่านี้ รู้สึกเสียใจที่เด็กๆ มาร่วมแล้วไม่ได้รับในสิทธิ์ตรงนั้น วันเด็กแห่งชาติปีหนึ่งมีครั้งหนึ่งต้องค านึงตรงนี้  



 ๑๖ 

ต่อไปต้องจัดให้รัดกุมกว่านี้  เด็กๆ ไม่ได้รับของรางวัล อย่างทั่วถึง เราซื้อขนมที่ดีกว่าเด็กๆ ยังไม่ต้องการเลย 
ฝากท่านประธานไว้ต่อไปขอให้จัดให้รัดกุมมากกว่านี้  อย่างเรื่องข้าวกล่อง  250 กล่อง  เด็กๆ ได้ข้าวกล่องไม่ทั่วถึง  
ไม่มีใครไปแจ้งเด็กๆ ให้มารับข้าวกลางวันเลย  เจ้าหน้าที่เอาข้าวกล่องกลับหมด  และการวางต าแหน่งบ้านลมกับเวที
ไกลกันมากที่เจ้าหน้าที่ก็ไม่ไปดูแล  และที่เจ้าหน้าที่ที่บอกว่าถ้าใครไม่มีบัตรให้ขีดที่แขนแต่ไม่เห็นมีเลย  และมี
เจ้าหน้าที่ได้ไปดูตรงบ้านลมหรือไม่ครับ   ขอบคุณครับ    

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่ได้น าเรียนนั้น 
ส าหรับข้อผิดพลาดนั้นก็จะน าไปแก้ไข วันนี้จะรับไปแก้ไขหมดคะที่ท่านได้แนะน ามา แต่อย่างหนึ่งประเด็นที่ว่า
เจ้าหน้าที่ที่ไม่มาร่วม แต่หลายๆ กิจกรรมที่ผ่านมา แจ้งเป็นหนังสือ ลงไลน์  ติดสมุดด้านหน้า แต่การจัดงานวันเด็ก 
ทุกคนมีหน้าที่รับผิดชอบร่วมกันหมด เมื่อทุกคนมีหน้าที่หมดทุกคนแล้วเราจะไม่ลงได้กันละ ซึ่งกิจกรรมมีเยอะอยู่แล้ว 
ทุกคนมีความรับผิดชอบ แต่ละกองก็มีหน้าที่รับผิดชอบของกองตัวเองหมดแล้ว เดี๋ยวจะไปตรวจเช็คดูว่าใครไม่มา  แต่
ที่ผ่านมาทางจังหวัดขอความร่วมมือร่วมงาน 2 กิจกรรม ก็ขอความร่วมมือพนักงานซึ่งก็ได้รับความร่วมมืออย่างเต็มที่ 
แต่หลังจากนี้จะตรวจเช็คการเข้าร่วมกิจกรรมของพนักงานอย่างเคร่งครัด   ส าหรับที่ท่านสมาชิกสภาได้แนะน านั้น
ต่อไปก็มีมีการเช็คชื่อว่าใครมาร่วมกิจกรรมบ้าง  ใครไม่มา  เพื่อให้ความคิดเห็นในการปฏิบัติงาน ผิดพลาดไปแล้วก็จะ
ขอน้อมรับคะ ค าตเิพ่ือน าไปปรับปรุงแก้ไข  แต่ถ้าติดตรงระเบียบฯ ก็จะน าไปปรับปรุงแก้ไขต่อไป  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  จากเหตุการณ์วันเด็กที่ผ่านมา ทางผู้บริหารก็จะ
ขอรับข้อผิดพลาดเท่านั้น  แต่ใช้งบประมาณไปเยอะเกินไปไม่สมดุลกับความตั้งใจไว้ การที่จะจัดวันเด็กไม่ธรรมดานะ 
จากที่ประชุมวันนั้น สมาชิกบางท่านก็อยากจะจัดวันเด็กในหมู่บ้านของตนเอง จริงๆเจตนาของผมการจัดงานวันเด็ก
ไม่ได้จัดมาหลายปีแล้ว ซึ่งได้แยกกันไปจัดในแต่ละหมู่บ้าน แต่ก็ดีอยู่ แต่เทศบาลไม่ได้จัดส่วนกลางมาหลายปีแล้วและ
มีชาวบ้านสอบถามมาว่าท าไมเทศบาลไม่จัดที่ส่วนกลางบ้าง ที่อ่ืนยังจัด กว่าที่จะจัดได้ต้องประชุมขอมติกัน 6 ต่อ 7 
กว่าจะได้มติ แต่เมื่อจัดแล้วไม่บรรลุวัตถุประสงค์ ต่อไปก็แยกไปจัดของแต่ละหมู่บ้านเลยจะได้สบายใจ และท่าน
สมาชิกแต่ละหมู่บ้านอยากจะโชว์ผลงานก็เลยอยากจัดให้บ้านของตนเอง เพ่ือจะได้คะแนนเสียง ถ้ารวมอาจจะไม่ได้
คะแนน เพราะใกล้เลือกตั้งแล้ว ผมไม่สนสมัยหน้าได้ก็ได้ ไม่ได้ก็ไม่ได้ แล้วแต่บุญวาสนาใครจะได้มาอยู่ตรงนี้ การที่จัด 
งานวันเด็กตรงนี้ผมว่าไม่ใช่ง่ายๆ แต่ท่านแค่พูดว่าผิดพลาดไปแล้วจะขอรับผิด  ในความคิดผมแค่อยากให้ใช้
งบประมาณให้คุ้มค่าเงินภาษีของพ่ีน้องประชาชน ไม่ใช้รับผิดท่านเพ่ือแก้ไขเท่านั้น สมัยหน้าผมจะอยู่ถึงไม่ถึงไม่รู้  
อาจเลือกตั้งเดือนตุลาคมก่อนจัดงานวันเด็กก็ได้  ขอฝากเจ้าหน้าที่ไว้ด้วย จากนี้ไปก่อนที่เจ้าหน้าที่จะจัดงานให้ถาม
ทางสมาชิกสภาก่อนนะครับ  และผมติดใจประเด็นเรื่องข้าวกล่อง ท่านมาบังคับว่าผู้รับจ้างต้องจัดหากล่องใส่ข้าวที่ มี 
2 ช่อง ท่านเอาระเบียบฯที่ไหนมา ผู้รับจ้างแจ้งว่าท าไมไม่แจ้งตั้งแต่ก่อนที่จะจ้าง  พอเอาข้าวกล่องมาส่งท่านก็ถ่ายรูป 
เจตนาท่านคืออะไร  ท่านจะร้องเรียนผู้รับจ้างหรือไม่อย่างไร  ฝากท่านประธานสภา ผ่านยังผู้บริหาร  ตามที่ผู้รับจ้าง



 ๑๗ 

ได้จัดท าข้าวกล่องนั้นก าไรก็ไม่มาก ท าเพ่ือเด็ก ระเบียบฯ ที่ท่านบังคับ น าระเบียบมาจากไหน ผมไม่เคยได้ยินเลย
และท่ีท่านก าหนดว่าต้อง 2 ช่อง ท่านได้แจ้งให้ผู้รับจ้างทราบหรือไม่ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรยีนว่า เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่เทศบาลจัดงาน
วันเด็กที่ผ่านมาได้สั่งข้าวกล่อง ซึ่งการด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างจะต้องมีคณะกรรมการก าหนดรายละเอียดคุณลักษณะ
เฉพาะ  ซึ่งระเบียบฯ ก าหนดไว้ว่า คณะกรรมการต้องก าหนดมาว่าลักษณะที่สั่งมีรายละเอียดอะไรบ้าง ซึ่งต้องมี
คณะกรรมการก าหนดรายละเอียด ตามระเบียบกระทรวงการคลังเรื่องการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
พ.ศ. 2560 ซึ่งได้ก าหนดให้แต่งตั้งคณะกรรมการจัดท าร่างขอบเขตของงานและรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของ
พัสดุ ซึ่งนายกฯ ได้ลงนามในค าสั่งและได้อนุมัติไปแล้ว  แล้วได้ส่งเอกสารที่ได้รับการอนุมัติรวมทั้งรายละเอียดที่จะส่ง
งานพัสดุ กองคลัง ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุ ที่เจ้าหน้าที่ก าหนดรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของ
พัสดุ  เดี๋ยวขออนุญาตให้นักวิชาการศึกษา ได้ชี้แจงเพ่ิมเติมว่าได้น ารายละเอียดคุณลักษณะการจัดซื้อจัดจ้างไปให้งาน
พัสดุคนไหน แล้วไปสั่งของแบบไหน โดยปกติงานพัสดุจะต้องเป็นคนติดต่อประสานงานผู้รับจ้างทั้งหมด และต้องส่ง
รายละเอียดคุณลักษณะนั้นให้กับผู้รับจ้าง ซึ่งถ้าผู้รับจ้างได้ด าเนินการรับทราบก่อน เมื่อผู้รับจ้างได้รับเอกสาร
รายละเอียดคุณลักษะเฉพาะแล้วผู้รับจ้างก็จะได้ตรวจเช็ครายละเอียดก่อนลงมือท า  ว่าผู้สั่งจ้างต้องการอะไร  เป็น
รายละเอียดที่ก าหนดในนั้น เป็นรายละเอียดที่ผู้ก าหนดมีวัตถุประสงค์เพ่ืออะไร ท าไมถึงก าหนดรายละเอียดตรงนี้
ขึ้นมา ซึ่งตามระเบียบนั้นไม่ได้ก าหนดว่าเป็นอย่างใด แต่เพ่ือความเข้าใจจะต้องส่งรายละเอียดนั้นๆ ให้กับผู้รับจ้าง 
เพ่ือให้ผู้รับจ้างได้อ่านและได้ด าเนินการตามที่ผู้สั่งจ้างได้สั่งจ้างตามเอกสารนั้น   ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   เชิญ นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทน
ผู้อ านวยการกองการศึกษา ครับ  

นางสาวสกาวรัตน์   เรืองฤทธิ์  นักวิชาการศึกษา รักษาราชการแทนผู้อ านวยการศึกษา  น าเรียนว่า  เรียนท่าน
ประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน   ในส่วนของการศึกษา หน้าที่ก าหนดขอบเขตของงานและรายละเอียด
คุณลักษณะเฉพาะของพัสดุ(TOR)  ประกอบด้วย นางสาวสกาวรัตน์  เรืองฤทธิ์  , นางสาวสุชาดา  ไชยชมภูเลิศ  
นางสาวศศิกาญจน์  เครื่องสาย  เป็นคณะกรรมการก าหนดขอบเขตของงานและรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของ
พัสดุ นะคะ   ส าหรับเหตุผลที่ต้องก าหนดรายละเอียดกล่องข้าวที่แบ่งเป็น 2 ช่องนั้น กล่องแบบนี้มีขายตาม 
ท้องตลาด เจตนาก็คืออยากให้อาหารที่สั่งมา 2 อย่าง ไม่ปนกัน ในส่วนของการก าหนด TOR และท าบันทึกขออนุมัติ
นั้นได้ส่งไปให้กองคลัง ซึ่งเป็นหน้าที่ของกองคลังต้องด าเนินการต่อ  ต้องเป็นหน้าที่ของพัสดุ กองคลัง  ซึ่งกอง
การศึกษาไม่ได้ไปก้าวก่ายเลย  ผู้สั่งจ้างต้องเป็นหน้าที่ของพัสดุ กองคลังเท่านั้น   ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า  ท่านสมเดช  ตุ้ยทา  พอใจในสิ่งที่เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจง
แล้วนะครับ  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม ข้อ 3.2 เรื่องโรงน้ าแข็งท่ีชาวบ้านร้องเรียน 

ประธานสภาเทศบาล   ได้ให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ กฎหมายที่เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 



 ๑๘ 

เลขานุการสภาเทศบาล  น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมาย ที่เก่ียวข้อ ดังนี้ 
 1.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
 ข้อ 87 กระทู้ถาม คือ ค าถามซึ่งสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพ่ือสอบถามผู้บริหารท้องถิ่นเกี่ยวกับ
ข้อเท็จจริงหรือนโยบายอันเก่ียวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 88  กระทู้ถามมี 2 ประเภท คือ 

(3) กระทู้ถามท่ัวไป 
(4) กระทู้ถามด่วน 

 ข้อ 89  กระทู้ถามแต่ละกระทู้นั้น ให้ผู้ตั้งกระทู้ถามตั้งค าถามและซักถามได้แต่เพียงผู้เดียวการ
ตั้งกระทู้ถามให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ 
 ข้อ 90  กระทู้ถามต้องไม่มีลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ 

(1)  มีข้อความเชิงประชด  เสียดสี  หรือแกล้งกล่าวใส่ร้าย 
(2) เคลือบคลุม  หรือเข้าใจยาก 
(3) ในเรื่องที่ได้ตอบแล้ว  หรือได้ชี้แจงแล้วว่าไม่ตอบหรือที่ตกไป 
(4) เป็นเรื่องที่มีประเด็นค าถามซ้ ากับกระทู้ถามซึ่งมีผู้เสนอมาก่อน 
(5) เพ่ือให้ออกความเห็น 
(6) ในปัญหาข้อกฎหมาย 
(7) ในเรื่องไม่เป็นสาระส าคัญ 
(8) เพ่ือทราบกิจการส่วนตัวของบุคคลใด ๆ เว้นแต่ที่เก่ียวกับงานในหน้าที่ราชการ 
กระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งถือเป็นกระทู้ถามที่ต้องห้ามไม่ให้ถาม ห้าม

ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งเข้าระเบียบวาระการประชุม  และเมื่อประธานสภา
ท้องถิ่นวินิจฉัยว่าเป็นกระทู้ถามที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งให้กระทู้ถามนั้นตกไป  ค าวินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นใน
เรื่องนี้ให้เป็นที่สุด 
 ข้อ 92  การตั้งกระทู้ถามทั่วไปให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นโดยมี
ข้อความเป็นค าถามในข้อเท็จจริง  หรือนโยบายของผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อเท็จจริงที่อ้างประกอบกระทู้ถามทั่วไปต้องเป็นข้อเท็จจริงที่ผู้ตั้ งกระทู้ถามรับรองว่าถูกต้อง  
แม้ไม่ได้ยืนยันรับรองไว้ในกระทู้ถามทั่วไปก็ตาม  และถ้าจ าเป็นจะต้องมีค าชี้แจงประกอบก็ให้ระบุแยกเป็นส่วนหนึ่ง
ต่างหาก 
 ค าถาม  ข้อเท็จจริง  ตลอดจนค าชี้แจงประกอบต้องไม่ฟุ่มเฟือย  วกวน  ซ้ าซาก  หรือมีลักษณะ
เป็นการอภิปราย 
 ข้อ 95  กระทู้ถามทั่วไปให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือเตรียม
ตอบ  และให้บรรจุเข้าระเบียบวาระภายในเจ็ดวันนับแต่วันที่ส่งกระทู้ถามไปยังผู้บริหารท้องถิ่น 
 ข้อ 98  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้ตอบกระทู้ถามแล้ว  ผู้ตั้งกระทู้ถามมีสิทธิซักถามได้อีกสามครั้ง
เว้นแต่จะขอซักถามต่อไปเพราะค าตอบยังไม่หมดประเด็นที่ซักถามและประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 



 ๑๙ 

 การซักถามนั้น  ผู้ตั้งกระทู้ถามมี สิทธิที่จะชี้แจงข้อเท็จจริงประกอบได้เท่าที่จ าเป็นแต่ต้อง
ไม่เป็นการอภิปราย 
 ผู้บริหารท้องถิ่นมีสิทธิที่จะไม่ตอบกระทู้ถามเมื่อเห็นว่าเรื่องนั้น ๆ  ยังไม่ควรเปิดเผยเพราะ
เกี่ยวกับประโยชน์ส าคัญของทางราชการ  ในที่กรณีที่ไม่ตอบกระทู้ถามให้ผู้บริหารท้องถิ่นแจ้งให้สภาท้องถิ่นทราบ
ภายในก าหนดเวลาตามข้อ 95 
 ข้อ 100  ให้การประชุมสภาท้องถิ่นครั้งหนึ่ง  สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งจะตั้งกระทู้ถามเกิน
กว่าหนึ่งกระทู้ไม่ได้  เว้นแต่ประธานสภาท้องถิ่นอนุญาต 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  นายสมเดช  ตุ้ยทา  ผู้เสนอกระทู้ถาม  

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
ข้าพเจ้าขอตั้งกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เรื่อง โรงน้ าแข็งท่ีชาวบ้านร้องเรียน  

ครับ  ซึ่งโรงน้ าแข็งตั้งอยู่ที่บ้านป่าคาใต้ ขณะนี้ท่านนายกฯ ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว เพราะเรื่องนี้ค้ างมานานแล้ว 
ชาวบ้านได้รับผลกระทบมาก ซึ่งโรงน้ าแข็งระงับการด าเนินการไปหรือยัง  ขอให้ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงด้วยครับ 
ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรยีนว่า เชิญท่านนายกฯ  ชี้แจงครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ส าหรับกระทู้ถาม
เรื่องโรงน้ าแข็งนั้น มีประเด็นอยู่ 2 ประเด็นที่เกี่ยวข้องคะ คือเรื่องอาคาร ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร และ
เรื่องการขออนุญาตหนังสือรับรองการประกอบการ ส าหรับรายละเอียดนั้น ขออนุญาตท่านประธานสภาอนุญาตให้
ผู้อ านวยการกองช่าง และผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ได้ชี้แจงรายละเอียดที่เก่ียวข้อง  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  ผู้อ านวยการกองช่าง ได้ชี้แจง ครับ  

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ในส่วน
ของผม ขอชี้แจงเรื่องโรงน้ าแข็ง ซึ่งผมมาทีหลัง เรื่องขออนุญาตเพ่ิมเม่ือปี 2551 ซึ่งปี 2551 เทศบาลยังไม่มีอ านาจ
เรื่องพระราชบัญญัติโรงงาน  แต่พระราชบัญญัติโรงงานโอนให้เทศบาลเมื่อปี 2552 ฉะนั้นเมื่อปี 2551 ที่ได้ออก 
ใบอนุญาตนั้นเป็นใบอนุญาตที่พักอาศัยและโรงงาน ซึ่งตอนนั้นออกตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร คือถ้าหาก
อาคารออกแบบถูกต้อง มีวิศวกรเซ็นมาสมัยนั้น เขาก็จะอนุญาตให้ พออนุญาตเจ้าของต้องไปขออุตสาหกรรมจังหวัด
เพ่ือที่จะมาประกอบกิจการ ในตอนปี 2551 ที่เขาขออนุญาตนะครับ พอปี 2551 เขาก็ขอ ตอนนั้นกองช่างที่ด าเนิน
อยู่ก็ได้อนุญาตเพราะในแบบนั้นมีวิศวกรเซ็นครบถ้วนถูกต้อง ตามที่ขออนุญาต และให้ผู้ประกอบการด าเนินการตาม
กฎหมายที่เกี่ยวข้องคือกฎหมายพระราชบัญญัติโรงงาน ซึ่งตอนนั้นอยู่ที่อุตสาหกรรมจังหวัดไม่ใช่อยู่ที่เทศบาล พอ
ผ่านไปปี 2555 ผู้ประกอบการมาขอเทศบาลเพื่อประกอบกิจการโรงงาน ซึ่งปี 2555 เป็นอ านาจหน้าที่ของเทศบาล
แล้ว  ประเภทที่ 2 ซึ่งตามค าขอ ใช้แรงม้าแค่ 49.5 แรงม้า คนงานไม่เกิน 3 คน ในปี  2555 ซึ่งกลายเป็นประเภท
ที่ 2 ที่ต้องขอจากเทศบาล แต่ตอนนั้นเทศบาลมีการประชาวิจารณ์ ชาวบ้านไม่ยอมให้ผลิตโรงน้ าแข็ง แต่ให้ท าเป็น 



 ๒๐ 

โรงเก็บน้ าแข็งตามบันทึก แค่เก็บได้ ขายได้แต่ไม่ให้ผลิต  หลังจากนั้นก็ไม่ประกอบกิจการเลยเลิกไปแล้ว ซึ่งสรุปว่า
เทศบาลไม่ได้อนุญาตให้ประกอบการผลิตหรือเก็บน้ าแข็งใดๆ เลย นี้คือข้อสรุปเบื้องต้น เพียงแต่เทศบาลอนุญาต
ก่อสร้างตามใบก่อสร้างปี  2551 เท่านั้น  ไม่ได้อนุญาตให้ผลิตน้ าแข็งแต่อย่างใดเลยครับสรุปเบื้องต้น  แล้วเมื่อปี 
2561 ผู้ประกอบการกลับมาขออนุญาตอีกถึงได้เกิดเรื่องร้องเรียนเกิดขึ้น แล้วทางกองช่าง กองสาธารณสุข  นิติกร   
ก็ได้ออกไปตรวจสอบ ซึ่งพอออกไปตรวจสอบ กลับมาออก อ. 5 ,  อ. 6 ให้ผู้ประกอบการระงับการผลิต  พอระงับ
เสร็จก็มีการไปปิดประกาศส่งปิดประกาศไปให้ผู้ประกอบการ  ซึ่งตามระเบียบต้องส่งไปทางไปรษณีย์ไปให้
ผู้ประกอบการ  ซึ่งก็ได้ส่งไป 2 ครั้ง แต่ไม่มีคนรับ ก็ไปติดประกาศที่โรงงาน พอติดก็ถ่ายรูปติดประกาศ ซึ่งหลังจาก
นั้นติดประกาศเสร็จ หมดเวลานิติกรก็ไปฟ้องไปแจ้งความ ถึงแม้จะประกอบการอยู่ในกรณีนี้  ทางกองช่างแจ้งเพิ่มเติม
ด้านแบบแปลงก่อสร้างผิดแบบ พอก่อสร้างผิดแบบก็สั่งให้มาดัดแปลงแก้ไข ตามระเบียบมาตรฐานการควบคุมงาน ซึ่ง
มีแนวทางการปฏิบัติงานอยู่ที่ก าหนดไว้ คือแนวทางการปฏิบัติการ การออกค าสั่งเจ้าหน้าที่กรณีอาคารก่อสร้างที่
ดัดแปลง หรือเคลื่อนย้ายอาคารที่ผิดไปจากแบบแปลนที่ได้รับการขออนุญาตหรือผิดไปจากแบบที่ได้แจ้งขออนุญาต
จากเจ้าหน้าที่ พอออกไปตรวจก็พบว่าแบบผิดจากที่ขออนุญาตจากเจ้าหน้าที่ ซึ่งกรณีนี้แยกออกมาเป็น 3 ประเด็น 
คือประเด็นแรก สามารถแก้ไขแบบแล้วน ามายื่นใหม่ กรณีเป็นอาคารที่สามารถยื่นขออนุญาตได้กรณีแรก กรณีที่สอง
เป็นอาคารที่สามารถแก้ไขและให้ยื่นค าขออนุญาตได้ มีสองกรณีและกรณีที่สามกรณีเป็นอาคารที่ไม่สามารถยื่นขอรับ
ใบอนุญาตได้ ต้องสั่งให้รื้อถอนอย่างเดียว ซึ่งทางผมได้ไปปรึกษาเพราะเป็นเรื่องละเอียดอ่อน มีพ.ร.บ.ควบคุมอาคาร ,  
พ.ร.บ.โรงงาน และผังเมือง เข้ามาเกี่ยวข้องด้วย ซึ่งทางผมได้ไปปรึกษาทางโยธาธิการ เลยได้ข้ อสรุปว่าต้องส่งให้
ผู้ประกอบการน าแบบแปลนไปแก้ไข ซึ่งการระงับนั้นทางเทศบาลได้แจ้งระงับไปแล้วบางส่วน เพราะที่ขอครั้งก่อนนั้น
เป็นแบบที่อยู่อาศัยกับโรงน้ าแข็งฉะนั้นบ้านพักอาศัยเขายังอาศัยได้เรื่องเรื่องระงับอาคารเราระงับอาคารมานานแล้ว 
ฉะนั้นบ้านพักอาศัย เราให้อาศัยได้แต่โรงน้ าแข็งนั้นทางเทศบาลไม่อนุญาตให้ใช้เราติด อ 6 แต่ตอนนี้หลังจากที่เรา
ออกไปตรวจสอบเขาผิดแบบเราก็ต้องให้เขาแก้ไข ให้ผู้ผู้ประกอบการยื่นแก้ไขแบบแปลนและยื่นให้กับเทศบาลภายใน 
31 วัน เพราะในกฎหมายบอกว่าต้องไม่น้อยกว่า 30 วันในกฎหมายให้ใช้ ปรึกษากับนิติกรแล้วเราก็เลยใช้ 31 วัน 
พอแก้ไขแบบแล้วต้องตรวจสอบดูว่าแบบที่แก้ไขนั้นถูกต้องตามพ.ร.บ.ที่ เทศบาลปฏิบัติหรือไม่ อย่างเช่น พ.ร.บ.
ควบคุมอาคารให้ห่างจากล าเหมืองสาธารณะ 3 เมตร แต่ถ้าเป็นของผังเมืองรวมดอยสะเก็ดต้องห่างล าเหมือง
สาธารณะ 6 เมตร ไม่ผ่านต้องให้ห่าง 6 เมตร ซึ่งถ้าเราดูแค่พ.ร.บ.ควบคุมอาคารให้ห่างจากล าเหมืองสาธารณะ 3 
เมตร แต่ของผังเมืองรวมดอยสะเก็ดต้องห่างล าเหมืองสาธารณะ  6 เมตร ซึ่งต้องตรวจสอบแบบให้ดีๆนะครับ นี้คือที่
ผมยกตัวอย่าง  ถ้าขอแก้ไขก็ได้ ถูกต้อง ก็ให้แก้ไข แต่ถ้าแก้ไขไม่ได้ผิดระเบียบฯ ก็ต้องให้รื้อถอนอาคาร  แนวทางของ
ช่างที่ก าลังด าเนินการอยู่ ตอนนี้อยู่ในระหว่างรอระยะเวลา 31 วัน  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  นายสมเดช  ตุ้ยทา  ผู้เสนอกระทู้ถาม  

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ที่ท่านผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงมานั้น ถูกต้อง 
ทุกอย่างนะครับ แต่ภาคปฏิบัติผู้ประกอบการไม่ได้ปฏิบัติตามระเบียบแต่อย่างใด ชาวบ้านยังได้รับผลกระทบอยู่จนถึง
ปัจจุบัน พอถึงเวลา 04.00 น. ผู้ประกอบการก็จะน าน้ าแข็งมาลงเสียงดังมาก ชาวบ้านไม่ได้นอน  ชาวบ้านได้
ร้องเรียนว่าขอให้ผมน าเรื่องดังกล่าวเข้าสู่วาระการประชุมสภาเพ่ือจะได้หาทางแก้ไขให้จบไป  และให้เห็นผลด้วย ซึ่ง
ผมเป็นตัวแทนพี่น้องชาวบ้าน เขต 2 เมื่อได้รับเรื่องร้องเรียนจากชาวบ้านก็ต้องติดตาม อยากให้เทศบาลไปด าเนินการ
เด็ดขาดขั้นที่  3  ที่ท่านว่า เมื่อผิดแบบอยู่แล้ว ไม่ถึง 3 เมตร ด้านหลัง ผิดรูปแบบ ก็ควรตรวจสอบ และ                       



 ๒๑ 

กองสาธารณสุขยังไปแนะน าให้ผู้ประกอบการว่า ควรไป โม่น้ าแข็งในห้องที่มีขนาด 4*4 ตารางเมตร อ้างว่า
ช่วงเวลาท างานประมาณ เวลา 04.30 น. ถึง 16.00 น. นั้น เช้าตรู่ซึ่งเป็นเวลากี่โมง ความเท็จจริงคืออะไร แล้วยัง
ไปแนะน าเขาท าไม ควรน าไปโม่น้ าแข็งในห้องที่มีขนาด 4*4 ตารางเมตร  เอ้ือประโยชน์เขา ถ้าผิดระเบียบฯ ก็สั่งปิด
เลย ชาวบ้านได้รับผลกระทบมาก  ชาวบ้านแจ้งว่าถ้าเทศบาลไม่สามารถด าเนินการได้ ชาวบ้านที่ได้รับผลกระทบจะ
พากันออกมายืนที่หน้าโรงงานไม่ให้น าน้ าแข็งลง แล้วทางเทศบาลจะท าอย่างไรถ้าเกิดเหตุการณ์แบบนั้น ผมขอให้ท่าน
ผู้รับผิดชอบได้ชี้แจงกรณีที่ไปแนะน าผู้ประกอบการแบบนั้น ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ  ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงว่าแบบถูกต้อง
หรือไม่  ครับ เชิญ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน จากที่
ท่านประธานสภาสอบถามว่าแบบแปลนถูกต้องหรือไม่นั้น ผมขอตอบว่าแบบแปลนที่ขออนุญาตผิด  แต่เขาสามารถ
แก้ไขแบบแปลนได้ อย่างเช่นขอยกตัวอย่างโรงงานสุขสวัสดิ์ที่ก าลังก่อสร้างอยู่ตอนนี้สร้างชิดล าเหมือง 2 เมตร แต่
รายละเอียดต้อง 6 เมตร ซึ่งเขาแก้ไขโดยการรื้อผนังออกและตัดคานออกตัดหลังคาออก ซึ่งพอแก้ไขแบบแปลนแล้วก็
ถูกต้องแล้ว ก็ต้องอนุญาตเพราะแบบถูกต้องแล้ว ซึ่งจะบอกว่าท าไม่ได้ก็ไม่ได้เพราะท าถูกต้องแล้ว เกิดเขาฟ้องกลับ
เราก็จะผิด ซึ่งแนวทางต้องส่งให้เขาแก้ไข แต่ถ้าแก้ไขแล้วแก้ไขผิดเราสามารถสั่งรื้อถอนได้ นี้คือแนวทาง แล้วเรื่องของ
โรงน้ าแข็งนั้นโฉนดไม่ติดกับล าเหมืองสาธารณะเลย ไม่มีที่ติดล าเหมืองเลย แต่ติดถนนข้างหน้าเป็นล าเหมือง ในกรณีนี้
ต้องให้ที่ดินออกมาส ารวจว่าที่ติดล าเหมืองหรือไม่ ถึงจะสั่งว่าต้องห่าง 6 เมตร  ในโฉนดที่ดินเป็นติดทางสาธารณะ 
ไม่ใช่ล าเหมือง  ผมไม่แน่ใจต้องให้ที่ดินออกมาส ารวจก่อนถึงจะแจ้งได้ว่าต้องห่าง 6 เมตร แต่ถ้าจะส่งเรื่องให้ที่ดิน
ออกมาส ารวจก็นานเป็นเดือนครับ ขอชี้แจงในส่วนของล าเหมือง  และขอชี้แจงอีกเรื่องว่าเมื่อวันที่ 16 ตุลาคม 

2561 ที่ออกไปตรวจอาคารร่วมกันโดยเชิญ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 4 , นายระไวย์ เสียงสนั่น , นายโกวิท  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน 
และผู้อ านวยการกองสาธารณสุข , นิติกร และตัวผมเอง ออกตรวจร่วมกันเรื่องการโม่น้ าแข็ง ซึ่งได้สอบถามเจ้าของ
แล้วว่าเวลาโม่น้ าแข็ง จะไปโม่ที่ห้องเย็นห้องขนาด 4*4 ตารางเมตร ผมก็เลยว่าลองน าน้ าแข็งไปโม่ให้ดูหน่อยว่าจะ
เกิดเสียงดังมากขนาดไหน แล้วได้บันทึกรายงานการประชุมให้ท่านนายกฯ ทราบแล้ว ก็เลยสรุปว่าเวลาโม่ประมาณ 
04.30 – 06.00 น. เสียงดังมาก รบกวนชาวบ้านที่ก าลังพักผ่อนของบ้านที่อยู่เคียงจริง คณะตรวจจึงได้แนะน าว่าใน
ยามวิกาลไม่ให้โม่ได้หรือไม่หรือไปโม่ในห้องซึ่งเสียงจะเบาหน่อย ผู้ประกอบการตอบว่าถ้าไปโม่ในห้องไม่ค่อยสะดวก
เพราะพ้ืนที่แคบเกินไป จึงมีความเห็นว่าจะเปลี่ยนวิธีการโดยให้โม่จากแหล่งวัตถุดิบจากอ าเภอสันก าแพงโดยตรงเพ่ือ
จะได้ไม่เกิดเสียงรบกวนจากการโม่ นี้เป็นบันทึกรายงานการประชุมที่สรุปให้ผู้บริหารทราบแล้ว และได้คุยกันว่าถ้าเป็น
ที่เก็บหรือขายอย่างเดียวจะพอคุยกันได้ แต่ยังไม่ได้ข้อสรุปว่าอย่างไร ตอนนั้นยังไม่กล้าไปฟังธงว่าผิด ถูกอย่างไร นี้คือ
ข้อชี้แจง   ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   จากที่ผู้อ านวยการกองช่างได้ชี้แจงว่าได้จัดท า
บันทึกรายการการประชุมเกี่ยวกับการออกตรวจนั้นได้น าเสนอให้กับผู้บริหารแล้วนั้น ผมขอให้ท่านส าเนารายงานการ
ประชุมสภาให้ผมด้วยครับ  และเอกสารแจ้งความ ท าไมไม่ด าเนินการต่อ  ต่อไปเชิญท่ านผู้อ านวยการ                      
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ครับ 



 ๒๒ 

นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและ สิ่งแวดล้อม น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและ
สมาชิกสภาทุกท่าน ขออธิบายเพ่ิมเติมจากผู้อ านวยการกองช่างว่า หลังจากที่ได้รับเรื่องร้องเรียนจากชุมชน วันที่
ออกไปตรวจสอบร่วมกันแต่ละฝ่ายแต่ละหน้าที่ก็ดูตามบทบาทหน้าที่ของตนเอง ในส่วนของผมก็ดูตามขอบเขตอ านาจ
หน้าที่ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 ซึ่งจะมีอยู่ 2 ประเด็น คือการต้องขออนุญาตและเหตุร้อง
ร าคาญ ประเด็นแรกท่ีชุมชนร้องเรียนนั้น เรื่องเสียงดังเหตุร้องร าคาญ  ซึ่งผู้รับผิดชอบได้ไปดูในวันนั้น ซึ่งเสียงดังเกิด
จาก  การโม่ การน าน้ าแข็งก้อน น้ าแข็งหลอดมาจากแหล่งอ่ืนมาพักแล้วถึงจะโม่ ซึ่งตอนนั้นจุดประสงค์ที่ทางเรา
แนะน าให้ผู้ประกอบการว่าให้น าไปโม่ในห้องเย็น ซึ่งห้องนั้นมีที่เก็บเสียง ขนาด 4*4 เมตร ซึ่งตามหลักการของ
เจ้าหน้าที่ในเรื่องออกตรวจและแก้ไขเรื่องเหตุร าคาญเบื้องต้น เราก็ต้องชี้แนะให้เขาว่าวิธีไหนที่จะสามารถระงับเหตุ
ร าคาญไม่มีมีผลกระทบต่อชุมชน นี้ก็คือเราแนะน าเบื้องต้น แต่เมื่อได้แนะน าให้ไปโม่ในห้องเย็นแล้ว แต่ผู้ประกอบการ
ได้แจ้งว่าไม่สะดวกในการท างานของเจ้าหน้าที่ เนื่องจากพ้ืนที่ในการโม่แคบเกินไป ซึ่งได้แจ้งไปแล้วว่าที่ดุลพินิจของ
ท่านว่าถ้าท่านไม่ท าไม่โม่ทางเทศบาลก็ยินดีเพราะไม่ได้ไปส่งเสริมให้มีการโม่ให้เกิดเสียงดังอยู่แล้ว  แต่มีข้อตกลงที่ว่า
จะมีทางออกแบบไหนอย่างไร พอดีวันนั้นไม่ได้ออกไปกับเจ้าหน้าที่แต่มีผู้น าชุมชนออกไปด้วย ก็ได้แนะน าว่าและคุย
กันเบื้องต้นว่าน้ าแข็งที่ท่านน ามาจากแหล่งอ่ืนนั้นที่ท่านน ามาพักเพ่ือจ าหน่ายไม่ต้องโม่ได้หรือไม่ช่วงที่โม่คือเวลา
04.30-06.00 น.  ผมแนะน าว่าเป็นช่วงยามวิกาลเป็นเวลาหลับนอนของพ่ีน้องชาวบ้านบริเวณนั้น ไม่ได้ส่งเสริมให้
โม่ในยามวิกาลนะครับ หลังจากแนะน าแล้วในเรื่องเหตุร าคาญเราก็คอยติดตามผลการแก้ไขเป็นระยะๆ ในส่วนที่สอง
ประเด็นของใบอนุญาต ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข การผลิตน้ าแข็งจัดอยู่ในประเภทกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ เป็นการผลิตซึ่งเราดูแล้วพ้ืนที่โรงน้ าแข็งไม่ใช่เป็นสถานที่ผลิตแต่ไปเอาผลิตภัณฑ์ที่อ่ืนมาตั้งเพ่ือจ าหน่าย พอ
มาดูตามเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เรื่องพระราชบัญญัติการสาธารณสุข การผลิตน้ าแข็งจัดอยู่ในกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพเป็นการผลิต ซึ่งไปดูแล้วพ้ืนที่ดังกล่าวแล้วไม่ได้เป็นที่ผลิตน้ าแข็งแต่ไปเอาจากที่อ่ืนเพ่ือมา
วางขายนะครับ พอมาดูตามเทศบัญญัติของเทศบาลเรื่องสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2552 
ผมก็มาตีความหมายว่าต้องเข้าประเภทต้องขออนุญาตประเภทสะสมอาหารเพ่ือจ าหน่ายหรือไม่  ไม่ใช่ขอใบอนุญาต 
แต่เป็นขอหนังสือการแจ้งที่ใช้ประกอบกิจการเราดูแล้วหน้ากว้าง 8 เมตร ยาว 4 ช่วงๆละ 4 เมตร รวมไม่ถึง 200 
ตารางเมตร ต้องมาดูรายละเอียดอีกว่าจะต้องขอใบอนุญาตหรือขอหนังสือแจ้งประกอบกิจการ ก็ได้หารือกันกิจการที่
ต้องเก่ียวข้อง หาหรือหลายหน่วยงาน ตกลงต้องให้เขาขอหนังสือรับรองการแจ้งเพ่ือประกอบการสะสมอาหาร น้ าแข็ง
ถือว่าเป็นอาหารชนิดหนึ่ง ซึ่งกระบวนการนี้หลังจากแจ้งให้ผู้ประกอบการแล้ว ท าบันทึกเสนอผู้บริหาร เรื่องทุกอย่าง          
มีสามหน่วยงานที่ต้องท างานร่วมกัน มีกองช่าง กองสาธารณสุข  งานนิติการ ซึ่งงานนิติการต้องท าตามระเบียบฯ 
กฎหมายกรณีที่ผู้ประกอบการไม่ปฏิบัติตามข้อบัญญัติที่กฎหมายท้องถิ่นควบคุมอยู่ ในส่วนของกองสาธารณสุขได้ท า
บันทึกถึงผู้บริหารมอบให้งานนิติการส่งเรื่องไปให้คณะกรรมการเปรียบเทียบปรับที่ส านักงานสาธารณสุขจังหวัดเพ่ือ
ด าเนินการกับผู้ประกอบการไม่มีหนังสือรับรองการแจ้ง ซึ่งตอนนี้เรื่องก าลังด าเนินการถึงระดับจังหวัดของเจ้าหน้าที่   
ขอชี้แจงแค่นี้ก่อนครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ใช้เวลานานเกือบจะ 3 เดือนละครับ  ขอให้
ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจงเรื่องแบบอาคารยาวเท่าไหร่ กว้างเท่าไหร่ ขอให้ผู้อ านวยการกองช่างชี้แจง เชิญครับ 



 ๒๓ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ   ผู้อ านวยการกองช่าง   น า เรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน 
ในส่วนของแบบก่อสร้างที่ก่อสร้างผิดแบบ ได้มีการท ารายงานเสนอผู้บริหารไปแล้ว  แบบเดิมนั้นกับแบบใหม่ ซึ่ง
อาคารเดิมที่ขอไว้ กว้าง 8 เมตร ยาว 32 เมตร แต่ที่ท าจริงคือ  กว้าง  8 เมตร ยาว 20 เมตร ซึ่งถ้าย้อนกลับไปเขา
สามารถแก้ไขแบบลดลง สามารถท าได้ ซึ่งขั้นตอนขณะนี้เรื่องราวต่างๆ ส่งไปแจ้งความแล้ว ขออนุญาตให้งานนิติการ
ได้ชี้แจงว่าเรื่องราวเป็นอย่างไรต่อไป  ขออนุญาตนะครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ส าหรับเอกสารที่ผู้อ านวยการกองช่างได้แจ้งว่ากรณี
การก่อสร้างผิดแบบได้ท ารายงานเสนอผู้บริหารแล้วนั้น  ขอส าเนาให้ประธานสภา 1 ชุด   และอนุญาตให้นิติการได้
ชี้แจงขั้นตอนต่อไป  เชิญครับ 

นายวิทยา  ทานะ   นิติกร   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ขออนุญาตชี้แจงใน          
ข้อระเบียบกฎหมาย หลังจากที่ทางฝ่ายที่เกี่ยวข้องได้ไปตรวจและมีข้อเท็จจริงปรากฏนั้น ผิดถูกอย่างไรก็จะมาถึงใน
ส่วนกฎหมายที่ต้องด าเนินการต่อ  ในเบื้องต้นนั้นฝ่ายกฎหมาย ซึ่งข้อเท็จจริงยังไม่ชัดเจน ฝ่ายกฎหมายก็ยังไม่สามารถ
ด าเนินการต่อไปได้ หลังจากที่กองช่างที่ผู้อ านวยการกองช่างได้สรุปให้ท่านนายกฯ  ว่าได้ตรวจสอบแล้วมีก่อสร้าง          
ผิดแบบ เมื่อก่อสร้างผิดแบบ หลังจากนั้นทางท่านนายกฯ ฐานะพนักงานท้องถิ่น ต้องออกค าสั่งระงับการใช้อาคาร ซึ่ง
ได้ออกไปแล้ว  หลังจากระงับแล้วเจ้าของยังคงประกอบกิจการต่อไปอยู่ ซึ่งตรงนี้ท าให้เกิดปัญหาชาวบ้านได้รับความ
เดือดร้อนอยู่ ในส่วนนี้ผมก็ได้เสนอข้อกฎหมายให้ท่านนายกฯ  กรณีประเด็นทีเ่จ้าของค าสั่งมีความผิดตามกฎมาย 
ควบคุมอาคาร ซึ่งถือว่าถ้าฝ่าฝืน มีโทษจ าคุกไม่เกิน 6 เดือน ปรับไม่ เกิน  100, 000 บาท หรือทั้งจ าและปรับ 

หลังจากมีความผิดแล้วทางผมได้รวบรวมพยานหลักฐานทั้งหมด รับมอบอ านาจจากนายกฯ หรือเจ้าพนักงานท้องถิ่น 
ไปแจ้งความด าเนินคดี ซึ่งได้น าหลักฐานทั้งหมดไปแจ้งความที่สถานีต ารวจภูธรดอยสะเก็ด รอให้พนักงานสอบสวน
เรียกไปบันทึกค าร้องทุกข์ ตอนนี้ขั้นตอนงานธุรการถือว่าทางสถานีต ารวจภูธรดอยสะเก็ดได้รับเรื่องแล้ว รอว่าจะมอบ
พนักงานสอบสวนท่านใดจะมารับผิดสอบส านวน เรียกพยาน เรียกเอกสาร ที่ต้องการเพิ่มเติม ในส่วนของนิติกร  
เอกสารหลักฐานได้แนบพร้อมไปหมดแล้ว เหลือแต่เรียกไปร้องทุกข์ แล้วด าเนินการตามกฎหมาย  ซึ่งได้ไปด าเนินการ
แจ้งความเมื่อวันที ่ 4 กุมภาพันธ์ 2562   ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ท่านสมเดช ตุ้ยทา  สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
เชิญครับ   

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2  น าเรียนว่า  ที่ท่านนิติกรได้ชี้แจงมานั้น ผมยังติดใจว่าที่ท่านพูด
นั้น ผมยังคิดว่าทางเทศบาลเพิกเฉย ไม่ได้ไปยื่นเรื่องเลย อย่างท่านผู้อ านวยการสาธารณสุขชี้แจงก็พอใจอยู่ ท่านได้
ด าเนินการตรงนั้นแล้ว แต่ผู้ประกอบการไม่ปฏิบัติตามยังท ากิจการไปเรื่อยๆ อยู่ ไม่สามารถไปดูได้ตลอด ตรงนี้ละครับ
ที่ไม่ได้ด าเนินการ  แต่เมื่อเจ้าของยังด าเนินการโม่อยู่  ที่ท่านชี้แจงนั้นผมพอใจท่าน ไม่ได้เพิกเฉยตรงนี้  แต่
ผู้ประกอบการยังด าเนินกิจการอยู่ จากนั้นขั้นตอนต่อไปจะท าอย่างไรต่อไป อยากให้ท่านเน้นย้ าติดตามการด าเนิน
กิจการต่อไป แต่ที่ท่านได้พูดนั้นถูกละ แต่ที่ผมติดใจตรงที่เช้าตรู่ เวลา 04.30 น. คืออะไร ผมอยากทราบจริงๆ คือ
อะไร  ผมล าบากใจมากๆ ผมเป็นสมาชิกเขตนี้  ผมมีรายชื่อชาวบ้านแล้ว พร้อมที่จะด าเนินการแล้ว  ผมขอฝากท่าน
ประธาน  ว่าจะท าอย่างไรให้ผู้ประกอบการหยุดกิจการ ครับ ขอฝากท่านประธานสภาด้วยครับ  ขอบคุณครับ  



 ๒๔ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น า เรียนว่า  เชิญนิติกร  ได้ชี้แจงต่อครับ  เชิญครับ   

นายวิทยา  ทานะ   นิติกร   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ผมขอน าเรียนเพ่ิมเติม
ประเด็นด้านกฎหมายนะครับ คือประเด็นเรื่องของการด าเนินคดีได้จบไปแล้ว แต่ยังคงเป็นเรื่องเกี่ยวกับงาน
สาธารณสุขนะครับ หลังจากที่กองสาธารณสุขสรุปแล้วว่าผิดในเรื่องของการสะสมอาหาร ในส่วนของผมก็ได้น าข้อมูล
ทั้งหมดพร้อมทั้งพยานหลักฐานส่งเรื่องให้กับคณะกรรมการเปรียบเทียบระดับจังหวัดได้พิจารณานะครับให้ ตอนนี้ก็
คือต้องรอเท่านั้น ทางจังหวัดอาจเรียกไปสอบถามเพ่ิมเติมหรือว่าจะด าเนินการไปเลยเป็นหลักฐานที่ทางเทศบาลส่งไป  
ซึ่งก็จะมีโทษทางอาญา จ าคุก อาญา เปรียบเทียบปรับ ขึ้นอยู่กับคณะกรรมการ  ซึ่งคณะกรรมการตรงนี้ เป็น
คณะกรรมการตามพ.ร.บ.สาธารณสุขนะครับ ซึ่งออกมาใหม่ ปรับใหม่ แต่ถ้าเป็นเมื่อก่อนนี้ด าเนินคดีได้เลย แต่พอดีมี
การแก้ไขกฎหมายใหม่ก็ต้องมีการด าเนินคดีใหม่ กรรมการประกอบด้วย ผู้ว่าราชการจังหวัด อาญาการ ต ารวจ ผู้ใหญ่
ต่าง ๆ นายแพทย์จังหวัดเป็นเลขา ซึ่งจะประชุมวันไหนก็ยังไม่ทราบเลย หลังจากประชุมพิจารณาแล้ว  ถ้าเห็นว่าผู้ตรง
หาไม่สมควรจะได้รับโทษจ าคุกก็จะเรียกมาเปรียบเทียบปรับ ถ้ายอมเสียค่าปรับ คดีก็จะถือว่ายุติในเรื่องการสะสม
อาหาร แต่ถ้ายังไม่ยอมเสียค่าปรับ คณะกรรมการเปรียบเทียบจะส่งมาให้เทศบาล หรือว่าคดีนี้สมควรถูกจ าคุก            
ส่งเรื่องคืนเทศบาลเพ่ือแจ้งความด าเนินคดี กรณีเดียวกับการคัดค าสั่งเจ้าพนักงานท้องถิ่น ตามพ.ร.บ.การควบคุม
อาคาร ซึ่งตอนนี้มี 2 เรื่อง และยังอีกเรื่องท่ีเป็นประเด็นคือเรื่องใบอนุญาตโรงงาน ในส่วนเทศบาลมีปัญหาในเรื่อง 
ใบอนุญาตตรงนี้ เพ่ือเกิดความชัดเจน ในส่วนของงานกฎหมายต้องอาศัยความชัดเจน ถ้าไม่ชัดเจนก็ไม่สามารถ
ด าเนินการต่อได้ เพราะฉะนั้นในเรื่องใบอนุญาตโรงงานประเภทที่ 2 ที่ 3 ที่เรามีปัญหากันนั้น ท่านนายกฯ ได้
มอบหมายให้งานนิติการท าหนังสือแจ้งไป อุตสาหกรรมจังหวัด ให้มาตรวจอีกส่วนหนึ่ง กรณทีี่ชาวบ้านร้องเรียน ถือว่า
ประกอบกิจการโรงงานประเภทใด ซึ่งถ้าเกิดดูว่าเป็นประเภทใด แล้วประกอบกิจการไม่ได้รับอนุญาตก็จะผิดการ
ประกอบกิจการโรงงาน โดยที่เขาไม่มีใบอนุญาต เป็นการขอใบอนุญาตเบื้องต้นที่กฎหมายที่รับผิดขอบ กฎหมาย    
ควบคุมอาคาร และพ.ร.บ.สาธารณสุข ที่ดินการตรงนี้ มีประเด็นอีกนิดหนึ่ง เรื่องใบอนุญาต อยากจะปรับความเข้าใจ   
ประเด็นว่า ใบอนุญาตออกให้แล้ว แล้วไปสร้างไม่เสร็จ แล้วกลับมาสร้างใหม่ แต่พยานหลักฐานไม่มี แต่ถ้าเป็นความ
จริง กฎหมายถือว่าเป็นการที่ผู้ประกอบการได้ก่อสร้างโดยมิได้รับอนุญาต ถือว่าใบอนุญาตหมดอายุไปแล้ว มีความผิด
ครับ  ถ้าด าเนินคดีหมดอายุความไปแล้ว ถ้าผิดจริงไม่สามารถด าเนินคดีไม่ได้ สิ่งที่จะท าได้ก็คือคดีนั้นต้องอยู่ในอายุ
ความเท่านั้น  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  การก่อสร้างผิดแบบมานานแล้วไม่ควรอนุญาตให้
ด าเนินการต่อ และขอดูเอกสารที่แจ้งความด้วยครับ และเอกสารที่ ผมขอไปนั้นน ามาให้ผมด้วยครับ สรุปเรื่อง             
โรงน้ าแข็งนั้นขณะนี้ได้ไปด าเนินการแจ้งความแล้วครับ  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
  -ไม่มี-  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 

 



 ๒๕ 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 
 5.1  ญั ตติ  เรื่อง  คัด เลือกคณ ะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลต าบล                  
ดอยสะเก็ด 

ประธานสภาฯ  ได้ให้เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ  กฎหมายที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาฯ   น าเรียนชีแ้จงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  ดังนี้      
 ๑. ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 
  ข้อ 12 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย 
    (3)  สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีสภามอบหมาย จ านวน  2 คน เป็นกรรมการ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เสนอญัตติเรื่อง  การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล เป็นกรรมการบริหารกองทุน
หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 

เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
  ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์   ทิพย์ธนวิกรม  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ขอเสนอญัตติ เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล
เป็นกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

  หลักการ 
  ตามที่ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ดร่วมกับส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติจัดตั้งกองทุน
หลักประกันสุขภาพระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ไปแล้วนั้น และสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดได้มีมติเห็นชอบในการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2555 เมื่อวันที่ 11 มิถุนายน 2555 ให้สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดจ านวน 2 คน เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด
คือ 1. นายศุภชาติ ศรีสามยอด และ 2. นายเรวัฒน์ อาจหาญ นั้น 

         ด้วยส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ ได้ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหาร จัดการ กองทุน
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.2561 ประกาศใช้เมื่อวันที่ 13  กันยายน 2561  ให้มีผลใช้
บังคับตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2561 เป็นต้นไป แทนประกาศฉบับเดิม พ.ศ.2557  ซึ่งตามประกาศดังกล่าว  ข้อ 12 
(3) ได้ระบุให้มีสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมายจ านวน 2 คน เป็นกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพและหนังสือส านักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติเขต 1 เชียงใหม่ ที่ สปสช.5.31/ว.446 ลง
วันที่ 18 ธันวาคม 2561 เรื่องขอความร่วมมือในการส่งส าเนาค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ



 ๒๖ 

โดย ให้ ด า เนิ น การแต่ งตั้ งคณ ะกรรมการกองทุ น หลักประกันสุขภาพแล้วส่งให้ส านักงานหลักประกัน
สุขภาพ เขต 1 เชียงใหม่ ภายในวันที่ 15 มกราคม 2562 
  เหตุผล 
  เพ่ื อให้ การคัด เลื อกคณ ะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุ ขภาพ  เทศบาลต าบล                 
ดอยสะเก็ด เป็นไปตามประกาศ ข้อ 12 (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมายจ านวน             
2 คน เป็นกรรมการ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดน าเสนอญัตตินี้ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดต่อไปคะ               
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล 
จ านวน 2 ท่าน พร้อมผู้รับรองจ านวน 2 คน  เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า   สมาชิกสภาเทศบาล   เขต 2   ขอน าเรียน  ขอเสนอชื่อ   นายเรวัฒน์  อาจหาญ สมาชิกสภา
เทศบาล เขต 1 เป็น  คณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด    ครับ            

นายชาณุ ภณ   ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล    น าเรียนว่า  ขอสมาชิกสภารับรอง 2 ท่ านครับ                               
มี  นายอนุพงษ์  ถาปัน    และนายศุภชาติ  ศรีสามยอด    เป็นผู้รับรอง   ต่อไปเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อสมาชิกสภา
เทศบาล  คนที่ 2  พร้อมผู้รับรองจ านวน 2 คน  เชิญครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอเสนอชื่อ  นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภา 
เทศบาล  เขต 1  เป็น  คณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลดอยสะเก็ดคนที่  2  ครับ            
 
นายชาณุ ภณ   ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล    น าเรียนว่า  ขอสมาชิกสภารับรอง 2 ท่ านครับ                               
มี  นายสมเดช  ตุ้ยทา    และนายมารุต  สุดาค า   เป็นผู้รับรอง   มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน
หรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีถือว่า    

1. นายเรวัฒน์   อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   
2.  นายศุภชาติ   ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1     

เป็นคณะกรรมการบริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5                   
ข้อ 5.2  เรื่อง การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณมาตั้งเป็นรายการใหม่เพ่ือด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ 
 5.2  ญัตติ  เรื่อง การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณมาตั้งเป็นรายการใหม่เพ่ือด าเนินการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์ 

ประธานสภาฯ  ได้ให้เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ  กฎหมายที่เก่ียวข้องต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาฯ   น าเรียนชีแ้จงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  ดังนี้      



 ๒๗ 

    - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย วิธีการงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนงบประมาณไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ใช้ในการปฏิบัติงาน ภารกิจกิจการงานของกองคลัง  
ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญนายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เสนอญัตติ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  เสนอญัตติเรื่อง  การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
เครื่องคอมพิวเตอร์ จ านวน 2 เครื่อง  

เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด 
  ข้าพเจ้า นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  รักษาราชการแทน
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด ขอเสนอญัตติ เรื่อง การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์ จ านวน 2 เครื่อง เป็นเงินทั้งสิ้น  52,000 บาท เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ตามบันทึกข้อความของกองคลังเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด ที่ชม 5202/81 ลงวันที่ 29 มกราคม 
2562 ด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 หลักการ  
 ด้วยกองคลังเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด มีความประสงค์ที่จะขออนุมัติโอนเงินงบประมาณมาตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ เพ่ือด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์ จ านวน 2 เครื่อง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
52,000 บาท รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี พ.ศ.2561 
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมก าหนด (ชื่อเดิมกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร) ข้อ 8  เครื่อง 
คอมพิวเตอร์ส าหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว(ราคา 22,000 บาทจ านวน 1 
เครื่อง ใช้ส าหรับงานการเงินและบัญชี ลงระบบบัญชีคอมพิวเตอร์และตามข้อ 9 เครื่องคอมพิวเตอร์ ส าหรับงาน
ประมวลผลแบบที่ 2 (จอภาพขนาดไม่น้อยกว่า19 นิ้ว) ราคา 30,000 บาท จ านวน 1 เครื่อง ใช้ส าหรับประมวลผล 
ควบคุมระบบ การบันทึกบัญชีด้วยระบบคอมพิวเตอร์ ส าหรับผู้ควบคุมระบบ ผู้อ านวยการกองคลัง และตามส าเนา
หนังสือที่ มท0210.5/ว 5794 กระทรวงมหาดไทย ลงวันที่ 10 ตุลาคม 2559 แนบท้ายนี้เพ่ือเสนอสภาเทศบาล
ต าบลดอยสะเก็ดพิจารณาอนุมัติให้โอนงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะและปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ใช้ในการปฏิบัติงานภารกิจกิจการงาน
ของกองคลัง 
 เหตุผล    

เนื่องด้วยกองคลังเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด มีความจ าเป็นและความประสงค์ที่จะด าเนินการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์ เพ่ือใช้ในกิจการงานของกองคลัง เทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือใช้ในการ
ประมวลผล และควบคุมระบบ และในการจัดท าบันทึกบัญชีด้วยระบบคอมพิวเตอร์และกิจการงานของกองคลัง ฯลฯ 



 ๒๘ 

เพราะครุภัณฑ์ที่มีอยู่เดิมได้เสื่อมคุณภาพ มีคุณสมบัติที่ ไม่สารถใช้งานกับระบบดังกล่าวได้อย่างคล่องตัว อีกทั้ง
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่นั้นได้ด าเนินกาจัดหามาเมื่อปีงบประมาณ พ.ศ.2547 และปัจจุบันได้ใช้งานมานานมาถึง 
15 ปีแล้ว ซึ่งได้ใช้งานมาแล้วไม่น้อยกว่า 5 ปี และเคยขออนุมัติซ่อมแซมหลายครั้งแล้ว แต่ก็ไม่สามารถใช้ ในการ
ปฎิบัติงานได้เป็นปกติ และเกิดขัดข้อง ล่าช้า ท าให้การปฏิบัติงานด้านการคลัง การบัญชี การพัสดุ ติดขัด และไม่แล้ว
เสร็จตามเวลาที่ก าหนด และปัจจุบันกองคลังได้มีปริมาณงานเพ่ิมมากขึ้น จึงท าให้การปฏิบัติงานไม่เป็นไปตาม
เป้าหมายและเกิดผลสัมฤทธิ์ของงาน ซึ่งอาจเป็นผลท าให้งานราชการได้รับความเสียหายต่อไปได้และเพ่ือให้เกิดความ
คล่องตัวในการปฏิบัติงาน ในการใช้งานคอมพิวเตอร์ ไม่เกิน 1 เครื่อง/คน โดย เฉลี่ย ตามความเหมาะสมภัยภารกิจของ
หน่วยงาน  

จึงขออนุมัติโอนงบประมาณประจ าปี 2562 มาตั้งเป็นรายการใหม่ และได้โปรดพิจารณาอนุมัติ
น าเสนอสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพ่ือพิจารณาอนุมัติ  ต่อไป 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญสมาชิกสภาเทศบาลอภิปราย  ครับ เชิญ              
ท่านสมเดช  ตุ้ยทา  ครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  จากญัตติที่ท่านผู้บริหารได้เสนอนั้น  ผมเห็นด้วยครับ             
การท างานที่ได้ผลตอบรับที่ดีได้ต้องมีเครื่องมือรองรับที่ดี พร้อมที่จะบริการประชาชนได้อย่างรวดเร็ว  ส าหรับ
คอมพิวเตอร์นั้นเป็นอุปกรณ์ที่ส าคัญส าหรับการท างาน ครับ  ขอบคุณครับ 

 นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านมารุต  สุดาค า  เชิญครับ 

 นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2    น าเรียนว่า  ที่ผู้บริหารได้น าเสนอญัตติ การขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์  ส าหรับกองคลังนั้น  ผมเห็นว่าทางสภาได้อนุมัติผ่าน           

เทศบัญญัติงบประมาณ ประจ าปี 2562 ไปแล้วนั้น จ านวน 1 เครื่อง แล้วจะโอนงบประมาณจากไหนไปไหน                  
ขอทราบรายละเอียดจากผู้บริหารก่อนที่จะอนุมัติให้ซื้อ ครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถาม  เชิญครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1    น าเรียนว่า  ตามที่ท่านผู้บริหารได้เสนอการจัดซื้อ
คอมพิวเตอร์ส าหรับผอ.กองคลังนั้น  งานรับผิดชอบการประเมินผลรายรับรายจ่าย สมควรจะได้น าคอมที่มีความเร็ว
มาใช้ แต่การใช้คอมของหลวงนั้น ขอให้ใช้แบบทนุถนอม  ไม่ใช้ว่าใช้แบบไม่สนใจ ถ้าซื้อมาแล้วต้องบ ารุงรักษาถึงแม้
จะมีการประกันแต่ก็ไม่ได้ตรงเป้าหมายของการรับประกัน ขอให้เจ้าหน้าที่ควรจะดูแลรักษา ของที่ซื้อผ่านจากสภา 
เป็นภาษีของชาวบ้าน เพ่ือซื้อให้เจ้าหน้าใช้เป็นเครื่องมือในการท างานเพ่ือบริการชาวบ้านได้รับประโยชน์ต่อชาวบ้าน 
อย่างเรื่องภาษีเหมือนกัน ผมได้ยินมาว่าการออกภาษีจ าเป็นต้องก าหนดเวลา 15.00 – 16.00 น. ผมไม่แน่ใจว่าเป็น
ความจริงหรือไม่ ผมขอฝากท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้อ านวยการกองคลัง เรื่องการก าหนดจัดเก็บภาษี ต้องก าหนด
ด้วยหรือว่าจะปิดไม่รับ จะรับแค่เวลา 15.00 – 16.00 น. เท่านั้น ผมเห็นหน่วยงานอื่น เทศบาลอ่ืนๆ พนักงานอุทิศ
ตนเพ่ืองาน  เดินลงพ้ืนที่ตอนเย็นๆ 15.00 – 16.00 น. มาตรการเชิญรุก แต่ผมไม่ เห็นเทศบาลต าบล               
ดอยสะเก็ดเลยเข้ามาตรการเชิงรุก  เครื่องมือมีทุกอย่าง ทุกกองซื้อมาหมด แต่การตอบรับจากชาวบ้าน IS ที่ตอบรับ



 ๒๙ 

จากชาวบ้าน บางตัวไม่กระเตื้องเลย เรื่อง IS ที่สอบถาม ชาวบ้าน  ซึ่งเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เป็นเทศบาลใหญ่               
ยกฐานะจากสุขามาเป็นเทศบาล แต่ไม่มีเจ้าหน้าที่ พนักงานมาตรการเชิงรุก ในการจัดเก็บภาษีเลย  มีการคิดหรือไม่ 
ไม่มีการลงพ้ืนที่ อุทิศเพ่ืองานบ ารุงทุกข์ให้กับชาวบ้าน  แต่คิดแค่ว่า 15.00 น. จะปิดการท างาน จะกลับละ ฝากท่าน
ประธานไปยังผู้บริหาร การที่สภาอนุมัติให้ซื้ออุปกรณ์ต่าง ๆ นั้น ขอให้ท่านได้เห็นประโยชน์และขอให้ใช้อย่างคุ้มค่า
และเพ่ืออ านวยความสะดวกรวดเร็วให้กับพ่ีน้องชาวบ้าน  ฝากท่านประธานสภาด้วยครับ  ขอบคุณครับ    

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  เชิญครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  น าเรียนว่า  ขอสนับสนุนแนวความคิดของท่านศุภชาติ              
ศรีสามยอด  ส าหรับประเด็นนี้  ถ้ากองไหนขาดอุปกรณ์งานสภาก็สนับสนุนตลอด แต่บางเรื่องท่านมาตั้งกฏเกณฑ์   
มากเกินไป  อย่างเช่น เบี้ยคนชราตอนนี้คนชราแตกตื่นกันเรื่องการรับเบี้ยยังชีพที่ว่าต้องรีบไปเอาภายในวันต่อวัน 
สองวัน มีกฎเกณฑ์ข้อไหนที่น ามาอ้าง แนวปฏิบัติท ามา 7 – 8 ปี แล้ว ถ้าไม่มาเอาวันนี้ วันพรุ่งนี้ วันมะรื้นนี้ หรือ
ปล่อยให้ช่วงระยะเวลามาเอา  แต่เดี๋ยวนี้กฎเกณฑ์ระเบียบตั้งขึ้นมาใหม่ มาจากผู้อ านวยการกองคลัง ที่มาใหม่ ลด
เวลาให้มาเอาภายในวันนี้ พุกนี้ ถ้าไม่มาให้เก็บเงินคืนคลัง  ผมขอให้ผู้อ านวยการกองคลังได้ชี้แจง เพราะผู้สูงอายุ
เดือดร้อนกันมากให้เวลาวันสองวัน  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านมารุต  สุดาค า  เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยกับญัตติการจัดซื้อคอมพิวเตอร์  แต่เรื่อง
กฎระเบียบนั้นผมขอนะครับ  เรื่องการรับเบี้ยผู้สูงอายุ  ขอให้กองคลังอธิบายให้สมาชิกได้เข้าใจว่า เหตุใดถึงต้องให้
ผู้สูงอายุมารับเงินภายในวันสองวันนี้เท่านั้น ซึ่งผู้สูงอายุไม่เข้าใจและเดือดร้อนมาก  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุพงษ์  ถาปัน  เชิญครับ  

นายอนุพงษ์   ถาปัน  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2   น าเรียนว่า  ผมเห็นด้วยครับกับสมาชิก คือ ขอให้ใช้เงินให้
คุ้มค่ากับเงินของพ่ีน้องชาวบ้าน ก่อนที่จะอนุมัติจัดซื้อจัดจ้างขอให้เปรียบเทียบราคาหลายๆ ร้าน มาเปรียบเทียบราคา 
เพ่ือผลประโยชน์ของเทศบาล  ขอฝากไว้เท่านี้  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  การจัดซื้อคอมพิวเตอร์ ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอ
นั้น กองคลังมีความจ าเป็นมาก เพราะไม่ได้จัดซื้อมานาน และของเดิมไม่รองรับระบบใหม่แล้ว  ขอให้ท่านนายกฯ ได้
ชี้แจงความคุ้มค่าการจัดซื้อคอมพิวเตอร์ให้กับกองคลัง  เชิญท่านผู้บริหาร  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ในเรื่องของความ
คุ้มค่าและการใช้งาน ของคอมพิวเตอร์กองคลัง ในส านักงานถ้าจะส ารวจเกือบจะร้อยเปอร์เซน คอมฯ ส่วนมากเกิน 
ห้าปีแล้ว และในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จะมีการบันทึกบัญชีผ่านระบบออนไลน์ และระบบ E- Laas  ทั้งหมด ให้
ท าผ่านระบบ  อ านวยความสะดวกในการจัดซื้อเพ่ือมาอ านวยความสะดวกในการปฏิบัติงานของกองคลัง ซึ่งส าหรับ
เหตุผล ความจ าเป็น ตามที่ทางกองคลังได้เสนอมานั้นก็เป็นเหตุผลที่มีความจ าเป็นในการด าเนินการแล้ว หลังจากนี้ถ้า



 ๓๐ 

เจ้าหน้าที่ในส่วนอ่ืนก็จะเปลี่ยนเพ่ือที่อ านวยความสะดวก ในการปฏิบัติงานเพ่ิมเติมที่ผ่านมาหลังจากนี้ ถ้าอย่างใด            
เชิญผู้อ านวยการกองคลังได้ชี้แจงเพ่ิมเติมของงานกองคลัง เป็นเรื่องที่เจาะลึก  ขออนุญาตนะคะ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ ผู้อ านวยการคลัง ชี้แจง ครับผม 

นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง   ผู้อ านวยการกองคลัง   น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน   
ส าหรับญัตติ เรื่องการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  เครื่องคอมพิวเตอร์ นั้น ทุกวันท างาน
เสียสละเวลา กลับบ้าน 2 – 3 ทุ่มเกือบทุกวัน และจากที่ท่านสมาชิกสภาได้ติติงเรื่องการจัดเก็บภาษี ที่ ว่าได้
ก าหนดเวลาจัดเก็บภาษีถึงเวลา  15.00 น.  นั้น ขอเรียนว่าไม่ได้ก าหนดเวลาเลย ไม่ทราบว่าท่านได้ข้อมูลนี้มาจาก
ไหนขอให้มาชี้แจงในสภาด้วยคะ เพราะว่าดูตามความเหมาะสม ในหลักการท างานของระบบระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยเกี่ยวกับเรื่อง การปิดบัญชีแต่ละวัน  จะมีกฎระเบียบบอกไว้ของกระทรวงการคลังระยะเวลาการ
ปิดบัญชีเพราะหลังจากปิดบัญชีแล้ว ถ้าก าหนด 15.30 น. หรือ 16.00น.ต้องเสนอรายงาน ถ้าท าระบบ                 
E- laas และบันทึกคอมพิวเตอร์ ต้องแสดงฐานะการเงินประจ าวันเป็นประจ าวันทุกวัน  ถ้าไม่ก าหนดระยะเวลาในการ 
ปิดบัญชี เจ้าหน้าที่จะต้องกลับบ้านดึกทุกวัน ตั้งแต่มาท างานไม่ได้กลับ 16.30 น. ซึ่งทุกวันนี้กลับบ้านประมาณ            
2 – 3 ทุ่ม ทุกวัน มาตรวจสอบได้ทุกวัน เสียสละมากที่สุดแล้วตั้งแต่มาท างานที่เทศบาล ส าหรับเรื่องเบี้ยผู้สูงอายุ 
ไม่ได้ก าหนดคะ  ท่านทราบมาจากไหนที่บอกว่าผู้อ านวยการกองคลังมาแก้ไขระเบียบ และก าหนดว่าเบี้ยยังชีพ ต้อง
จ่ายเสร็จภายใน 2 วัน มีระเบียบฯ การยืมเงินอยู่ ที่ก าหนดนั้นทาง สตง.ได้ท้วงติงมานะคะ ว่าการยืมเงินถ้าจ่ายวันนี้
แล้วไม่เสร็จสิ้นให้เก็บเงินไว้ในตู้เซฟ ตู้นิรภัย มีคณะกรรมการดูแล ทุกวันนี้ผู้อ านวยการกองคลังได้รับผิดชอบอยู่ ต้อง
รักษากุญแจไว้อย่างดี ส่วนเรื่องจ่ายไม่หมดอยู่ที่พัฒนาชุมชนรับผิดชอบยืมเงินไป จะส่งใช้ใกล้สิ้นๆ เดือน ก่อนเบิกงวด 
ใหม่ของเดือนถัดไปตามระเบียบ ไม่ได้แจ้งว่าผู้สูงอายุต้องมารับเงินภายใน 2 วันไม่ทราบว่าท่านได้ข้อมูลมาจากไหน                
ส่วนเรื่องจัดซื้อคอมพิวเตอร์นั้น  ให้ท่านมาตรวจสอบได้ในการปฏิบัติงานทุกวัน คอมพิวเตอร์เสื่อมสภาพ ซื้อมา             
เมื่อปี 2547 แล้ว กองอ่ืนก็เป็นหมดเลยคะ ซื้อตั้งแต่ปี 2547 แล้วและตามระเบียบฯ ที่ท่านนายกได้น าเรียนไปแล้ว
ของกระทรวง ICT นั้น เครื่องมีก าหนด 5 ปี ให้สามารถซื้อได้ เพราะเสื่อมสภาพแล้วนานมากแล้ว และปัจจุบัน
ปริมาณงานเพ่ิมมากขึ้น  และเครื่องของเจ้าพนักงานการเงินก็เสียเหมือนกันนะคะแล้วต้องท างานระบบออนไลน์              
มีความจ าเป็นต้องใช้คอมพิวเตอร์  จึงขอเรียนให้สมาชิกได้รับทราบคะ  ขอบคุณคะ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ เชิญครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  จากกรณีที่ท่านผู้อ านวยการกองคลัง ได้ชี้แจง
กรณีการปิดช าระภาษีในเวลา  15.30 น. นั้น ถ้าหากผมมาจ่ายตอน 15.30 น. ต้องกลับบ้านก่อนแล้วค่อยกลับมา
ช าระใหม่  ประเด็นนี้มากกว่า  ซึ่งได้มีชาวบ้านมาพูดให้ผมฟัง ชาวบ้านน าเงินมาช าระ เรื่องคอมพิวเตอร์นั้น ไม่ใช่ว่า
สมาชิกไม่ให้ซื้อแต่ถามว่าซื้อแล้วต้องใช้ให้คุ้มค่ามากกว่า แล้วมีมาตรการอะไรบ้างที่จะเข้าไปท างานด้านภาษีแบบเชิง
รุก เมื่อมีเครื่องมือที่สมาชิกสภาเทศบาลอนุมัติให้ซื้อแล้วนั้น  ไม่ได้กีดกันไม่ให้ซื้อ รู้ว่าคอมพิวเตอร์  4 – 5 ปี นั้นล้า
หลังไปแล้ว ทุกคนไม่ได้ว่า อยากเห็นว่ามาตรการของท่านที่ทางสภาอนุมัติให้ซื้อคอมพิวเตอร์นั้น มาตรการต่อไปของ
ท่านคืออะไร อย่างที่ท่านผู้อ านวยการกองคลังบอกว่าถ้า 15.30 น. ต้องปิดระบบแล้ว ต้องกลับบ้าน แล้วถ้าผมมา



 ๓๑ 

ช าระภาษีเวลา 15.30 น. ผมต้องกลับบ้านก่อนหรือไม่  ถ้าบอกผมว่าต้องกลับบ้านแล้วพรุ่งนี้ค่อยกลับมาช าระ
ใหม่ ผมจะได้ไปแจ้งให้กับชาวบ้าน เป็นประเด็นตรงนี้มากกว่าครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีเชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 น าเรียนว่า  กรณีเบี้ยผู้สูงอายุ  ถ้าผมจ าไม่ผิดคนที่ไปประกาศ
ให้ชาวบ้าน  เป็นนายสมบัติ  พนมเวช ที่ประกาศนั้น ประกาศออกไปว่า ภายใน 2 วัน ถ้าไม่มารับ ทางเทศบาลจะเงิน
เข้าคลังเทศบาล ความหมายตรงนี้ชาวบ้านไม่เข้าใจ ขณะผมนั่งฟังผมยังไม่เข้าใจแล้วชาวบ้านจะเข้าใจได้อย่างไรครับ 
จะยึดคืนแล้วถ้าวันที่ 3 ไปรับจะไม่ได้รับแล้วใช่หรือไม่ครับ ในหนังสือที่ส่งให้สมาชิกก็เหมือนกันภายในวันสองวัน แล้ว
วันที่ 3 จะได้รับหรือไม่  ผมอยากได้ค าชัดเจนตรงนี้จะได้แจ้งให้ชาวบ้านได้ถูกต้อง  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  ครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 น าเรียนว่า   จากท่ีท่านผู้อ านวยการกองคลัง  ได้ชี้แจงไปแล้ว
ว่า ถ้าหากวันที่จ่ายแล้วผู้สูงอายุไม่ได้มารับ คณะกรรมการที่รับผิดชอบก็จะเก็บเงินไว้ในตู้เซฟ ตู้นิรภัย ถ้าผู้สูงอายุ              
มารับก็รับได้ เข้าใจผิดไปเอง ผมว่าสมาชิกทุกท่านฟังดีๆ ว่าผู้อ านวยการกองคลังพูดแบบไหน แต่ถ้าไม่เก็บเกิดเงินหาย
แล้วใครจะรับผิดชอบ ต้องเก็บเงินที่เหลือเข้าคลังก่อนแล้วมาเบิกเมื่อไหร่ก็ได้ ไม่มีใครเอาเงินหรอกครับ เดือดร้อนกัน
ไปเอง  ได้ผู้อ านวยการกองคลังดีขนาดนี้แล้วเอาแบบไหนอีก ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีเชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1  น าเรียนว่า  ความหมายของผมที่ได้อภิปรายเรื่องเบี้ย
ผู้สูงอายุ นั้น ผมบอกว่าเจ้าหน้าที่ที่ได้ประกาศในวันนั้น ไม่ได้ประกาศให้ผู้สูงอายุได้เข้าใจ ไม่ได้หมายความว่า
ผู้อ านวยการกองคลังจะยึดเงินเข้าคลังที่ผมนั่งฟังวันนั้น ซึ่งในวันดังกล่าว ท่านประศักดิ์  มากพันธ์ ก็ไม่ได้ไปร่วมแจก
เบี้ยวันนั้น  ซึ่งจากที่ผมนั่งฟัง ผมยังสงสัยเลย สองวันเก็บเงินเข้าคลัง สาม – สี่ – ห้า  จะได้รับเงินหรือไม่  ท าให้
ผู้สูงอายุตื่นตระหนกตกใจกันเป็นส่วนมาก เพราะกลัวไม่ได้เงิน เราแค่อธิบายให้ผู้สูงอายุให้เข้าใจ ภาษาท้องถิ่น กับ
ภาษาทางราชการ ต้องท าความเข้าใจให้มากกว่านี้  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญท่านมารุต  สุดาค า   เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ผมขอเสริมเรื่องเบี้ยผู้สูงอายุ ที่จริงชาวบ้านได้ยินก็
ได้มาถามผม ตั้งแต่เดือนที่ผ่านมา ผมได้แจ้งให้ชาวบ้านว่าถ้ าอย่างนั้นก็ให้รีบไปรับ ซึ่งสมาชิกไม่ได้เข้าใจผิดนะ 
ชาวบ้านได้ยินจริงๆ ถึงได้มาถามผม ต่อไปขอให้อธิบายให้ชาวบ้านได้เข้าใจจริงๆ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา  เชิญครับ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา สมาชิกสภาเทศบาล เขต  2  น าเรียนว่า  เรื่องเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ  นั้น ท าไมไม่ให้เจ้าหน้าที่ที่
รับผิดชอบมาชี้แจงต่อที่ประชุมละครับ  ท าไมต้องถกเถียงกันไม่จบ  ตามทีท่่านเรวัฒน์  อาจหาญ  ได้พูดชื่อออกไปนั้น 
ให้มาชี้แจงเลยครับ เรื่องจะได้จบ  ขอบคุณครับ  



 ๓๒ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น า เรียนว่า  เชิญเจ้าหน้าที่มาชี้แจง  เชิญครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่สตง.ได้ท้วงติง
เรื่องการจ่ายเบี้ยยังชีพ ซึ่งเราได้เก็บเงินไว้ เห็นว่าเป็นระยะเวลาที่นานเกินไปจากตั้งแต่ต้นเดือนถึงสิ้นเดือน                        
ไม่สามารถจ่ายเงินเสร็จสิ้นได้ ซึ่งจะได้จ่ายเงินงวดใหม่แล้ว  ก็เลยประกาศขอความร่วมมือให้มารับภายใน 2 วัน คือ 
ณ วันที่จ่าย ให้มารับที่เทศบาล ไม่ได้บอกว่ามารับภายใน 2 วัน ที่ผ่านมาได้น าส่งคืนคลัง ไม่ได้บอกว่ากองคลังจะเอา
คืน หลังจากนั้นจะได้น าส่งคืนคลัง เพ่ือเกิดความรวดเร็ว และจะได้เบิกชุดใหม่ ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้น า
ข้อคิดเห็นความเข้าใจของพ่ีน้องชาวบ้านมาแจ้งนะคะ คือเข้าใจไม่ตรงกัน ที่ผ่านมาได้แจ้งน้องๆ ในส่วนของส านักปลัด
ไป และมีหนังสือขอความร่วมมือได้ประชาสัมพันธ์ หลังจากภายในสองวัน มีบางส่วน ได้น าที่เหลืออยู่ น าไปให้ที่บ้านก็
มี คนที่ไม่สะดวกจริงๆ แต่ก็ไม่ได้ว่าน าเงินที่จ่ายไม่หมดเก็บส่งกองคลัง เก็บไว้ในเซฟเฉยๆ บางคนที่มารับ ได้ก็มารับ 
แต่บางคนไปต่างจังหวัดไม่สามารถมารับได้  น้องๆ ก็เลยไม่ได้อ านวยความสะดวกน าไปจ่ายที่บ้าน ขอความร่วมมือ
ท่านสมาชิก น าความเห็นได้น าไปอธิบายให้ชาวบ้านได้เข้าใจด้วยคะเพื่อให้เกิดความเข้าใจที่ตรงกัน ขอความร่วมมือว่า
จะส่งคืนภายใน 2 วัน เพ่ือเกิดความรวดเร็ว หลังจากนั้นก็มารับได้อยู่ ในส่วนของที่ออกไปช่วยจ่ายก็จะอ านวยความ
สะดวกให้อยู่ ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่าน มารุต  สุดาค า 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ที่ท่านนายกฯ ได้อธิบายแล้วนั้น เข้าใจดีละ แต่ติดใจ
อีกเรื่อง  การโอนเงินเข้าบัญชี  ว่าถ้าโอนเงินจะได้ภายในกี่วัน  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญท่านนายกฯ ชี้แจง 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  กรณีโอนเงิน ถ้าเป็น
บัญชีธนาคารกรุงไทย เงินเข้าวันที่โอนเลย เพราะเทศบาลมีบัญชีของธนาคารกรุงไทยที่ใช้อยู่ปัจจุบัน แต่ถ้าผู้สูงอายุ 
ผู้ป่วย ผู้พิการ ได้น าบัญชีอ่ืนมายื่น น่าจะ 2 วันท าการที่จะโอนได้คะ ซึ่งไม่แน่ใจนะคะ  ขออนุญาตสอบถามทาง
ผู้อ านวยการกองคลัง ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญผู้อ านวยการกองคลัง ชี้แจง 

นางสาวกนกลักษณ์ กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า การโอนเงนิต่างธนาคารนั้น ทางธนาคารจะเคลียริ่ง
ให้ภายใน 1 วัน คะ ขอบคุณคะ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงเรื่องการแจกเบี้ยยังชีพ               
เชิญครับ  



 ๓๓ 

นายสมบัติ  พนมเวช  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ   น า เรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  
จากที่ผมได้ประชาสัมพันธ์เรื่องเบี้ยยังชีพนั้น ผมประกาศชี้แจงว่า มีวัตถุประสงค์เพ่ือให้ชาวบ้านมารับเบี้ยอย่างเร็ว 
ไม่ให้เกิน 2 วันท าการหลังจากที่จ่าย  ถ้าไม่เช่นนั้นจะคืนคลัง ซึ่งคืนคลังจะต้องเสียเวลาในการท าฎีกาเบิกจ่ายเพ่ือน า
เงินออกมา  เพ่ือเป็นการกระตุ้นไม่ให้ผู้สูงอายุปล่อยระยะเวลาล่วงเลยไป ที่ผ่านมาเป็นอาทิตย์สองอาทิตย์ก็ไม่มารับ 
เป็นการกระตุ้นเตือนว่าสองวันให้รีบมา ไม่อย่างนั้นเงินจะคืนคลัง แต่เงินยังเป็นของผู้สูงอายุอยู่ แต่จะต้องเสียเวลาใน
การเบิกจ่าย ผมขอชี้แจงแค่นี้ครับ  ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ต่อไปขอให้ชี้แจงให้ผู้สูงอายุได้เข้าใจ เน้นย้ าจริงๆ  
จะได้ไม่เข้าใจผิดกัน  ส าหรับประเด็นนี้จบนะครับ  ต่อไปผมขอมติโอนเงินงบประมาณจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
เครื่องคอมพิวเตอร์  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือ (ยกมือ  10 ท่าน)  เห็นชอบ 10 ท่านใดไม่เห็นชอบ           
(ไม่มี)  งดออกเสียง 2 ท่าน     

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ขอพัก  10  นาที 

พักประชุม 10 นาที 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  เลขานุการสภาเทศบาล  ได้น าเรียนว่า  ขณะนี้พักการประชุมครบแล้ว ต่อไปเชิญท่าน
ประธานสภา ด าเนินการประชุมสภาต่อคะ  ขอเชิญท่าน 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  กระผมขอด าเนินการประชุมสภาต่อนะครับ  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบ
วาระท่ี 5   ข้อ 5.3  

5.3 เรื่อง การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี  พ.ศ.๒๕62 และการก าหนดวันเริ่มสมัย            
ประชุมสามญั  สมัยแรก  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕63 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   ไดใ้ห้เลขานุการสภาฯ  ชี้แจงระเบียบข้อบังคับ  กฎหมายที่
เกี่ยวข้องต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาฯ  น าเรียนชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง  ดังนี้ 
 ๑. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖  แก้ไขโดย (ฉบับท่ี ๑3) พ.ศ.๒๕52 
  มาตรา ๒๔  ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุม
สมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด 

ฯลฯ  
สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีก าหนดสามสิบวัน  แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ

อนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด 
 ๒. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 หมวด 2 ข้อ 21  



 ๓๔ 

  ข้อ  ๒๑   การก าหนดจ านวนสมั ย ประชุมสามัญประจ าปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม
สมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของ
สมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรก
ของแต่ละปี  โดยให้น าความในข้อ ๑๑  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภาท้องถิ่น  พร้อมทั้งปิด
ประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

ข้อ ๑๑ ฯลฯ 
(๒) ส าหรับเทศบาล  ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะ

เริ่มเมื่อใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน  กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี
ถัดไปและมีก าหนดกี่วัน 

ฯลฯ 
 การก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

นั้นก าหนด 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญสมาชิกสภาเสนอ ครับ เชิญครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต  1  เสนอให้มีการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ๒๕62 ดังนี้ 
-  สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่ ๒  ตั้งแต่วันที่   1   เดอืน  พฤษภาคม  พ.ศ. 2562 

เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน 
- สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่ 3  ตั้งแต่วันที่  1  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2562 

เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน 
- สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่ 4  ตั้งแต่วันที่ 1  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. 2562 

เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน   
และก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2563 ดังนี้ 
- สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2563  ตั้งแต่วันที่  1  เดือน กุมภาพันธ์              

พ.ศ.2563   เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน    

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   ขอผู้รับรอง 2 ท่าน คือ นายมารุต  สุดาค า                
และนางพิมลพรรณ วนะภูติ   ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ 
(ไม่มี) ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมแห่งนี้ได้เสนอให้ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจ าปี ๒๕62 และก าหนดสมัยประชุม
สามัญ ประจ าปี 2563  ดังนี้   

-  สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่ ๒  ตั้งแต่วันที่   1   เดอืน  พฤษภาคม  พ.ศ. 2562 
เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน 

- สมัยประชุมสามัญ   สมัยที่ 3  ตั้งแต่วันที่  1  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2562 
เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน 



 ๓๕ 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 4  ตั้งแต่ วันที่ 1  เดือน พฤศจิกายน  พ.ศ. 2562 
เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน  และก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2563 ดังนี้ 

- สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2563  ตั้งแต่วันที่  1  เดือน กุมภาพันธ์              
พ.ศ.2563   เป็นต้นไปมีก าหนดสามสิบวัน 
 ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องท่ีเสนอใหม่  ข้อ 5.4   

5.4 เรื่อง ช้ีแจงข้อเท็จจริง  เกี่ยวกับร้านเจริญพุง 
นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า เชิญผู้เกี่ยวข้องตามบันทึกข้อความบันทึกชี้แจง   
โดยเชิญผู้อ านวยกองช่าง  ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการออกใบอนุญาตก่อสร้างร้านเจริญพุง   เชิญครับ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   ขอน าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน               
ขออนุญาตชี้แจงตามแบบค าขอ เรื่องการขอใบอนุญาตก่อสร้างของนายวราการณ์  สุดาแก้ว  ซึ่งได้ยื่นขอเอกสาร
ส าหรับขออนุญาตก่อสร้าง ตามใบค าร้อง ลงวันที่ 24 ตุลาคม 2561 โดยนายวราการณ์ สุดาแก้ว โฉนดที่ดิน 67  
66  ต าบลเชิงดอย เป็นก่อสร้างอาคารไม้ 1 ชั้น เอกสารที่น ามาประกอบ ผังบริเวณ รูปด้าน 2 รูป รูปแบบตัวยาว 
ส าเนาทะเบียนบ้าน ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน เอกสารโฉนดที่ดิน ตามใบค าร้องมีเอกสารที่เกี่ยวข้องนอกจากนั้น
มีหนังสือแจ้งความยินยอมการควบคุมงานของนายวราการณ์ โดยอาคารขนาด กว้าง 2.80 เมตร ยาว 6 เมตร           
โดยก่อสร้างที่เลยเทศบาลไป ตามที่ขออนุญาตเป็นการขออนุญาตอาคารเพ่ือใช้ในการพาณิชย์ พ้ืนที่  17 ตรม. ซึ่ง
ตามพ.ร.บ.ควบคุมอาคาร ข้อที่ 5 อาคารพาณิชย์ที่ต้องขออนุญาตการใช้ต้องมีพ้ืนที่  80 ตรม.  ซึ่งตรงนี้มีแค่ 18 
ตรม. เอกสารที่ เกี่ยวข้องก็เลยไม่ต้องขออนุญาตใช้ ก็เลยออกใบอนุญาตให้  ห่างด้านข้างจากทางสาธารณะ                   
2.50 เมตร ขอบ 2.50 เมตร ซึ่งทางกองช่างได้ออกตรวจสอบแล้วได้ออกใบอนุญาตให้ตามที่ร้องขอ มีค่าใบเสร็จ 
ค่าธรรมเนียม ค่าออกใบอนุญาต 20 ค่าตรวจแบบแปลน 9 บาท  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   ตามที่ผู้อ านวยการกองช่าง ได้ชี้แจง ตอนนี้ มี
หนังสือร้องเรียนมายังท่านนายกฯ ประธานสภา  และประธานสภาก็เลยติดตาม ตอนแรกร้องเรียนเรื่องเสียงดัง ต่อมา
ร้องเรียนเข้ามาเรื่องตรวจสอบเรื่องอาคารถูกต้องหรือไม่  ผมก็เลยขอเอกสารต่าง ๆ ยื่นค าร้องขอเอกสาร ซึ่งก่อนหน้า
เป็นโรงเก็บมูลวัว , ปุ๋ย ท่านออกใบอนุญาตได้อย่างไร ผมขอถามสมาชิกสภาเขต 2  ท่านมารุต สุดาค า  ท่านสมบูรณ์ 
สมโพธิ์  ท่านพันโทปรีชา แสงปรีดานนท์ ท่านสมเดช ตุ้ยทา ท่านเห็นเป็นอย่างผมหรือไม่ การออกแบบสร้างอาคาร 
ถ้าดัดแปลงก็ไม่ว่า แต่นี้สร้างใหม่ ท่านออกได้อย่างไร พ.ร.บ.แบบบ้านไม้ถาวร  และร้องเรียนมาว่า ก าหนดแบบต้องมี
ห้องน้ าหรือไมห่รือว่าไม่มี ผมขอความคิดเห็นท่านสมาชิกสภาเขต 2 ที่ผมพูดชื่อนั้น ได้เสนอความคิดเห็น เชิญครับ 

พันโทปรีชา  แสงปรีดานนท์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านประธานสภาขอความคิดเห็นนั้น 
ผมอยู่ใกล้ชิดร้านอยู่แล้วมีคนไปทานอยู่ มีห้องน้ า แต่ถามว่าถูกแบบถูกลักษณะหรือไม่นั้นคงต้องแล้วแต่ดุลพินิจของ
กองสาธารณสุข กองช่างนะครับ ผมเคยไปนั่ง 2 ครั้ง ตอนเปิดใหม่ ๆ  ตอนนี้ไม่ได้ไป ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญท่านมารุต  สุดาค า  เชิญครับ 

นายมารุต  สุดาค า    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2    น าเรียนว่า  จากที่ผ่านมาผมก็ได้ผ่านตลอดครับ  แต่ไม่เคยแวะ
ไปใช้บริการเลยครับ แต่ถามว่าถูกแบบถูกลักษณะหรือไม่นั้น  ขอให้ทางเทศบาลฯ พิจารณาแล้วกันครับ ขอบคุณครับ 



 ๓๖ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น า เรียนว่า   เชิญท่านอนุพงษ์  ถาปัน  เชิญครับ 

นายอนุพงษ์  ถาปัน    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2    น าเรียนว่า  จากที่ท่านประธานสภาแจ้งว่า เมื่อก่อนสถานที่
ดังกล่าวเป็นสถานที่เก็บมูลวัวแล้วได้มาดัดแปลงเป็นร้านอาหาร เพราะว่ากลางคืนไม่ได้ผ่านสายนี้ กลางวันไม่มีอะไร 
แต่ว่าจะให้ถูกต้องว่าใช้เป็นอนุญาตร้านอาหารได้หรือไม่นั้น ผมไม่รู้กฎหมายด้านนี้  ต้องให้เทศบาลตรวจสอบ          
ว่าถูกต้องหรือไม่ ผมขอฝากแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา    สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2    น าเรียนว่า  จากที่ท่านอนุพงษ์  ถาปัน  ชี้แจง ว่าใช้ใน        
การแท้จริง เรื่องนี้เกิดขึ้น เกิดขึ้นนานยัง แล้วประชาชนได้รับความเดือนร้อน  วันนั้นผมไปประชุมกับผู้อ านวยการ 
กองคลัง เรื่องการด าเนินการในส่วนของกองคลัง หลังจากสรุปแล้ว ท่านผอ.กองคลัง ตกใจเจ้าหน้าที่คนหนึ่งตบโต๊ะใส่ 
ท าให้ท่านตกใจ ผมเป็นห่วงท่าน สงสารท่านแล้วมาดูเอกสารนัดการประชุม เวลาการประชุมที่เสนอ วันเวลาไม่ถูกต้อง 
ผมสงสารท่านผอ.กองคลัง เพียงแค่นิติกรตบโต๊ะใส่ท่านถูกหรือไม่ครับ เหตุการณ์วันนั้น ท่านประธานสภา ผม หัวหน้า
ส านักปลัดเทศบาล ได้ขึ้นมาร่วม ข้อความที่ผมพูดเป็นความจริง หนังสือเอกสารที่ส่งไปคือวันเวลาที่นัดน้องที่อยู่
ข้างเคียงที่ได้รับผลกระทบ ได้มาร่วมประชุม ผมเห็นเอกสารแล้วคือว่านัดประชุมวันนั้นได้เอกสารวันนั้น แต่ไม่ใช้
วิธีการท างานวันนั้น ผมขอเอกสารวันนั้น  ถ้าวันนั้นผอ.กองคลังเป็นโรคหัวใจโดนเจ้าหน้าที่ตบโต๊ะใส่หัวใจวายจะท า
อย่างไร แล้วใครจะรับผิดชอบชีวิตท่าน ครอบครัวท่าน แต่วันนั้นเจ้าหน้าที่ตบโต๊ะ ถามว่าคุณใช้อ านาจอะไรไปตบโต๊ะ
ใส่ท่านแล้วท าให้ท่านเสียอกเสียใจ เอกสารที่นัดประชุมวันนั้นผมขอดูด้วย ว่าสมบูรณ์หรือยัง ขอประธานขอเอกสาร
วันที่ประชุม แล้วนัดประชุมว่าถูกต้องหรือยัง  วันประชุมกับวันที่ได้รับหนังสือถูกต้องหรือยัง แล้วผู้อ านวยการกองคลัง
ที่เป็นท่านประธานยังไม่ได้สั่งการเลย แต่เจ้าหน้าที่ ไปด าเนินการก่อน ถามว่าถูกต้องหรือไม่ บังอาจด าเนินก่อน
ประธานสั่งการ และประชุมคณะกรรมการ  ผมเห็นวันนั้นละตกใจ สงสารท่านประธาน  เอกสารดังกล่าวใครสั่งการ 
ทั้งท่ีแต่งตั้งให้ท่านประธาน ซึ่งท่านประธานต้องด าเนินการ  ผมขอเอกสารด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า   ผมขอสอบถามทางผู้อ านวยการกองช่าง ว่าแบบ
ก่อสร้างนั้นถูกต้องหรือไม่  เชิญครับ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   ขอน าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ผม
ขอให้ความหมาย ตามพ.ร.บ.ควบคุมอาคาร  อาคาร หมายถึง ตึก บ้าน เรือน โรง ร้าน แพ คลังสินค้า  ส านักงานและ
สถานที่ที่สร้างขึ้นเป็นอย่างอ่ืนบุคคลเข้าไปอาศัยใช้สอยได้  และรวมอัฒจันทร์ หรือสิ่งก่อสร้างอย่างอ่ืนที่ใช้ประโยชน์
ส าหรับประชาชน  เขื่อน สะพาน อุโมงค์ ท่อระบายน้ า เรือ ท่าน้ า ท่าจอดเรือ รั่ว ก าแพง หรือป ระตูที่สร้างขึ้น
ใกล้เคียงกับทางสาธารณะ หรือสิ่งที่สร้างข้ึนให้บุคคลสาธารณะใช้สอยได้ บ้านหรือสิ่งที่สร้างขึ้น ป้ายหรือสิ่งที่สร้างขึ้น
ส าหรับติดหรือตั้งป้าย  นี้คือความหมายของอาคาร ซึ่งรวมทั้งถังเก็บน้ า สระว่ายน้ า ก าแพงกันดินหรือก าแพงกันน้ าที่
ต้องรับความดันของดินหือน้ าที่มีความสูงตั้งแต่ 1.50 เมตรขึ้นไป  โครงสร้างส าหรับใช้ในการรับส่งวิทยุหรือโทรทัศน์
ที่มีความสูงจากระดับฐานของโครงสร้างนั้น ตั้งแต่ 10 เมตรขึ้นไป และสิ่งที่สร้างขึ้นอย่างอ่ืน ที่มีความสูงจากระดับ
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ฐานตั้งแต่ 10 เมตรขึ้น ไป ความหมายของอาคาร ซึ่งมา ขออนุญาต ก่อสร้างอาคาร ในแบบที่ส่งมามีเรื่องของ
โครงสร้างที่คนสามารถเข้าไปใช้สอยอยู่ได้  ส าหรับเรื่องห้องน้ าไม่ได้แจ้งไว้ใน พ.ร.บ.ควบคุมอาคาร ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  ส าหรับแบบที่ขออนุญาตนั้นทางผู้อ านวยการ            
กองช่างยืนยันว่าถูกต้องนะครับ 

นายชิติสรรค์   บางศิริ  ผู้อ านวยการกองช่าง   ขอน าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน                   
ที่ท่านประธานสภาสอบถามว่าแบบถูกต้องหรือไม่นั้น  ผมขอตอบว่าถูกต้องครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า ส าหรับเรื่องแบบแปลนการก่อสร้างทางผู้อ านวยการ
กองช่าง ยืนยันว่าแบบถูกต้องนะครับ ส าหรับการการประกอบอาหารได้มีการตรวจสอบหรือไม่ครับ ขอเชิญ                 
กองสาธารณสุขชี้แจงครับ  เชิญครับ 

นายอุทิศ  ชมภู  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ขอน าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิก
สภาเทศบาลทุกท่าน  ขอให้ข้อมูลกรณีร้านเจริญพุง มีค าร้องขอรับหนังสือรับรองการแจ้งเพ่ือใช้เป็นสถานที่ประกอบ
ปรุงอาหารเพ่ือจ าหน่าย ซึ่งเราก็ไปดูพ้ืนที่แล้วปรากฏว่าพ้ืนที่ไม่เกิน  200 ตารางเมตร อยู่ในหลักเกณฑ์หนังสือ
รับรองการแจ้ง ซึ่งถามว่าหนังสือรับรองการแจ้งกับใบอนุญาตนั้นมีความเข้มงวดต่างกันในการตรวจ  หนังสือรับรอง
การแจ้งตามเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  เรื่องสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. 2553 
ข้อ 13  เราไม่ได้ใช้เฉพาะร้านเจริญพุง ใช้กับร้านประกอบการท าอาหารทุกร้านในอ าเภอดอยสะเก็ด ใช้หลักการ
เดียวกันหมด การแจ้งให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นทราบเพ่ือด าเนินกิจกรรมสถานที่จ าหน่ายอาหารหรือสะสมอาหารใน
อาคารหรือพ้ืนที่ใด  ซึ่งมีพ้ืนที่ไม่เกิน 200 ตารางเมตร ให้ยื่นค าขอรับรองการแจ้งตามที่ก าหนดไว้ในเทศบัญญัติ            
คือ 1. ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน 2 . ส าเนาทะเบียนบ้าน 3. ใบรับรองแพทย์  4. ส าเนารับรองการจดทะเบียน      
ก็คือมีอาคารมีเลขที่บ้าน ซึ่งได้ตรวจคุณสมบัติโดยทั่วไปๆ ก็มีคุณสมบัติพอที่จะให้เป็นสถานที่ประกอบปรุงอาหารใน
ลักษณะเป็นหนังสือรับรองการแจ้ง ไม่มีเงื่อนไขอะไรมากมาย มีการแจ้งแล้วได้ไปตรวจดู ถ้าหากว่าอาคารนั้นไม่เหมาะ
ที่ประกอบปรุงอาหารเพ่ือจ าหน่าย มีความเสี่ยงเป็นแหล่งที่จะเพาะพันธ์เชื้อโรค ตรงนี้ก็จะไม่สามารถออกใบรับรอง
การแจ้งให้  แต่โดยทั่วไปแล้วสถานประกอบปรุงอาหารในพ้ืนที่ไม่เกิน 200 ตรม. สามารถพิจารณาออกหนังสื อ
รับรองการแจ้งเหมือนกันทุกรายในเขตเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เพราะว่าเป็นการส่งเสริมให้ผู้คนได้ประกอบอาชีพใน
การท ามาหากิน แต่เมื่อออกหนังสือรับรองการแจ้งไปแล้วนั้น อาคารนั้น สถานประกอบการนั้น จะไปท าผิดในเรื่องใด
ก็ว่าไปตามกฎหมายนั้น ๆ อีกครั้งหนึ่ง ในส่วนของหนังสือรับรองการแจ้ง ก็มีหลักเกณฑ์ตาม พ.ร.บ.สาธารณสุข        
พ.ศ.2535  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล   น าเรียนว่า  เชิญ ท่านอนุชิต  ไชยถา  เชิญครับ 

 นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ตามที่ท่านผู้อ านวยการกองสาธารณสุข แจ้งนั้น 
ขอให้บันทึกไว้ ตามระเบียบกฎหมาย ประธานสภาในฐานะตัวแทนประชาชน ในเมื่อประชาชนแจ้งให้ประธานสภา 
ท่านต้องด าเนินการ แต่ใครผิดใครถูกนั้นอยู่ที่ส่วนกลาง ซึ่งเราไม่ได้ตัดสินใจ แต่ในวันนี้ท่านผู้อ านวยการกองฯ ได้แจ้ง
ว่าท าถูกต้องแล้ว ใช่หรือไม่ ตามระเบียบกฎหมาย แต่ท่านประธานสภาได้รับการร้องเรียนจากประชาชน ต้อง
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ด าเนินการตามที่ประชาชนร้องเรียนมา  วันนี้สภาแห่งนี้ ได้ด าเนินการตามที่ชาวบ้านร้องเรียนมา ถูกผิดเป็นเรื่อง
ของส่วนบน เราไม่ได้ตัดสินใจ ขอให้สมาชิกสภาได้รับทราบ แต่ไม่ได้เป็นคนตัดสินใจใช่หรือไม่ครับ วันนี้ท่าน
ประธานสภาในฐานะหัวหน้าใหญ่ของสมาชิกสภาและพ่ีน้องประชาชน ได้รับความเดือนร้อน เอกสารต่างๆ ถูกต้อง
หรือไม่ถูกต้องเป็นเรื่องของเอกสาร เจ้าหน้าที่รับรองหรือไม่รับรอง กองช่าง กองสาธารณสุข  ขอให้ท่านประธานสภา
ขอเอกสารทั้งหมดเลยแล้วน าไปให้ส่วนบนตัดสินใจ ถ้าหากสมาชิกสภาตัดสินใจไม่ถูกต้อง เพราะเราคือผู้ตรวจสอบ 
หัวหน้าส านักปลัดเซ็น อนุญาต จบ นี้คือผู้ร่วมกันอะไรต่างๆ ที่ผมพูดให้เจ้าหน้าที่บันทึกไว้ ท่านประธานสภาในฐานะ
ผู้แทนประชาชน มอบอ านาจให้ด าเนินการ แต่ถ้าท่านไม่ด าเนินการถือว่าละเว้นไม่ปฏิบัติหน้าที่ ผมบอกนะวันนี้ถ้า
ท่านไม่ด าเนินการปฏิบัติหน้าที่ 157 ท่านเลขาบันทึกไว้นะ เรื่องต่าง ๆ เป็นความเดือนร้อนของประชาชน เราคือ
ผู้แทนประชาชนที่ชาวบ้านเลือกเข้ามา แต่เราไม่ด าเนินการ เข้าใจนะที่ผมพูดมา  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ถ้าพูดว่าละเว้นก็ละเว้นทั้งหมด ทั้ง 12 คน ไม่ใช้
ประธานสภาคนเดียว ชาวบ้านร้องเรียนมาแต่ไม่ด าเนินการ  ได้รับแจ้งจากนายกเทศมนตรีว่า  นายสมชัย  เถกิงผล  
ได้ขอลาในวันนี้   ซึ่งทางสภาได้ท าหนังสือแจ้งให้ชี้แจงเกี่ยวกับการออกบ้านเลขที่ให้กับร้านเจริญพุง เพ่ือจะได้ท าการ
บันทึกไว้เป็นหลักฐาน  แต่ไม่มา ก็คงต้องเลื่อนการชี้แจงออกไป  คงต้องรอประชุมคราวหน้า แล้วน าบรรจุในคราว
ต่อไป  เชิญท่านนายกฯ ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามที่ผู้อ านวยการ
กองช่าง และผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ได้ชี้แจงประเด็นการออกใบอนุญาตของร้านเจริญพุง  
พอดีได้ยินว่าหัวหน้าส านักปลัดได้เซ็นรับรอง  ขออนุญาตชี้แจง ขอเรียนว่า ในเรื่องการอนุญาต การออกเอกสารต่างๆ 
ให้กับร้านเจริญพุงนั้น ไม่ได้อยู่ในอ านาจเซ็น หลังจากขออนุญาตอยู่ในช่วงที่ท่านประยูร  วรรณราช ปลัดเทศบาล
ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด เป็นผู้ออกใบอนุญาต หลังจากนั้นถึงได้มีใบร้องเรียนมา  ได้แต่งตั้ง
คณะกรรมการสอบข้อเท็จจริง  เรื่องเอกสารต้นเรื่องนั้น ดิฉันไม่ได้มีส่วนรับทราบเรื่องนี้มาก่อน แต่ได้ออกค าสั่งแต่งตั้ง
คณะกรรมการเพื่อตรวจสอบแล้ว แต่ได้แจ้งให้ผู้ได้รับค าสั่งไปแล้ว แต่ยังไม่ได้รับรายงานความคืบหน้า  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญผู้อ านวยการกองคลัง ได้ชี้แจง เกี่ยวกับ
คณะกรรมการที่เทศบาลแต่งตั้ง  ซึ่งผู้อ านวยการกองคลังเป็นประธานคณะกรรมการ  เชิญครับ 

นางสาวกนกลักษณ์  กาหลง  ผู้อ านวยการกองคลัง  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน            
ในฐานะที่ได้รับแต่งตั้งให้เป็นประธานคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริง เนื่องจากวันที่ 3 มกราคม 2562  เกิด
เหตุการณ์ที่ว่า งานนิติการได้เรียนเชิญบ้านข้างเคียงมารับฟัง โดยทางนายกเทศมนตรีเป็นผู้ลงนามในหนังสือเชิญ แต่
ถ้าตามหลักการแล้วประธานกรรมการจะต้องเป็นผู้ลงนามในหนังสือเชิญนั้น แต่นิติกรได้มาแจ้งให้ร่วมประชุมโดย
วาจาเท่านั้น  พอดีช่วงเช้าดิฉันมีประชุมกับผู้อ านวยการกอง  แล้วนิติกรก็มาเรียก  พอซักถาม ซึ่งแบบสอบถามตั้งมา
จากกองสาธารณสุขในเรื่องของการใช้เสียง แต่ในความเป็นจริงต้องตั้งค าถามในความคิดเห็นของใครของมัน ของ
คณะกรรมการ แต่ท่านนิติกรและกรรมการอีกคน คือนายศรีนนท์  ราชเนตร  ซึ่งเป็นคณะกรรมการได้ชี้แจงว่าเป็น
การร้องเรียนในเรื่องส่งเสียงดัง ก็เลยได้น าแบบสอบถามที่ใช้ปกติของกองสาธารณสุขมาสอบถามแล้วนิติกรก็น าแบบ
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ไปสอบถามแล้วอ้างหนังสือว่าหนังสือร้องเรียน หรือเป็น การกลั่นแกล้งกันก็ได้  ซึ่งดิฉันในฐานะเป็นประธาน
คณะกรรมการสอบก็ได้ตักเตือนนิติกรไป ว่าไม่ควรกล่าวว่าหนังสือร้องเรียน ถ้าจะซักถามคนข้างเคียงควรจะอ่าน
เนื้อความในหนังสือร้องเรียนเท่านั้น ท่านเป็นนิติกรต้องท าตัวเป็นกลาง ไม่มีสิทธิ์ไปแสดงความคิดเห็นว่าหนังสือนั้น
เป็นการกลั่นแกล้งกัน ท่านนิติกรไม่พอใจจึงได้ตบโต๊ะเสียงดังมาก แล้วก็ถือเอกสารเดินออกจากห้องไป แล้วก็พูดว่าจะ
ไม่สอบสวนอะไรละอยากท าอะไรก็ท าไป หลังจากนั้นเรื่องก็หายเงียบไป จริงๆแล้วดิฉันท าบันทึกแล้วต่อหน้า              
ท่านประธานสภาและนายอนุชิต ไชยถา เพ่ือเป็นพยานแล้ว แล้วได้สอบถามกรรมการ คือ นายศรีนนท์ ราชเนตร  ซึ่ง
เป็นกรรมการ และคนบ้านข้างเคียง ซึ่งได้เซ็นรับรองให้แล้ว แล้วบ้านข้างเคียงก็พูดว่าพฤติกรรมของนิติกรไม่เหมาะสม 
ซ่ึงน้องอายุ 21 ปี มีวุฒิภาวะมากกว่าอีก ได้ติติงนิติกรว่าไม่เหมาะสมจริง เรื่องก็จบ ซึ่งดิฉันก็ไม่ได้เสนอบันทึกเลย แต่
ก็เก็บไว้  เพ่ือเรียนให้ผู้ออกค าสั่งได้รับทราบ ก็รอดูท่าทีของนิติกรว่าจะรายงานผลอย่างไร เพราะนิติกรเป็นกรรมการ
และเลขานุการ ว่าด าเนินการสอบข้อเท็จไปถึงไหน เพ่ือรายงานให้ประธานกรรมการทราบ เรื่องก็เงียบหายไป แล้ว
เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2562  ท่านนายกฯ ก็ได้มาแจ้งดิฉันว่าขอเปลี่ยนแปลงแก้ไขค าสั่ง โดยแจ้งเปลี่ยนแปลงบุคคล
ที่ 3 คือนิติกร เป็นเจ้าหน้าทะเบียนและบัตรช านาญการ ซ่ึงย้ายมาอยู่ใหม่ แล้วดิฉันกไ็ด้ท าบันทึกถึงท่านนายกฯ แล้ว
เมื่อวาน ชี้แจงเหตุผลประกอบการที่ท่านนายกฯ ออกค าสั่งแก้ไขเปลี่ยนแปลงว่า ที่ท่านเปลี่ยนนิติกรออกไปแล้วให้คน
ใหม่เข้ามาแทน มีเหตุผลและความจ าเป็นอะไรและทั้งนี้ให้นิติกรรายงานการปฏิบัตงิานทั้งหมดตั้งแต่ได้รับค าสั่งแต่งตั้ง 
จนถึงท่านนายกฯ แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าสั่งให้ดิฉันทราบ เพ่ือจะได้ด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป ตามที่ท่าน   
นายกฯ ได้สั่งการมา เหตุการณ์ก็ถึงตรงนี้ ยังไม่ได้ไปถึงไหนเลย  ขอบคุณคะ 

นายชาณุ ภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า การสอบสวนต้องเป็นหน้าที่ ของนิติกร                           
ขอท่านผู้บริหาร ได้ชี้แจงรายละเอียด เหตุผล ให้กับท่ีประชุมได้รับทราบ เชิญครับ  

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ในเรื่องการร้องเรียน
เป็นเรื่องที่ผู้อ านวยการกองคลังชี้แจง เป็นการนัดวันที่ออกหนังสือ  ดิฉันเป็นคนเซ็นจริง แต่ว่าได้สอบถามทางนิติกร
แล้วว่าจริงๆแล้วต้องเป็นนายกฯ เซ็นหรือไม่ ไม่น่าจะถูกต้อง  แล้วได้คุยหารือกับท่านประธานกรรมการหรือยัง ทาง
นิติกรตอบว่าได้หารือเรียบร้อยแล้ว ได้นัดด้วยวาจาแล้วบ้านข้างเคียงได้เดินทางมาถึงแล้ว แต่ผู้อ านวยการกองคลัง
อยากได้หนังสือเป็นหลักฐานได้นัดเป็นหนังสือ นิติกรก็เลยได้ท าหนังสือเชิญมาให้เซ็นขึ้นมา และย้ าถามว่าประธาน
กรรมการสอบข้อเท็จจริง ได้ทราบเรื่องหรือยังและท่านประธานให้แนวทางการปฏิบัติอย่างไร  นิติกรตอบว่า ได้รับ
ความเห็นชอบแล้ว  ได้คุยแล้วและให้ด าเนินการตามแนวทางนี้ ประเด็นที่ด าเนินการก็คือ ในระหว่างที่ด าเนินการก็คือ
ไม่ได้รับรายงานว่าการด าเนินการเป็นอย่างใด แต่ในช่วงหลังจากนั้นเท่าท่ีผู้อ านวยการกองคลัง  ได้ชี้แจงคือวันที่ 3  
มกราคม 2562 ที่มีการประชุม จากนั้นก็ได้รับรายงานแจ้งจากนิติกรว่าขอลาออกจากการเป็นกรรมการและ
เลขานุการของคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริง เหตุผลคือไม่สามารถด าเนินการในเรื่องนี้ต่อไปได้ เพราะว่าความเห็น
การประชุมกรรมการไม่ตรงกัน จึงได้อนุญาตให้ลาออกและถอนออกจากกรรมการและเลขานุการ แล้วได้แต่งตั้ง              
นักจัดการงานทะเบียนและบัตรช านาญการ เข้าร่วมเป็นกรรมการ ซึ่งในต าแหน่งนักจัดการงานทะเบียนและบัตร
ช านาญการ สามารถด าเนินการสอบข้อเท็จจริงได้ ไม่มีข้อก าหนด ข้อบังคับว่าต้องเป็นใครอย่างไร อยู่ที่ความ
เหมาะสม ซึ่งของเทศบาลได้แต่งตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริงหลาย เรื่อง จึงได้จัดเจ้าหน้าที่ร่วมรับผิดชอบ 
ส่วนมากแต่งตั้งต าแหน่งนักวิชาการขึ้นไปที่จะด าเนินการ ซึ่งขณะนี้ได้ออกค าสั่งแต่งตั้งไปแล้วแต่ยังไม่ได้รับรายงาน
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เลย ตามที่ผู้อ านวยการกองคลังได้แจ้งว่าได้ท าหนังสือ มาแล้ว แต่วันนี้ยังไม่ได้รับรายงาน  ซึ่งจะวางอยู่บนโต๊ะ
หรือไม่นั้นยังไม่แน่ใจ เพราะยังไม่ได้ดูเอกสารบนโต๊ะเลย  ได้รับแค่รายงานว่าขอลาออก เห็นว่ามีความสามารถที่จะ
ด าเนินการ  แล้วเมื่อวานนี้ นักจัดการงานทะเบียนและบัตรช านาญการ ได้แจ้งว่าไม่มีความสามารถในเรื่องสอบ
ข้อเท็จจริง แจ้งขอยกเลิกแล้วในความเห็นในฐานะผู้บริหาร ถ้าทุกคนมีความเห็นว่าตนเองไม่เหมาะสม โดยอยากรับ
เรื่องพวกนี้ ก็จะกลายเป็นว่าแล้วใครจะท าตรงนี้ ใครก็ไม่อยากท า ก็จะมีคนปฏิเสธทุกคนเพราะเป็นเรื่องกระทบต่อ          
พ่ีน้องประชาชน อีกอย่างเจ้าของร้านก็คือ นางจารุวรรณ  เถกิงผล  ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ทะเบียนและบัตร ถ้าทุกคนปฏิเสธ
ก็คงไม่สามารถด าเนินการไปได้ เรื่องการสอบข้อเท็จจริงเป็นเรื่องใกล้ๆ ไม่ใช่เรื่องสอบวินัย หรือเรื่องสอบสวน คื อ
อย่างได้ข้อเท็จจริงก่อนว่ามีหรือไม่อย่างไร สามารถที่จะด าเนินการได้ แต่ว่าสมาชิกสภาเทศบาลหรือผู้อ านวยการ           
กองคลังเห็นว่าไม่เหมาะสมขอเสนอความเห็นมาได้นะคะ  พร้อมที่จะแก้ไขเพ่ือให้สามารถด าเนินการต่อไปได้   ขอน า
เรียนต่อประธานสภา ผ่านไปยังสมาชิกคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา   

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า ตามที่หัวหน้าส านักปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายกฯ               
ว่า  อ่อนเกินไป ผู้อ านวยการกองคลังถูกนิติกรตบโต๊ะ ถามว่าถ้าท่านหัวใจวายจะท าอย่างใด  แล้วใครจะรับผิดชอบ
ชีวิตท่าน  เจ้าหน้าที่นิติกรมีสิทธิ์อะไรในฐานะกรรมการ มี 3 คน ส าหรับคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริง ท่านตกใจ 
เพราะตบโต๊ะใส่ มีสิทธิ์อะไรตบโต๊ะใส่ แล้วท่านมีสิทธิ์อะไรไปเปลี่ยนกรรมการ อยากเปลี่ยนใครก็เปลี่ยน วันนี้อยาก
เอาคนไหนมาท าก็เอา แบบนี้ท าถูกต้องหรือไม่ ไม่พอใจก็เปลี่ยน พอสิ้นปีเอาเงินเดือน ขั้น ให้กัน ถูกต้องหรือไม่ 4 -5 
ปี เทศบาลดอยสะเก็ด ล้าหลังถดถอยไปมาก เกิดขึ้นมาแล้ว อยากท าอะไรก็ท า ถูกต้องหรือไม่ วันนี้จะด าเนินการแบบ
นี้หรือ  ไม่นึกถึงประชาชน วันนั้นคุยกันละแต่วันนี้มาต่อรองเรื่องระยะเวลา ท่านประธานสภาทราบมาโดยตลอด อย่า
ให้ข้าราชการมากดขี่  อย่าให้ข้าราชการมาต่อรอง เป็นผลประโยชน์ประชาชน วันนี้สมาชิก 12 ท่านเป็นตัวแทน
ประชาชนที่ประชาชนเลือกมา ถ้าไม่ได้เลือกมาไม่ได้มาเป็น ไม่ได้มานั่งแบบนี้ แต่วันนี้ข้าราชการอย่ามาดูถูก ท่านจะ
ปฏิบัติหรือไม่ นี้คือเรื่องบ้านเมือง ไม่ใช่เรื่องส่วนตัว ไม่ใช่อ านาจ  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข เคยเป็นนายกฯ ครั้ง
หนึ่งแล้วออกแล้ว บอกว่าท่านไม่มีความสามารถ ต่อไปก็เปลี่ยนเป็น ท่านประยูร วรรณราช เป็นนายกฯ บอกว่าอาวุโส
สูงสุด คือท่านอุทิศ ท่านเป็นมาแล้ว ท่านไม่ไหวละ พักก่อน นี้คือสปิริตของท่าน ณ ปัจจุบันเทศบาลดอยสะเก็ดก าลัง
เสียโอกาส ท่านประธานรับทราบเรื่องนี้  คุยกันแล้วเพ่ืออะไร ถามว่าดูแลซึ่งกันและกัน แล้วหน่วยงานต่าง ๆ ดูแลกัน 
มีหน้าที่ต่างกันส านักปลัดท าไป กองช่างท าไป กองสาธารณสุขท าไป กองศึกษาท าไป ต่างกท็ าแต่ละกองไป แต่ละกอง
ท างานไปไม่มีปัญหา วันนี้ท่านต้องการอะไรเกิดขึ้น แล้วมาต่อรองอ านาจเพ่ืออะไรท่านประธานสภา เพ่ืออะไรที่มา
ต่อรองกับท่านประธานสภา ถ้าจัดการบริหารแต่ละกองก็จบ วันนั้นคุยกันจบแล้ว แต่มาต่อรองท่านประธานสภา ผม
ไม่ใช่ผู้ต่อรองแต่คุยกันจบละ แต่ไม่ปฏิบัติตามคืออะไรท่าน ท าเพ่ืออะไร บันทึกไว้นะ แล้วพูดไปเพ่ืออะไรในจังหวัด 
แล้วไปพูดว่าสภาแห่งนี้ก้าวไกล่ในการบริหาร ถามว่า สภาแห่งนี้ก้าวก่ายหรือไม่ เริ่มต้นท่านมาท างาน แต่วันนี้ท่านไป
บอกจังหวัด นายอ าเภอ ผู้ใหญ่โทรหาผม บอกว่าไม่ต้องยุ่ง ถามว่าผมยุ่งเก่ียวอะไรได้ เพ่ืออะไร เพื่ออ านาจ เพ่ือต่อรอง 
แต่ทุกวันนี้ท าเพ่ือประชาชน เพ่ือคนดอยสะเก็ด ใช่หรือไม่ครับท่านประธานสภา  เราเป็นผู้แทนประชาชนผู้แทน
ชาวบ้าน ไม่ใช่มาแสวงหาอ านาจ วันนี้เมื่อวาระแรกๆ ที่ประธานแจ้งเพ่ือทราบ ได้เรียกเจ้าหน้าที่มาชี้แจงนั้น ต้องการ
ทราบข้อมูลที่แท้จริง ความจริงเป็นสิ่งไม่ตาย ใครไปพูดไม่ดี ก็ได้รับผลนั้น  ผมเสียดายวันนั้นผมไม่ได้ประชุมกับ
ชาวบ้าน สมาชิกสภาทุกท่าน ขณะนี้ก าลังถูกดูถูกว่า บอกว่าสภาเทศบาลไปกลั่นแกล้ง รังแกเจ้าหน้าที่ ที่ชาวบ้านบอก  
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แต่ถามว่ามีจริงหรือไม่ นั้นมีนิดเดียว ช่วยกันแก้ไขนะ และเจ้าหน้าที่ไปบอกชาวบ้านว่า สมาชิกสภาเทศบาล
นินทา ผมก็ ไม่ ได้ ยินสมาชิกสภาเทศบาลไปนิ นทาใครเลย มีอย่ างเดียวเจ้ าหน้ าที่ นิ นทา บันทึ กต่ าง ๆ                              
ผมนายอนุชิต  ไชยถา กล้ารับรอง ว่า สมาชิกสภาเทศบาลแห่งนี้ไม่เคยนินทาใคร  ไม่เคยใส่ร้ายองค์กรแห่งนี้                
ผมรับรองได้ ว่าไม่ได้กลั่นแกล้ง มีแต่ข้าราชการเจ้าหน้าที่ไปพูดกับจังหวัด กับผู้ใหญ่ในอ าเภอดอยสะเก็ด ไปพูดกับ
ผู้ใหญ่ในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ผู้น าชุมชน ว่าบอกผมไม่ควรยุ่งในส่วนนี้ ถามว่าผมยุ่งอะไร ทุกวันนี้ผมอาทิตย์
มาครั้งหนึ่ง สองเดือนมาครั้ง สามเดือนครั้ง  เหมือนท่านประศักดิ์ นานๆมาที แต่วันนี้ข้าราชการกลับไปพูดกับผู้ใหญ่ 
แล้วมาฟ้องผม ผู้ใหญ่น าค าพวกนี้มาพูดกับผม ท่านบอกเลย ค าพูดพวกนี้ผู้ใหญ่มาบอกผม ผมสามารถน าท่านมาเป็น
พยานได้  ผมพูดไม่ใช่ค าๆลอย ใครพูดที่ไหน ท่านบอกผมหมด แต่คุณต้องรับทราบด้วยว่าคุณพูดกับใคร แล้วคุณต้อง
ทราบความจริงว่าคุณพูดกับใคร ผู้ใหญ่มาพูดกับผม ไม่ได้พูดลอยๆ พูดผู้ใหญ่คนนั้น ไม่ใช่ผู้ใหญ่คนนั้นรักคุณ แต่ท่าน
ถามความจริง  ผมบอกความจริงว่า ผมบอกว่าเหตุการณ์ที่เทศบาลดอยสะเก็ดคืออะไร ความจริงคือความจริง ซึ่งเป็น
สิ่งไม่ตาย 3 – 4 ปี เหตุการณ์ที่เกิดขึ้น  ทุกสิ่งทุกอย่างเจ้าหน้าที่คงรู้   ซึ่งเป็นเรื่องจริง ทุกสิ่งทุกอย่างที่คุณพูดมา 
ถามว่าเป็นความจริงหรือไม่  ความจริงเป็นสิ่งไม่ตาย  ต่อไปถ้าสมาชิกพูดไม่จริงคงไม่มีใครเลือก ผมอยู่ 20 ปี              
สมัยหน้าลงไม่ลงไม่รู้  แต่ท่านเป็นเจ้าหน้าที่ วินัย แพ่ง อาญา ท่านต้องการให้ผมด าเนินการใช่หรือไม่ ผมบอกว่าส่วน
ที่ผมดูแลผมดูแล  ถ้าจะให้ผมด าเนินการหลับหมดเทศบาล     แล้วท่านจะดูแลน้องๆ ได้อย่างไร จะมีกินอย่างใด จะ
ดูแลประชาชนได้อย่างไร ถ้าคุณไม่มีเรื่องกับผม  ไม่มีปัญหา เพียงเพ่ืออ านาจ โปรดไปพิจาณาดูว่า ท่านจะปกป้อง
น้องๆ ได้หรือไม่ ถ้าสามารถปกป้องน้องๆ ทั้งเทศบาลได้ ก็ลองดี  ผมพูดครั้งเดียวจบ ใช่หรือไม่ท่านประธาน ผมพูด
ครั้งเดียว ถ้าไม่ท าผมช่วยเหลือไม่ได้ วันนี้ผมยังไม่ท า ตรงไหนเว้นเราก็เว้น ไม่ต้องมาต่อรองผม ให้ไปคิดแล้วมาปรึกษา 
ท่านประธานสภา ถ้าท่านแน่จริงปกป้องน้องๆ ได้ บอกมาเลย แล้วผมจะท าให้  ไม่ต้องมาต่อรองผมให้ไปคิดแล้วไป
ปรึกษาท่านประธาน ผมพูดค าไหนค านั้น ถ้าคุณคิดว่าแน่จริงปกป้องน้องได้ ก็ท าต่อไป  ท่านประธานที่ผมพูดนั้น
รับทราบนะ ผมพูดแล้วนะ เรียบร้อยแล้วค่อยว่ากันอีกที เรื่องต่าง ๆ มีอีกเยอะ ถามผมเอ็นดูข้าราชการที่ไม่รู้เรื่อง 
เพียงเพ่ือตัณหา แสวงอ านาจ แล้วมาต่อรองท่านประธานสภา ผมบอกแค่นี้ ท าไม่ท าก็แล้วแต่ ให้พิจาณาคนเดียว ผม
พูดแล้วท าจริง แล้วหนักจริง หลายสิ่งหลายอย่างที่สภาแห่งนี้ท าแล้ว และจะเกิดขึ้นอีก ถามว่าคนอย่างผมท าจริง ให้
พิจารณา ไม่ใช่ขู่   สิ่งต่าง ๆที่เกิดขึ้น ถามว่ามันคืออะไร เรื่องนิติกรตบโต๊ะใส่ผู้อ านวยการคลัง  ถ้าถามประธานว่า ถ้า
หัวใจวายใครจะรับผิดชอบ ผู้ใดจะรับผิดชอบ ไม่ใช่เรื่องเล่น สรุปคือ ขอให้หัวหน้าส านักปลัดคิด แล้วจะท าอย่างไรต่อ 
ตามที่คุยกัน บ้านเมืองไม่ใช่เรื่องล้อเล่น บ้านเมืองของประชาชน ไม่ใช่เรื่องอ านาจ บ้านเมืองคือประชาชน จะท า
อย่างไรให้ประชาชนอยู่ดีมีสุข ท าอย่างไรให้ความเจริญเข้าดอยสะเก็ด  ท่านประธานเข้าใจนะ  ขอบคุณครับ   

นายชาณุ ภณ   ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า   ส าหรับ เรื่องนิติกร  เรื่องโรงน้ าแข็ ง                           
ตอนท่านปลัดประยูร ยังปฏิบัติหน้าที่อยู่เทศบาล ท่านนิติกรก็ท าตัวไม่เหมาะสม  ท าตัวข่มขู่ กิริยาท่าทางไม่เหมาะสม 
ซึ่งประธานสภาและนายอนุชิต ไชยถา และชาวบ้านอีก 3 คน อยู่ในเหตุการณ์ คงต้องตั้งคณะกรรมการสอบ 
พฤติกรรมไม่ดี นิติกรต้องรักษากฎหมาย ชี้แจงข้อเท็จจริง ไม่ใช้อารมณ์  ต่อไปเชิญท่านอนุชิต  ครับ  

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า คือวันนั้น ผมเห็นละ ผอ.คลังตกใจ หน้าที่ไม่ปฏิบัติ
หน้าที่ ท่านประธานเข้าใจนะครับ  คือ นิติกร คือ หัวหน้ารุ่งได้มอบหมายให้ด าเนินการปฏิบัติหน้าที่ แต่วันนั้นหนังสือ
เอกสารไม่ถูกต้อง  ถูกต้อง วัน เวลาไม่ถูกต้อง  ผมเอ็นดู แต่นิติกรตบโต๊ะใส่ท่านผอ.คลัง มันไม่ใช่ คณะกรรมการมี 3 
คน  ผมเอ็นดูคณะกรรมการ เพราะว่าโดนตบโต๊ะ แล้วลาออก ผมถามว่า นายกฯ แต่งตั้งเข้ามา อยากลาออกก็ลา มัน
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ไม่ใช่ คุณมาปฏิบัติหน้าที่ ไม่ใช่อยากลาออกก็ออก มันไม่ ถูก วันหน้าใครอยากลาออกก็ออก ไม่ใช่ วันหน้าใคร
อยากลาออกหมด  มันไม่ถูก แล้วประธานจะท างานอย่างไร ประธานยังไม่ได้สั่งการแต่ท่านมาด าเนินการเอง มันไม่ถูก  
แล้วประธานคณะกรรมการจะมีอ านาจอะไร ท่านแต่งตั้ง ซึ่งประธานยังไม่ได้สั่งการ แต่เป็นกรรมการด าเนินการเอง 
ท าถูกต้องหรือไม่ แล้วจะมีประธานคณะกรรมการท าไม มีแต่กรรมการก็พอ ไม่ต้องมีประธานคณะกรรมการก็ได้  ขอ
สอบถามผู้บริหารว่าท าไมถึงต้องลาออกจากกรรมการ และมีเหตุผลอย่างใด มีหน้าที่แต่ไม่ปฏิบัติหน้าที่แล้วขอเปลี่ยน
เอาคนอ่ืนมาแทน ท าถูกต้องหรือไม่ ให้เจ้าหน้าที่ทะเบียนมาแทน  ท าไมไม่ให้หัวหน้าฝ่ายปกครองมาท าด้านนี้      
การแต่งตั้งถูกต้องหรือไม่  ฝากท่านประธานติดตามด้วยนะครับ ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า   ขอเอกสารค าสั่งแต่งตั้ง และเอกสารที่เกี่ยวกับการ 
ลาออกจากกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริง  รายนายวิทยา ทานะ  ทั้งหมดมาให้ประธานสภา  และแต่งตั้งเจ้าหน้าที่ 
ทะเบียนและบัตรช านาญการมาแทนนั้น ขอดูเอกสารทั้งหมดครับ เพราะเรื่องยาวไปละ ส าหรับนิติกร ถ้าไม่ปฏิบัติ
หน้าที่ถือว่าละเว้นการปฏิบัติหน้าที่    ต่อไปเข้าระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.5  ชี้แจงข้อเท็จจริง เรื่องราวกันตก หมู่ที่ 2 
บ้านโพธิ์ทองเจริญ   ขอเชิญนายกเทศมนตรี ได้ชี้แจง เชิญครับ  

นางสาวอัญริฬห์   ทิพย์ธนวิกรม   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด   ขอเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน   จากบันทึกข้อความ
ที่ท่านประธานสภาแจ้งให้ผู้บริหารชี้แจงเรื่องราวกันตก หมู่ที่ 2 บ้านโพธิ์ทองเจริญนั้น ดิฉันขอเรียนว่า เรื่องราวกันตก
หมู่ที่ 2 จากท่ีมาท่ีไปนั้น  ดิฉันได้น าเรียนต่อที่ประชุมสภาในสมัยการประชุมที่ผ่านมา หน้าที่ 5  ได้ 1 รอบแล้วนะคะ 
ได้ด าเนินการไปเรียบร้อยแล้ว และได้ด าเนินการส่งเงินคืนคลังไปเรียบร้อยแล้ว  และได้แจ้งไปทางกรมบัญชีกลางได้
รับทราบเรียบร้อยแล้ว และกรมบัญชีกลางก็ได้แจ้งมาว่ามีค่าใช้จ่ายในส่วนของราวกันตกหรือไม่ ซึ่งในส่วนนี้ยังไม่ได้
ด าเนินการรื้อถอนเลย และในการประชุมประชาคม เมื่อวันที่  29 มกราคม 2562 ที่ผ่านมา ดิฉันด้วยความตั้งใจ ได้
ไปแจ้งให้ที่ประชุมหมู่บ้านรับทราบว่าจะได้มีการรื้อถอนราวกันตกได้พูดเบื้องต้นแต่ไม่ได้แจ้งว่าจะด าเนินการรื้อถอน
แล้วนะ แต่ว่าที่ประชุมไม่ให้รื้อถอน ก็เลยว่าจะหารือในที่ประชุมสภาว่าจะท าอย่างไรต่อไป ซึ่งที่ประชุมมีมติไม่ให้รื้อ
ถอน และดิฉันได้แจ้งแนวทางว่าต้องเสนอโครงการเข้ามาทดแทนเพราะว่าเหตุผลที่ผ่านมาเป็นร่องน้ าที่สูงคลอง
ชลประทานอาจท าให้ เกิดอุบัติเหตุได้  ก็เลยให้เสนอโครงการเพ่ือน าบรรจุไว้ในแผน เพ่ิมเติมปี  2562 เผื่อ                          
มีงบประมาณที่เหลือจ่ายหรืองบประมาณที่ไม่ได้ใช้อาจจะโอนไปด าเนินการตรงนี้และเพ่ือเป็นความปลอดภัยและ
ต้องการของพ่ีน้องประชาชน ตามท่ีได้เรียนในการประชุมประชาคม  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด  ได้อภิปราย                
เสริมเรื่องราวกันตก หมู่ที่  2 ให้ที่ประชุมได้รับทราบข้อมูลที่ถูกต้อง  เชิญครับ 

นายศุภชาติ  ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1    น าเรียนว่า   การประชุมประชาคมในวันนั้น ประเด็นที่คุย
กันการรื้อราวกันตก ชาวบ้านบอกว่าถ้าจะรื้อก็รื้อได้ แต่ถ้ารื้อแล้วขอให้ด าเนินการสร้างต่อเลย เพราะว่าเป็นเส้นทางที่
พ่ีน้องประชาชนใช้สัญจรไปมาตลอดแต่ถ้ารื้อต้องรีบท าเลย ไม่ได้ว่าไม่ให้รื้อ ถ้ารื้อแล้วไม่ท าจะท าให้เกิดอันตรายมาก
ยิ่งขึ้น เพราะพ่ีน้องประชาชน หมู่ที่ 2 ใช้เส้นทางเส้นนี้เป็นหลักในการออกสู่ถนนเส้นใหญ่ พูดกันแบบนี้ในที่ประชุม 
และมติที่ประชุมของชาวบ้านบอกว่ารื้อเมื่อไหร่ก็ได้แต่เมื่อรื้อก็ขอให้ด าเนินการสร้างใหม่ทันที เพราะถ้าเกิดอุบัติเหตุ



 ๔๓ 

เกิดขึ้นแล้วหน่วยงานไหนจะรับผิดชอบตรงนี้มากกว่า ซึ่ง บริ เวณดั งกล่าวก่อนที่ จะสร้างราวกันตกตรงนั้นมี
อุบัติเหตุเกิดขึ้นบ่อยมาก ท าให้ผู้คนเสียชีวิตหลายแล้ว  แต่เมื่อสร้างราวกันตกท าให้ช่วยชีวิตผู้คนได้อีกมากมาย  
ปัจจุบันราวกันตกดังกล่าวมีสภาพเอนเอียงไปมากละเนื่องจากถูกชนบ่อยมาก ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านเลขานุการสภา  ได้อภิปราย  เรื่องราวกันตก
ในฐานะเป็นคนในหมู่บ้าน และได้เข้าร่วมประชุม  เชิญครับ 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  น าเรียนว่า  จากที่ได้เข้าร่วมประชุมประชาคมกับพ่ีน้องชาวบ้าน หมู่ที่ 2 เรื่องราวกันตก
นั้น ได้เห็นที่ประชุมก าลังเรียงล าดับความส าคัญของโครงการ มีโครงการล าดับที่หนึ่ง เป็นโครงการก่อสร้างราวนั่ง
ตั้งแต่สะพานบ้านสุจารีถึงฝายน้ าล้น หมู่ที่ 2 ต าบลเชิงดอย หมู่ที่ 2 ก่อสร้างราวที่นั่ง รวม 354 เมตร และรื้อราวกัน
ตกเดิมออก มีชาวบ้านท่านหนึ่งได้สอบถามว่าราวกันตกที่จะรื้อเป็นราวกันตกตรงไหน  เจ้าหน้าที่ตอบว่า เป็นราวกัน
ตกยาวตั้งแต่บ้านสุจารีลงไปทั้งหมด เพ่ือที่จะท าที่นั่งให้เหมือนกันหมด ตรงนี้ที่ชาวบ้านสอบถาม แล้วชาวบ้านก็ถาม
ไปอีกว่าเป็นราวที่ไม่เกี่ยวกับราวของชลประทานใช่หรือไม่ เจ้าหน้าที่ตอบว่าไม่ใช่ ไม่รู้ว่าตกลงเป็นราวตรงไหนที่จะรื้อ 
เพราะว่าราวที่ว่าจะขอชาวบ้านรื้อแล้วท าใหม่ หรือสร้างใหม่ ก็เลยไม่แน่ใจ ขออนุญาตให้ท่านศุภชาติ  ศรีสามยอด ได้
ชี้แจงให้ที่ประชุมอีกรอบคะ ขออนุญาตนะคะ   ขอบคุณคะ 

นายศุภชาติ   ศรีสามยอด  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1   น าเรียนว่า  คงเข้ามีการเข้าใจผิดกันละครับ                        
ที่ประชาคมวันนั้น จากบ้านสุจารีลงมานั้นตรงนั้นไม่มีราวอะไรเลยเพียงแต่ต้องการท าราวที่ท าแผนปี 2563 แต่ยัง
ไม่ได้เข้าแผน ว่าจะท าราวกันตก ชาวบ้านสับสนครับก็ได้สอบถามว่าจะรื้อราวกันตกตรงไหน ไม่ได้รื้อราวไหนเลย    
ราวกันตกตั้งแต่บ้านสุจารีไม่มีเลย เพราะว่าก าลังจะน าเข้าบรรจุในแผนปี 2563  คือ ศาลา ราวกันตกตรงหน้า               
บ้านสุจารีถึงฝายบ้านนายทิพย์  สุยะวา  เพราะกลัวเด็กตกมากกว่า ซึ่งอยู่ในแผนอยู่แล้ว  แต่กรณีที่ถามเรื่องราวกัน
ตกท่ีคณะกรรมการสอบแล้วเล็งเห็นแล้วท าผิด ไม่ได้รับอนุญาตในเรื่องของคลองชลประทานมากกว่า ถามว่ารื้อหรือไม่
รื้อไม่มีผล ถ้ารื้อแล้วต้องสร้างมาเลย  ซึ่งท่านนายกฯ แจ้งว่า ถ้ารื้อออกขอบรรจุในแผน แล้วถามทางผู้อ านวยการกอง
ช่างว่าจะใช้งบประมาณเท่าใด ก็เลยบรรจุในแผน ปี 2562 ให้ ตรงนี้มากกว่า แต่ราวตรงนั้นไม่มี แต่อยู่ในแผนปี 
2563 แล้ว  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านเลขานุการสภา    เชิญครับ 

นางชุติปภา  ศรีบุญเรือง  น าเรียนว่า  พอดีตอนแรกคุยกันว่า ตรงบ้านสุจารีไม่มีราวใดๆ แล้วจะท าโดยท าตั้งแต่           
บ้านสุจารีจนถึงบ้านนายดาว แล้ว เลยไปถึงข้างบ้านท่านศุภชาติ  ซึ่ งนายอ านวยบอกว่าไม่ใช่ที่ เดียวกับ ที ่                   
ท่านหมวดศาสตร์ ได้สอบถาม ซึ่งตอบว่าไม่ใช่แต่ท าไมตอนนี้ถึงบอกว่าใช่ละคะ แล้วที่จะท าตรงราวของ             
กรมชลประทาน ทางกรมชลประทาน ได้อนุญาตให้ท าแล้วหรือไม่ ยังอยู่ในข้อกฎหมายอยู่ หมวดศาสตร์ก็ได้บอกว่าที่
คุยกันไม่ใช่ราวกันตกของกรมชลประทาน แต่เป็นราวที่สร้างใหม่จากบ้านสุจารีมาถึงฝาย หมู่ที่ 2  ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  การสื่อสารไม่ตรงกัน  ถ้าเป็นราวกันตกของกรม
ชลประทาน ทางกรมชลประทาน ได้อนุญาตให้รื้อถอนหรือไม่  ต้องทราบข้อมูลที่ชัดเจน ก่อนที่จะไปรับปากกับพ่ีน้อง
ชาวบ้าน ถ้าท าไม่ได้จะเสียหายแก่เทศบาล แล้วท่านจะเก็บของผิดกฎหมายไว้หรือ ต้องสอบถามทางกรมชลฯ ให้



 ๔๔ 

แน่นอนก่อน ซึ่งเป็นเรื่องระหว่างกรมชลฯ กับเทศบาล มี เจ้าหน้าที่รับปากว่าจะท าได้ โดยแจ้งชาวบ้านไปแล้ว   
สิ่งไม่ถูกกฎหมายก็ต้องชี้แจงชาวบ้าน จะได้เข้าใจตรงกัน    ครับ  เชิญ  ท่านอนุชิต  ไชยถา   

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า เมื่อก่อนโครงการนี้เจ้าหน้าที่ด าเนินการก่อนที่              
กรมชลประทานจะอนุญาต จัดซื้อจัดจ้างแล้วด าเนินการเอง  หลังจากด าเนินการแล้วกรมชลประทาน ไม่อนุญาตให้ 
สร้างเนื่องจากแบบแปลนไม่ถูกต้อง ทางส านักงานตรวจเงินแผ่นดินให้คืนเงิน เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบต้องร่วมกันชดใช้
งบประมาณดังกล่าว   หัวหน้าท าให้ลูกน้องต้องเสียหาย พร้อมเสียทรัพย์  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เวลาชี้แจงเจ้าหน้าที่ต้องชี้แจงให้ชัดเจน และก่อนที่
จะตกลงกับพ่ีน้องชาวบ้านต้องหาข้อมูลให้ชัดเจนแล้วค่อยไปตกลง  ครับ เชิญผู้บริหาร ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  กรณีเรื่องราวกันตก 
ได้ประสานและได้ศึกษาเอกสารทั้งหมด และได้พูดคุยกับช่างกรมชลประทานท่านหนึ่ง ซึ่งท่านแนะน าว่าเทศบาล
ด าเนินการไปก่อนแล้ว ซึ่งทางกรมชลประทาน ยังไม่ได้อนุญาตให้ใช้พ้ืนที่ในการด าเนินการก่อสร้างราวกันตกแต่    
อย่างใด  ทางกรมชลประทาน ได้แนะน าว่าให้บรรจุโครงการไปใหม่แล้วให้ท าตามแบบของกรมชลประทาน ซึ่งแนะน า
ผู้ไปติดต่อมาแล้วครั้งหนึ่ง ตั้งแต่เรื่องเดิม และแนะน าว่าถ้ายังไม่มีโครงการก็รอก่อน ถ้าชาวบ้านอยากเสนอโครงการ ก็
เสนอโครงการมาก่อน ถ้ามีงบประมาณจะโอนตั้งเป็นรายการใหม่ ซึ่งขั้ นตอนให้น าโครงการในแผนของอนุญาตมา
ด าเนินการ ตามแบบทางหลวง และอนุญาตให้ด าเนินการได้ จะได้ถูกต้อง จนกว่าโครงการนี้จะส าเร็จ ยังจะอนุญาตให้
ใช้อยู่ รื้อถอน  ถ้าที่ประชุมมีเห็นว่าตามกฎหมายไม่ถูกต้อง ถือว่าเราได้ด าเนินการตามกฎหมายต่อที่ประชุม ในเรื่อง
ของท่านอนุชิต เรื่องการใช้อ านาจหรือการด ารงต าแหน่ง ในฐานะที่เป็นนายกฯ เข้าใจว่านะวันนี้ปฎิบัติหน้าที่เติม
ความสามารถแล้ว และตามที่ท่านประธานสภา และท่านอนุชิต ได้แนะน าให้แต่งตั้งผู้ด ารงต าแหน่งรักษาราชการแทน
ปลัด ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ดคนใหม่ ซึ่งได้น าเรียนต่อท่านประธานสภาว่า ในเรื่องของการ
ด าเนินการก็คือมีการขออนุมัติใช้อ านาจจาก กทจ.เชียงใหม่ ในการประเมินผลงานเพ่ือลดระยะเวลาในการปฏิบัติงาน 
ซึ่งได้รับอนุมัติจาก กทจ.เชียงใหม่แล้ว เรื่องอยู่ที่ กทจ. จึงได้น าเรียนท่านประธานสภาว่าขอปฏิบัติหน้าที่ไปจนถึงวันที่ 
28 กุมภาพันธ์  2562 เพราะถ้าหลังจากนี้ไปจะไม่ทันแล้ว เพราะว่าได้ทุ่มเทงานในหน้าที่มาอย่างสุดความสามารถ
แล้ว ไม่ได้เกี่ยวกับเรื่องส่วนตัว และมีวิศวกรโยธาได้มาติดต่องาน ขอกลับเข้าราชการและเสนอผลงานให้ผู้อ านวยการ
กองช่างพิจารณาแล้ว และได้ให้วิศวกรโยธาไปประสานกับท่านประธานสภา ว่างานของเทศบาลต้องด าเนินการต่อไปก็
เลยขอความเห็นจากท่านประธานสภาว่าขอปฏิบัติงานต่อจนถึงวันที่  28 กุมภาพันธ์ 2562 ขอความเห็นชอบ จาก 
กทจ.เชียงใหม่แล้ว  หลังจากนี้ไปจะหารือหัวหน้าส่วนราชการว่าจะพิจารณาหาผู้อื่นมาท าหน้าที่แทน ขอเรียนให้ท่าน
ประธานสภาได้รับทราบคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญนายอนุชิต  ไชยถา  เชิญครับ 

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า ผู้บริหารแจ้งว่าจะปฏิบัติหน้าที่ถึงวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 
2562 ใช่หรือไม่ครับ ประธานสภาเห็นชอบ ขอผลงานคืออะไร ตอบให้ชัดเจน ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญผู้บริหารชี้แจง  



 ๔๕ 

นางสาวอัญริฬห์   ทิพย์ธน วิกรม หั วหน้ าส านั ก ปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติ
หน้าที่ นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  ขอชี้แจงว่าขอ
เสนอผลงานเพ่ือลดระยะเวลาการเรียนปริญญาโทการด ารงต าแหน่งซึ่งมีก าหนดการคราวๆ ว่าประกาศรับสมัครแล้ว
เสร็จภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2562 ถ้าหากว่าคิดเป็นเรื่องส่วนตัวก็ไม่เป็นไรคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา  

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  จากที่ผู้บริหารได้ชี้แจงนั้น ท าไมวันนั้นท่านไม่แจ้ง
รายละเอียดให้ชัดเจนว่ามีเหตุผลอะไร  ต้องพูดให้ชัดเจนไม่ใช่ว่าพูดในที่ประชุมเป็นอีกอย่าง ผมไม่พอใจนะวันนั้นคุย
กัน 5 คน  มีผู้อ านวยการกองช่าง ,กองคลัง , ส านักปลัด ,  ประธานสภา , ผม นั่งคุยกันเพ่ือที่จะขับเคลื่อนองค์กร  
แล้วท าไมท่านไม่แจ้งตั้งแต่วันนั้น ถ้าแจ้งวันเรื่องก็จบ ถ้าบอกทุกคนก็เข้าใจ ทางสภาส่งเสริมความเจริญก้าวหน้าอยู่
แล้ว แต่ท่านไม่บอก ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผมจะ
เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6  

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ (หากมี) 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  สมาชิกสภาเทศบาลสอบถามในระเบียบวาระ               
อ่ืน ๆ เชิญครับ  เชิญนายสมเดช  ตุ้ยทา 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภา เขต 2   น าเรียนว่า  ขอเรียนถามว่าท่านผู้บริหารในเรื่องการออกหนังสือห้าม           
พ่ีน้องประชาชนมาขายของตั้งแต่หน้าหมูอินเตอร์ถึงหน้าสนามกีฬา เพราะมีพ่อค้าแม่ค้ามาพูดว่าเทศบาลไม่อนุญาตให้
ขายของ ช่วงงานซะป๊ะของดีดอยสะเก็ดนะครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า  เชิญผู้บริหารชี้แจง ครับ 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เทศบาลต าบล             
ดอยสะเก็ดไม่ได้ออกหนังสือห้ามขายของแต่อย่างใด แต่ได้ให้น้องไปขอความร่วมมือคนที่ขายของฝั่งหมูอินเตอร์ 
เพราะว่านายอ าเภอได้ขอความร่วมมือว่าไม่ให้ขายของในวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2562 ซึ่งได้คุยกัน 5 คนที่นายอ าเภอ
นัดวันนั้น  ขอความร่วมมืองดก่อน เพราะว่าพ้ืนที่ดังกล่าวได้มีการเช่าพ้ืนที่ไปแล้ว หนังสือที่ออกนั้นคงออกจาก
นายอ าเภอดอยสะเก็ดคะ ขอบคุณคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านอนุชิต  ไชยถา   

นายอนุชิต  ไชยถา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น าเรียนว่า  ส าหรับเรื่องไม่ให้ขายของในพ้ืนที่นั้น นายอ าเภอขอ
ความร่วมมือถนนเส้นหน้าหมูอินเตอร์ ถึงสนามกีฬา เจ้าของร้านขายของได้ แต่ไม่ให้คนอ่ืนขาย แต่หนังสือที่ออกไป
เทศบาลไม่ได้ออก  คงเป็นอ าเภอดอยสะเก็ด  ขอบคุณครับ   

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านสมเดช  ตุ้ยทา 



 ๔๖ 

นายสมเดช  ตุ้ยทา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  น า เรียนว่า  ผมขอสอบถามเรื่องการตัดต้นสัก ยังไม่ได้
ข้อสรุป ท่านประธานสภาจะด าเนินการอย่างไรครับ ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านประศักดิ์  มากพันธ์  เชิญครับ 

นายประศักดิ์  มากพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  น าเรียน ว่ามีเรื่อง 2 เรื่อง  คือเรื่องไฟฟ้าที่ศาลเจ้าพ่อ ยัง
ไม่ได้ท า ผู้อ านวยการกองช่างก็ไม่ด าเนินการให้ และฝารางระบายน้ าที่ตึกใหม่เลยศาลเจ้าพ่อ ยังไม่ได้ด าเนินการ ซึ่ง
ผมได้พูดทุกครั้งที่มีการประชุมสภา ถ้าหากวันใดรถตกลงไปเทศบาลจะเสียหายนะครับ ขอแจ้งผ่านไปยังผู้อ านวยการ
กองช่างนะครับ จะท าไม่ท าแล้วแต่ครับ  ขอบคุณครับ  

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า เชิญท่านเรวัฒน์  อาจหาญ  เชิญครับ 

นายเรวัฒน์  อาจหาญ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 น าเรียนว่า มีเรื่องคงคา้ง 2 – 3 เรื่อง  คือเรื่องท ารางระบายน้ า
พร้อมเหล็กครอบ ข้างบ้านนางวิมล สุมมามาลย์  ได้แจ้งในที่ประชุมสภาแล้วว่าถ้าฝนตกน้ าล้น น้ าทะลักเข้าบ้านท าให้
รั่วพัง ซึ่งผมส่งค าร้องไปตั้งแต่วันที่  11 สิงหาคม 2561 ตั้งแต่นั้นมาจนถึงวันนี้เข้าไป 7 เดือนละครับยังไม่ได้
ด าเนินการแต่อย่างใด  ยาวแค่ 7 เมตร ยังไม่ได้ท าเลย มาสอบถามทางผู้อ านวยการกองช่างแจ้งว่าเครื่องกระแทกเสีย 
การอนุมัติงานช้ามาก เวลาขออะไรสภาอนุมัติหมดเลย แต่เครื่องมือที่จะช่วยงานชาวบ้านท าไมช้ามาก จะซ่อม จะซื้อ
ใหม่ก็ยังไม่ท า ปล่อยงานค้างมาโดยตลอด จะเข้าหน้าฝนแล้ว ผมตามงานมาโดยตลอด นี้คือการบริหารงานที่ไม่ดี    
เรื่องปั๊มน้ าที่ปากท่อ เข้ามา 5 เดือนละ ไปถึงไหนละครับ หม้อแปลงไฟฟ้าที่ว่าด าเนินการไปถึงไหนละ ความคืบหน้า
ไม่เห็นมี ไม่ต้องใช้รถดับเพลิงแล้วถ้ามีปั้ม ซึ่งสะดวกรวดเร็วและพนักงานจะได้กระจายไปท างานส่วนอ่ืนบ้า ง 
ขึ้นคัตเอ้าท์ไว้ท าได้ทุกด้าน ไม่ต้องเสียพนักงาน  เรื่องที่ 3 ความคืบหน้า Overlay บ้านทุ่ง ผ่านมาละ 3 เดือน ยังไม่
ไปถึงไหน ติดขัดส่วนไหน ติดขัดข้อระเบียบ ข้อกฎหมายอย่างใด เรื่องที่ 4 เรื่องหมาจรจัด มีจ านวนมาก  เป็นปัญหา
สังคม จะหาวิธีด าเนินการอย่างใด ถ้ามีรถผ่านจะไล่กัดเลย ถ้าเป็นเด็กหกล้มจะเกิดปัญหา ถ้าไม่รีบด าเนินการ ถ้าเกิด
เหตุการณ์จะท าให้เทศบาลเดือดร้อน และต้องรับผิดชอบตามกฎหมาย  วิธีการด าเนินการจะท าอย่างไร ทารุณสัตว์ก็
ไม่ได้ผิดกฎหมาย ผมขอน าเรียนท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหาร ขอบคุณครับ  

 นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล  น าเรียนว่า  ขอเชิญ  นายมารุต  สุดาค า 

นายมารุต  สุดาค า  สมาชิกสภาเทศบาล น าเรียนว่า ผมขอสอบถามเรื่อง  ขูดลอกล าเหมืองท าไมไม่ท าต่อ เพราะว่า
ชาวบ้านรออยู่  ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ขอเชิญผู้อ านวยการกองช่าง ชี้แจง 

นายชิติสรรค์  บางศิริ ผู้อ านวยการกองช่าง  น าเรียนว่า เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน กรณีเรื่อง
ราง เป็นเรื่องค าร้องเดือนสิงหาคม ผมจะขออ านาจจ้างผู้รับเหมามาด าเนินการ แต่ว่าท่านปลัดประยูร บอกว่าเป็นเรื่อง
ก่อสร้างขึ้นมาใหม่ต้องเข้าสภา แต่พ้ืนที่แค่ 7 เมตรเอง ก็เลยสรุปว่า เปลี่ยนแนวทางใหม่เป็นจัดซื้อจัดจ้างไม่อนุมัติให้ 
จ้างเหมา กลับมาซื้อของแล้วน ามาท ากันเองเพ่ือที่จะให้ได้ท า ส่วนเรื่องการซื้อของที่จะท ากันเอง ก็มีเรื่องของการ
จัดซื้อ ถ้าซ้ือมาต้องเชื่อมฝารางให้เขาด้วย เพื่อจะได้ท าเป็นรูระบายน้ า ตอนนี้เชื่อมเสร็จแล้ว ต่อจากนั้น เป็นเรื่องเจาะ
ถนน เครื่องตัด คอนกรีตถนน ทางกองช่าง ก็ขอจ้างผู้รับเหมามาท า เช่าเครื่องมาท าครั้งละ  1,000 บาท เบิกจาก
ส่วนไหนไม่ได้ ผมต้องส ารองไปก่อน เครื่องแย๊ก ตอนท าปีแรกดีอยู่ แต่เพ่ิมจะเสียตอนไปท าบ้านลวงใต้ ท าถนน                   



 ๔๗ 

15 เซน พอแย๊กมากๆ ก็เสีย ก็น าไปซ่อม อะไหล่ต้องสั่ง ตรงมาจากกรุงเทพฯ ทั้งชุด เครื่องกระแทก พอซ่อม
กลับมาไป  แย๊กที่ลวงใต้  ได้  2 – 3 เส้น ได้ 10 เมตร เสียอีก พอเสียครั้งที่ 2 เสียตรงที่อ่ืนไม่ได้เสียตรงที่ได้ซ่อม ก็
ต้องส่งซ่อมอีก ท าไมซ่อมบ่อย ผมก็บอกว่าซ่อมทีละจุดกัน ก็เลยปรึกษาทางผู้อ านวยกองคลัง ว่าจะขอซื้อใหม่ 
เพราะว่าเช็คครุภัณฑ์แล้วซื้อมานานแล้วและใช้งานหนักมาก  ถ้าเสียอีกก็จะขอสภาซื้อใหม่ ขอซื้ออีกหนึ่งตัว ก าลังเช็ค
ราคาอยู่  ส าหรับเรื่องฝาราง เทศบาลได้ด าเนินการส ารวจแล้วมีขนาดไม่เท่ากันสักเอา ถ้าอันไหนเสียต้องวัดขนาด 
แล้วน ามาท า ซึ่งตอนนี้ท าอยู่หลังดับเพลิง มีอยู่ 10 อัน รอปูนเซตตัว 15 วัน ถึงจะได้ ถ้าไม่ได้เซตตัวก็จะพังเร็ว
เกินไป ตอนนี้คือ มีฝารางมีซ่อมแซมเยอะมา ได้สั่งซื้อวัสดุ พวกเหล็ก หิน ปูน ทราย เพิ่ม ตอนนี้ยังไม่มาส่งก็จะท าเพ่ิม
ซึ่งตอนนี้กองช่างได้แบ่งชุดท างานที่มี 7 คน ท าไฟ 2 คน อีก 2 คน ซ่อมฝาราง ตัดหญ้า 3 คน แต่ 2 อาทิตย์ผ่านมา
ไปช่วยงานไม้ดอกอ าเภอ เอารถไปเก็บดอกไม้ น ารถไปขนต่าง ๆ  ทุกวันไม่ได้ท างานประจ าเลย  อาทิตย์นี้ท างาน
ซะป๊ะของดี ตอนนี้ขอเรียนว่าถ้าเสร็จงานซะป๊ะของดี ภารกิจก็จะด าเนินการต่อไปได้ ในส่วนOverlay ได้ปรึกษากันว่า 
ผู้รับเหมาหนีงาน ติดต่อไม่ได้   เนื้องานมีแค่นิดเดียว ส่งหนังสือไปหาทางไปรษณีย์ 2 ครั้ง โทรไปก็ไม่รับ ก็ตกลงกันว่า
จะยกเลิกสัญญา หาผู้รับเหมามาด าเนินการใหม่ ผู้รับเหมาคนใหม่จะด าเนินการง่ายมาก เหลือแค่Overlayเท่านั้น 
ตอนนี้ทางกองคลังได้แจ้งผู้รับเหมาว่าทิ้งงาน ยกเลิกสัญญาแล้วหาผู้รับเหมามาท า ตอนนี้ปรึกษากันกลัวผู้รับเหมาฟ้อง
ก็เลยท าเอกสารแจ้งเป็นหลักฐานถึงจะยกเลิกได้  ส าหรับเรื่องลอกล าเหมือง 10 กว่าเส้นละ ได้มีหนังสือแจ้งจากผู้
รับจ้างว่าเขาขอยกเลิกสัญญาไม่ท าแล้ว ตอนแรกแจ้งให้จะเข้ามาด าเนินการอย่างเร่งด่วน แต่พอผ่านไปสัก 2 วัน แจ้ง
ขอยกเลิกสัญญา ซึ่งได้ยกเลิกสัญญาไปแล้ว ผมได้ประมาณคงการทั้งหมด  เพ่ือสอบราคาใหม่ ของล าเหมืองด้วย จะ
สอบราคาท้ังหมดเป็นโครงการๆ ไป ก็น่าจะประกาศสอบราคาเร็วๆนี้   ขอบคุณครับ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า ส าหรับเรื่องหม้อแปลงไฟฟ้า ขอเชิญผู้บริหารชี้แจง 

นางสาวอัญริฬห์  ทิพย์ธนวิกรม หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  น าเรียนว่า  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน  เรื่องเครื่องสูญน้ าได้
เรียนในการประชุมครั้งที่ผ่านมาแล้วนะคะ หัวหน้าฝ่ายปกครองเรียนว่าเป็นเรื่องที่ ค้างมา และได้ซื้อตามสเป็ค
มาตรฐานครุภัณฑ์ ได้ซื้อมาแล้ว ซึ่งได้น าเรียนแล้วในการประชุมสภาคราวก่อน ไฟฟ้ายังไม่เสร็จ อยู่ในช่วงไฟฟ้า
ประมาณการค่าธรรมเนียม มิเตอร์ ซึ่งได้แจ้งให้ผู้รับผิดชอบไปประสาน และไฟฟ้าจะมาประมาณเมื่อใดคงต้องรอ            
ขอน าเรียนต่อท่ีประชุมคะ 

นายชาณุภณ  ศรียอดแก้ว  ประธานสภาเทศบาล น าเรียนว่า มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี 
ส าหรับวันนี้ การประชุมสภาได้ล่วงเลยมาเป็นเวลายาวนานแล้ว  ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน และหัวหน้า
ส านักปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีต าบลดอยสะเก็ด  ผู้อ านวยการกองทุกกอง เจ้าหน้าที่กิจการสภา  
ผมขอปิดประชุมครับ   ขอบคุณครับ 

เลิกประชุมเวลา   19.3๐ น.  
 
 
 
 



 ๔๘ 

 
 
      
      (ลงชื่อ)     ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นางชุติปภา   ศรีบุญเรือง) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด  
 
    
      (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                 (นายอนุพงษ์  ถาปัน) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 
 
 
                                                    (ลงชื่อ)    ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               (นางพิมลพรรณ วนะภูติ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 1 
   
 
                                                    (ลงชื่อ)         ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายมารุต  สุดาค า) 
                สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอยสะเก็ด เขต 2 

        

 
 
 


